
 

  
  

  

  
  

  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
  
  
  
  
  
  

  

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم                                                                                     100تعداد سؤال: 
  

  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه عموميمواد امتحاني آزمون عنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  18  25  1  25  ات فارسيو ادبي  زبان  1

  20  50  26  25  زبان عربي  2

  17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3

  20  100  76  25  زبان انگليسي  4
  

 

 14014011سـال سـال   ––  تيـرتيـر  33آزمـون آزمـون 

  سومع ـجام

 1شماره   ةدفترچ
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  عمـوميعمـوميآزمون آزمون 
آزمايشي علـوم انسانـيآزمايشي علـوم انسانـي    گـروهگـروه
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  2 ةصفح  زبان و ادبيات فارسي
 

  . … جز بهمترادف دارد،  تيكه در همان ب شود يم افتي يا واژه ات،ياب ةدر هم - 1
  )كانيپ ي: نوعلكيحصار (ب نيبرون گذارند از آهن لكيب    مصاف نيباره برون جهانند از آتش) 1
  عزم و قصد سفر شيچو كرد همت عال  سفر كند ز تن حاسدانش جان و روان) 2
  ور اندر فنون دانش و هر فضل بهره  يكسو نخورده چو او  يخورده جهان بس) 3
  توام ابروي طاق نظر بر يگر فتد روز  شيع وانيمرا ا زنگاري سقف نيبگذرد ز) 4
  ؟تر است در كدام گزينه بيش» بسنده، خودرو، سوداييال، حبرازندگي، ورطه، م«هاي  تعداد معناي درست براي واژه - 2

  گرفتاري، لياقت، لجوج، كافي، شيدايي، ناممكن )1
  هرزهباطل، كامل، مهلكه،  ةشايستگي، شيفتگي، انديش )2
  اصل، شايسته، خودرأي، لياقت، گرداب شيدا، بي )3
  سزاوار، لجوج، عاشقي، گودال، ناممكن، شايستگي )4
  ؟است نادرستمعني چند واژه  - 3

: در پي فرصت بودن)، (زبوني: كردن اشك)، (قلامجازاً ب: )، (زهاكافي: لايقهاي ديني)، ( )، (سرشت: آفريدن)، (مناسك: آيينجال: دام(مقرون: قرينه)، (
  سان: نوعي ردا)لفرومايه)، (طي

  شش )4  پنج )3  چهار )2  سه )1
 (ترتيب كلمات و ابيات رعايت شده است.) ؟از ميان كلمات زير، چند مورد براي پر كردن جاهاي خالي، قابل استفاده است - 4

  »، خواستغالبفراق، صواب، «
  از ديگران …كه مشغول تو شد دارد  آن  ر از تو ميل صحبت ديگر نماندديگرم غي )الف
  و يكي ز بيم وبال …يكي ز بهر   گشاده كرد درِ داد و بست دست ستم )ب
  اين به چه زيردست گشت آن به چه پايمال شد  صبر و عقل من …گر نشد اشتياق او  )ج
  گويي …يان ز ايشان چه وفا اين دور بي  زان همدمان يكدل يك نازنين نمانده است )د
  چهار )4  سه )3  دو )2  يك )1
 ؟املايي دارد نادرستيعبارت زير چند  - 5

و دامن عفو الهي او را  ة سناي خلق محضوض گردديها ورزد تا از حل حاليا ثواب آن به كه به اطفاي آتشِ خشم و تسكين صورت شر پردازد و آذرم«
  ».دمسطور نمايد كه غايت الغصوي كفة حسنات اين بو

  هشت )4  هفت )3  شش )2  پنج )1
  . … جز بهدر همة ابيات يكسان است؛ » املايي غلط«تعداد  - 6

  تر است رسان صعب وز هر دو فراغ غم  تر است از قدر فلك طعن خسان صعب )1
  همه آداب وي افتد ز ره صدق و ثواب    خردمند كه بر قاعدة تبع رودنا )2
  سورت تا شام حشر مقرون رسرو روز  روز و شبت ملازم، صور و سرور عشرت )3
  ز لاي باده كني هم گل است هم مرحم    اگر» فاني«امارت دل ويران ريش  )4
  ذكر شده است؟ غلطدر كدام گزينه نوع اثر يا آثار  - 7

  حرار (منظوم)، تمهيدات (منثور)الأ تحفة(منثور)،  نامهسندباد )1
  )منثورسه ديدار ( شيرين فرهاد (منثور)، سمفوني پنجم جنوب (منظوم)، ةقص )2
  مافيه (منظوم)، كوير (منثور) پيامبر و ديوانه (منثور)، فيه )3
  ها (منظوم) تيرانا (منثور)، اسرارالتوحيد (منثور)، آي آدم )4
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  3 ةصفح  زبان و ادبيات فارسي
 

  دهد؟ را در ابيات زير نشان مي» آميزي و پارادوكس مجاز، جناس، تشخيص، حس«هاي  كدام گزينه ترتيب درست آرايه - 8
  زهي جفا كه در او صدهزار گنج وفاست    وار چاشني داردالف) جفات نيز شكر

  كه تا جمال تو را چشم من زيارت كرد    ب) هزار بار به خون جگر طهارت كرد
  ت سرمست شرابم كنناز چشم خماري  نوشند ران پيمانه مياخو ج) هر وقت كه مي

  دام نيستـهر دولتي كه تيز بود مست  د) تيغش چو برق از دل مجروح ما گذشت
  ام دهيبوي آغوش بهارم، در چمن پيچ  ها گرچه مستورم ز چشم دهم مستي به دل ميـ) ه
  الف، ج، د، ب ،هـ )2    د، هـ، الف، ب  ج، )1
  هـ، د، الف، ب، ج )4     ج، هـ، الف، ب، د )3
  ؟اند هاي بيت زير، كدام آرايه - 9
  »چه به دور لعل لب من شراب يعني  شبي ز ساقي مجلس پياله جستم گفت«
  آرايي، ايهام، مجاز تشبيه، واج )2    نظير تعاره، مجاز، ايهام، مراعاتاس )1
  تناسب، مجاز، جناس تشبيه، ايهام )4  تناسب، جناس ، تشبيه، ايهامتعليل حسن )3
  ؟است »استعاره«ترين  كدام بيت داراي بيش - 10
  راند قندش ا نداند كاين دو هندو پاسبانان  كند كوتاه دست از زلف و از لعل شكرخندش )1
  در بـاغ گـلي نـيسـت به رخسار تو مانا  اهاند حـلـواي نـبـات اسـت لـبـت پـسـته )2
  زار انداخته ه بر كنار لالهـتـسـب  هـتـدس  پوش را بوي نسرين دسته سنبل گل هـتـدس )3
  نقاب را (نغوله: زلف) در خم عقربش نگر زهرة شب  ان من تاب دهد نغوله راـربـهـه مـچون م )4

 پرسش زير پاسخ دهيد. دوتاه زير را بخوانيد و به *غزل كو

 دـاري نمانـن يـه روي زميـدر هم    دـانـمـداري نـاق دلــه آفـمـدر ه«

 دـاري نمانـل خـايد، نه گـراستي ب    ه گلزار عشقـمـدر هـل نماند انـگ 

 دـمانـاري نـا بـاخ وفـه بر شـرچـگ    قـشـعقل با دل گفت كاندر باغ ع 

 رد گفت آري نماندـدل به بادي س    ر از آن ـد آخـمانـم نـه اريـادگـي 

 »چرخ را گويي جز اين كاري نماند    در جهان يك آشنا نگذاشت چرخ 

 است؟ نادرستكدام گزاره  ،در بررسي قلمرو ادبي غزل - 11

 وجود دارد. ) در بيت سوم، تشخيص و دو مورد تشبيه2  اي در معناي مجازي به كار رفته است. ) در بيت نخست، واژه1

  شود. تكرار و استعاره ديده مي ة) در بيت پنجم، آراي4  آميزي وجود دارد. حس  ) در بيت چهارم، استعاره و3
 ؟نيستدر بررسي زباني غزل بالا، كدام گزينه درست  - 12

 در بيت نخست يكسان است.» ياري«و » دلداري«) نقش دستوري 1

 شده است.حذف » بلكه«) در مصرع دوم بيت دوم، حرف ربط 2

 مستقل مركب است. ةمستقل ساده و مصرع دوم بيت چهارم يك جمل ة) مصرع نخست بيت چهارم، يك جمل3

 دوتلفظي وجود دارد. ةو پنجم يك واژ م) در هر يك از دو بيت چهار4

  ؟است متفاوتالگوي جمله در مصراع اول كدام گزينه  - 13
  ر پرواز باشد تير راكز كمال بال و پ    سهل مشمر همت پيران با تدبير را )1
  هيچ زنجيري به از سيري نباشد شير را  دشمن خونخوار را كوته به احسان ساز، دست )2
  احتياج دام نبود خاك دامنگير را  نياز از زلف كرد حسن را خط غبارش بي )3
  ور نه هر انگشت بستاني است طفل شير را  عقل دورانديش بر ما راه روزي بسته است )4
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  4 ةصفح  زبان و ادبيات فارسي
 

  ؟تر است اي اضافي كدام بيت بيشه تعداد تركيب - 14
  ر بر اجرام بس است اين قدرمخور كنم ف    قضا زمشتري گفت منم نايب تو رو )1

  خدا نتوان كردروز و شب، عربده با خلق   غيرتم كشت كه محبوب جهاني ليكن )2
  اش خير دهد آن كه اين عمارت كرددخ    خرابات است ةمقام اصلي ما گوش )3

  تر كه اگر جان ببرد جان نبرد ين عجبو  درق تو آسان نبدل من جان ز غم عش )4
  ؟آوا دارد اي است كه هم كدام بيت فاقد حذف فعل به قرينة لفظي و داراي واژه - 15

  خورشيد ريشه در دل ماه از هلال داشت    فروز دل  امروز نيست داغ تو خلوت )1
  ف تو نابود و بودپيش امر و نهي و قهر و لط  چاكرانند از براي عزل و نصب ممكنات )2

  كه هست خون غريبان مباح و مال سبيل (روا)    مگر به شهر شما پادشه منادي كرد )3

  عاشق خاموش بايد غنچة مستور را  شرم گرم ناله بيجا گشته است بلبل بي )4
  ؟ترين وابستة وابسته مشهود است در كدام گزينه بيش - 16

  د بر آن زلف سيه تاب خوردآه اگر با  فتنه در ساية آن زلف سيه در خواب است )1
  هايت يك ادا بهاي صد چمن از جلوه خون  اي هزنشئة صد خم شراب از چشم مستت غم )2

  ما جز روي زيباي تو نيست  قبلة تحقيق  كعبة ارباب تحقيق است رويت زان جهت )3
  جا بستة يك مو ببين جان صد صاحبدل آن    حلقة زلفش تماشاخانة باد صباست )4

  ؟دارندمشتركي هوم كدام ابيات مف - 17
  عشق را نتوان نهفتن هست بيجا اين تلاش  شود اين راز فاش كنم هر چند پنهان مي الف) مي

  رار او مگردان فاشـت و اسـانـيـن خـكـم  اردـپـب) كسي كه به پيش تو اسرار خويش بس
  ن محرم اسرار نهان باشـيـشـوش نـامـخ  ر راـهـد گُــذارنـه گـتـسـربـة سـقـج) در ح

  رم راز نهان خود مكنـحـس را مـك چـيـه  چون شرر جهد هم د) تخم راز از سنگ خارا مي
  الف، د )4  ب، د )3  ب، ج )2  الف، ج )1

  دارد؟ ييقرابت معنا »هيبما ف ترشحي ءكل انا«با عبارت  تيكدام ب - 18
  شود؟ يك ليه زاترخسار زر از سك يزرد  غم را برون ةشير ارديحرف و صوت از دل ن) 1

  شود دايپ باغبان يسع  از گلستان حسن  اريخون خوردن من ظاهر از رخسار  شود يم) 2
  تپد يم يهـرار الـان را دل به اسـارفـع  آسان بحر را در كوزه پنهان ساختن ستين) 3

    دلال گيرـتـو اسـن تـر باطـن دو بـزي  يرـمـان ضــواهــد گـول آمــل و قــعــف )4
  ؟يكساني دارند كدام ابيات مفهوم - 19

  ز نداني اعتبارـرگـك هـحـي مـب    و در عيارـكـيـب و زر نـلـالف) زر ق
  ز شكراكي خالي و آن پر ـن يـاي    ني خوردند از يك آبخور ب) هر دو

  نه هر رودي سرودي راست گويد    ج) نه هر تخمي درختي راست رويد
  آب تلخ و آب شيرين را صفاست    د) هر دو صورت گر به هم ماند رواست

  الف، ب، ج )4  ب، ج، د )3  الف، ب، د )2  ، ج، دالف )1
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  5 ةصفح  زبان و ادبيات فارسي
 

  ؟كدام بيت با عبارت زير قرابت مفهومي دارد - 20
  »تر ه گفت: اي دوست، ابتدا از بريدن بند اصحاب اوليقمطو«
  تا نپيوستم به خاموشي نياسودم چو شمع  در كشاكش از زبان آتشين بودم چو شمع )1
  دامان خموشي رفتم آسودم چو شمع زير  پاس صحبت داشتن آسايش از من برده بود )2
  روشني در كار مردم بود مقصودم چو شمع  زدم بر آب و آتش خويش را كه گاهي مي اين )3
  پروري بر جسم افزودم چو شمع هرچه از تن    ماية اشك ندامت گشت و آه آتشين )4
 ؟شهود استمپيام اصلي آية زير در كدام ابيات  - 21

»نالا له قولاً فقو يغطَ اذهبا الي فرعونَ إنّهلَي …«  
  شود سنگ فسان ابر بهاران برق را مي  ريسر را دل كند خصم سبك الف) چرب نرمي مي

  سازيم ما خار مي گل را گل بي خار بي  سازيم ما از تحمل خصم را هموار ميب) 
  اش هر طفل ني سوار كند تازيانه  بر كه چو دندان مار ريختمج) نرمي ز حد 

  پشت آينه بر كوه آهن است موماز     ان روشن استار عافيت جصد) نرمي ح
  ر را سرپنجه با مرجان زدنبح لايقنيست   نماست هـ) از زبردستان مدارا با ضعيفان خوش

  د، هـ )4  هـ، ب )3  ب، د )2  الف، ج )1
  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با بقيه  - 22
  رت عشقبصا ور بود مرد بيـشه كـيـمـه  چو آسمان اگرش صد هزار باشد چشم )1
  ضر دست به موج سراب شستـاز آب خ  با عشق هر كه مسلك عقل اختيار كرد )2
  ا بر سر مراـاد تـتـون افـنـداغ ج ةـايـس  قل صائب در زوال آورد رويـع تابـآف )3
  اوصاف يوسف از لب اخوان شنيدن است  صائب ز اهل عقل شنيدن حديث عشق )4
  ؟است تمتفاوتصوير شعري كدام بيت با ساير ابيات  - 23
  چشمة خورشيد را بسته ز شب سايبان  حرپوش را كرده ز مه تكيه جايسشام  )1
  نده منظرش بينـا تابـآس بـرةّ شـاز ط  خواهي صبح دميده بيني ام تيرهـر شـگ )2
  گستر است اب، سنبل او سايهـتـر آفـب  پرور است بر و سايه آن شاخ گل كه تازه )3
  رخيزدـاب بـتـب ز رخ آفــاب شـقـن  يزددم كه جهاني ز خواب برخ يدهـسپ )4
  ؟مفهوم كدام بيت در مقابل آن درست آمده است - 24
  كننده) بدر وجود من چرا در نظرت هلال شد (زيبايي خيره    در كند هلال رابپرتو آفتاب اگر  )1
  اند (پشيماني از ترك عشق) دستي كه عاقبت نه به دندان گزيده    نادر گرفت دامن سوداي وصلشان )2
  )اختياري عاشقان بياين همه ميل كه با دانة خالش دارند (  عجب از دام غمش گر بجهد مرغ دلي  )3
  اي زهد را سپر گيرند (دلبري بلامنازع) اگرچه طايفه    افتد خدنگ غمزة خوبان خطا نمي )4
  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 25
  بهر نان جو از نعمت الوان گذشتهركه   كشتي خود را به خشك آورد از درياي خون )1
  دل خرسند هركس دارد از دنيا چه غم دارد؟  دارد محتشممرا خرسندي از سامان دنيا  )2
  جوي را به هر دو سرا احتياج نيست حق    نياز بود هركه مغز يافت از پوست بي )3
  مور اگر حاجت خود را به سليمان نبرد    نيازي در جنت به رخش باز كند بي )4
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  6 ةصفح  زبان عربي
 

 

 ʥّ̒عʔʴابل الأنʦʱل ʥة (اعॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۳۵-۲۶ل(:  

ʥْ ضَلَّ عʥَ سʻʮَلِهِ ﴿  - 26 َy Ǻِ ʤَُأعْل ʦََّکَ هȁَإنَّ ر ʥُ َɹ  :﴾ و جادِلْهǺِ ʤُالʯَّي هي أحْ
  تر است! گردد آگاه ها جدل كرد، همانا كه پروردگارت به آنكه از راهش گمراه مي ) با روشي كه بهتر است با آن1
 گمان پروردگار تو آگاهي دارد از آن كس كه از راه او گمراه شد! ها به بهترين روش بحث كن، بي با آن) 2
 ها ستيز كن، همانا كه خداوند تو نسبت به كسي كه راه خود را گم كرده است داناتر است! ) با آن روش كه نيكوتر است با آن3
 تر است به آن كس كه از راه او گمراه گشته است! وردگارت آگاهها با روشي كه بهتر است بحث كن، همانا پر ) با آن4

27 - »ʶأفلاکِها علی أن أع ʕʲَا تʸǺ عةॺ ɹَّ  »:الله، ما فَعَلʕُ! يلʦ أُعʕُʻʠ الأقالʤَॻ ال
  دهم! هايش است، به من داده شود تا از خدا نافرماني كنم، انجام نمي اگر هفت سرزمين با آنچه زير آسمان) 1
 دادم! شد تا از خداوند نافرماني كنم، انجام نمي هايش است به من داده مي گانه با آنچه زير آسمان هفت هاي اگر سرزمين) 2
 دهم! هايش است به من بدهند تا از خداوند نافرماني كنم، انجام نمي گانه را با همة آنچه زير آسمان هاي هفت اگر سرزمين) 3
 دادم! شد تا از خدا نافرماني كنم، انجام نمي ها است به من داده مي آسمان گانه با تمامي آنچه زير هاي هفت اگر سرزمين) 4

28 - »!Ȑʙَة اُخʙʱة إلی شʙʱش ʥم ʚَع القفॻʠʯʴǻَ لّة لکيʢʸالȝ هʲʯفǻَ ّاء خاصʵه غʯُرأی ȏʘّاب الʱʹ ّɹ   »:کان لِل
  ديگر بپرد! گشود تا از درختي به درختي مخصوصي مانند چتر داشت كه آن را مي ) سنجابي كه ديدم يك پردة1
كرد تا قادر بـه پـرش از يـك درخـت بـه       ) سنجابي كه ديده بودم پوشش مخصوصي داشت كه آن را همچون يك چتر باز مي2

  درختي ديگر باشد!
  توانست از درختي به درخت ديگري بپرد! گشود، مي ) سنجابي را ديدم كه با پوشش مخصوصي كه آن را همچون چتر مي3
 كرد تا بتواند از درختي به درختي ديگر بپرد! مخصوصي داشت كه آن را مانند چتر باز مي ) سنجابي كه ديدم پردة4

 »:!اس ʦّ́ʢǻن في الʸاضي أنّ الʛʸʵ تʗور حʦل الأرض و لا ʥȜʸǻ دوران الأرضكان الّ́ « - 29
  گردد و چرخش زمين امكان ندارد! كردند كه خورشيد به دور زمين مي در گذشته مردمي بودند كه گمان مي) 1
  گشت و چرخيدن زمين ممكن نبود! كنند كه در گذشته خورشيد به دور زمين مي مردم فكر مي) 2
  چرخد و چرخش زمين ممكن نيست! كردند كه خورشيد به دور زمين مي در گذشته مردم گمان مي) 3
  گشت و گردش زمين امكان نداشت! كه خورشيد به دور زمين مي اين بودمردم در گذشته ) تفكر 4

30 - » ُॻل ّʚآلات الǺ نʦارعʚُy ʚ ال  »:راعة الʗʲیʰة حʯّی ǻُقلَّل اسʯهلاک الʸاء لأنّ للʚّراعة أهʤّ دورٍ في اسʯهلاک الʸاء!ʱهَّ
ترين نقش را زيرا كشاورزي مهم ،ابزارهاي نوين كشاورزي مجهز كنند تا مصرف آب را كاهش دهندبا ) كشاورزان بايد خود را 1

  در مصرف آب دارد!
تـري در  زيرا كشـاورزي نقـش مهـم    ،ان به جديدترين ابزارهاي كشاورزي مجهز شوند تا مصرف آب كاهش بيابد) بايد كشاورز2

  مصرف آب دارد!
ترين نقـش  چون كشاورزي مهم ،د كشاورزان بايد به ابزارهاي جديد كشاورزي مجهز شوندب) براي اينكه مصرف آب كاهش بيا3

  را در مصرف آب دارد!
زيرا كشاورزي نقشي مهم در مصـرف آب   ،شوندكشاورزي مجهز مي ةورزان به ابزارهاي پيشرفتكشا ،) براي كاهش مصرف آب4

 دارد!
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ʠॻʲُyات و هʘه الأعاصʙʻ تॻʠʯʴعُ أن تʔَʲʴ الأسʸاک إلی مȞانٍ  قʗ تʦُجʗِ الأعاصʙُʻ القȂّʦةُ تॻّارات ȂّʙʲǺةً « - 31 في ماءِ ال
!ʗٍʻعǺ:« 

هـا را بـه جـاي     توانند كه ماهي آورند و اين گردبادها مي وجود مي ها به ب اقيانوسهاي دريايي را در آ گردبادهاي قوي، جريان) 1
  دوري بكشانند!

هـا را   توانند كه ماهي ها مي آورند و اين طوفان ها پديد مي اي را در آب اقيانوس هاي دريايي هاي قدرتمند، جريان گاهي طوفان) 2
 به مكان دوري بكشانند!

 كشانند! ها را به مكاني دور مي آورند و اين گردبادها ماهي جود ميو  ها به اي را در آب اقيانوس دريايي گردبادهايي قوي، جريان) 3
هـا را بـه    تواند ماهي راحتي مي آورد و اين گردباد به هايي دريايي را در آب اقيانوس پديد مي گاهي گردبادي قدرتمند، جريان) 4

 جايي دور بكشاند!
بʗِون ȝلʸاتٍ دخʻلة فلॺʯʯَادلِ الʸفʙدات بʥʻ اللُّغات في العالʤ لॺʶʯُح غʹॻّة في الاُسلʦب و  لا نॻʠʯʴَع أن نʗʱَ لُغة« - 32

 »:الॻʮان!
ها در جهان مبادله شـوند تـا در اسـلوب و     توانيم زباني را بدون كلماتي وارد شده پيدا كنيم، پس واژگان بايد ميان زبان ) نمي1

  بيان غني گردند!
ها را در اسلوب و بيـان   ها در جهان آن ت وارد شده، يك زبان را پيدا كنيم، پس تبادل واژگان بين زبانتوانيم بدون كلما ) نمي2

  سازد! غني مي
هـا   ) ما قادر نيستيم زباني بيابيم كه كلمات وارد شده در آن وجود نداشته باشد، پس بايد واژگان در جهان مبادله شود تا زبان3

  در اسلوب و بيان غني گردند!
ها در جهان مبادله كنـيم تـا در اسـلوب و     توانيم زباني را بدون كلماتي وارد شده بيابيم، پس بايد واژگان را ميان زبان ما نمي) 4

  بيان غني شوند!
33 -  ʥّ̒أعʠʳال: 

  جايز نيست!براي ما هاي تاريخي برداري از برخي از ساختمانعكس :!لا ʨʳǽز لʻا الʱقاȋ صʨر مǼ ʧعʠ العʺارات الأثȄّʛة) 1
هـاي زنـدگي تـو را    دوست صميمي تو كسي اسـت كـه هنگـام سـختي     :!صǽʙقک الʦॽʺʴ مǽُ ʧʺاشॽک عʻـʙ شـʙائʙ الॽʴـاة) 2

  كند!همراهي مي
لالة فکأنّک أنقʚتَ الʺʱʳʺـع) 3 ّ́ اي را نجـات  جامعه تو يقيناً ،وقتي انساني را از گمراهي نجات دهي :!إذا أنقʚتَ إنʶاناً مʧ ال

  اي!داده
 هاي صورتت تنها با اين خمير گياهي ممكن است!بهبودي زخم :!يّ ʯʱام جʛوح وجهک إلاّ بهʚا الʺعʨʳن الॼʻاتلاʧȠʺǽُ ال) 4

 عʥّ̒ الॻʲʶح: - 34
اي كه برخـي   اند كه تو به سوي جشني شتافته به من رسانيده قʙ بَلَغʻي أنّک أسʛَعʗَ إلی حفلة دَعاک إلʽها Ǽعـʠ الفॽʱِـة!:) 1

  اند! ردهاز جوانان، تو را به آن دعوت ك
ʨُ̋اʧʡ الفهʦॽ یَهʦّʱ بʤʻِافة الʯʽʰة حʨلـه اهʱʺامـاً Ǽالغـاً!:) 2 شهروند آگاه قطعاً به پاكيزگي محيط زيست پيرامـون خـود بسـيار     ال

  دهد! اهميت مي
هايي هستند كه به مؤمنان اختصاص دارند پس شما بايـد   ها ويژگي اين هʚه صفات تǼ ʟّʱʵالʺʕمʧʽʻ فعلʦȠॽ الإلʜʱام بهـا!:) 3

  ها پايبند باشيد! به آن
آموز نااميدي نباشيد كه هيچ اميدي بـراي   همچون دانش لا تکʨني ȟَالʢالॼة الʵائॼة الʱّي لا رجاء لهـا للʳّ̒ـاح فـي هـʙفها!:) 4

  موفقيت در هدف خويش ندارد!
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 »:زده خواهد كرد! هاي طولاني مردم را شگفت پديدة باران ماهي سال« - 35
ʺک سʨف ) 1 ّʁ   تʛّ̔ʴ الّ̒اس سʨʻات ʛʽʲȟة!هʚه ʣاهʛة مʛʢ ال
ʺک الّ̒اسَ سʨʻات Ȅʨʡلة!) 2 ّʁ   سʣ ʛّ̔ʴُɦاهʛة مʛʢ ال
ʨʻات!) 3 ّʁ ʺک حʛّ̔ت الّ̒اس في هʚه ال ّʁ   إنّ ʣاهʛة مʛʢ ال
ʺک الّ̒اسَ سʻة Ȅʨʡلة!) 4 ّʁ   سʨف تʣ ʛّ̔ʴاهʛة مʛʢ ال

  :ʸǺا یُʹاسʔ الʝّّ́ )٤٢-٣٦اِقʙأ الʝّّ́ الʯّالي ثʤّ أجʔ عʥ الأسʭلة (■■

لا ʯʳǻلف علʻها الʙʻʰؒ في جʸالها ॺȝعʞ القʤʸ أو Ǻعʞ الʵلاّلات أو  العالʤماكʥ حʦل مʦʸʱعة مʥ أجʸل الأهʹاك 
ʚُر.  ُɦ   ال

ʗإحȐ الأ ʥم ʙʮʯي تعʯّال ʥي. أماكȁʦʹʱال ʔʠة هي القॻّɹॻʮʠا الॻنʗال ʔائʱل عʸد و الأ الجʙة هي الأبॻȁʦʹʱة الॻʮʠجفافاً قارّة الق ʙʰك 
ʔ یعل قȎʦ رȂاحاً الأ و ʦؕؕ  ا أنّ بها أعلالأʸؕ ل مُ  یرضʗّع القارات، و علالا عॻʸالي  یرتفاعات في جʦأنّ ح ʥم ʤغʙ۹۸ال ʥم %

كʙʰ أالقارة القॻʮʠة الॻȁʦʹʱة  تعʙʮʯ فʻها قلʻل جʗاً، وو الʰلʦج مʸلʦء Ǻالʱلʗʻ لکʥ نʚول الأمʠار  لॻȁʦʹʱةمʴاحة القارة القॻّʮʠة ا
 تʸʵلȎʦʯʴ الʙʲॺ، و فʦق مُ  اتʻؕلʦمʙʯ  ثلاثةʦʲǺالي  یرة القॻʮʠة الॻȁʦʹʱة أعلبʙودة مʥ مʰلها الʸʵالي وذلʣ لأنّ سʠح القا

  . . . .  ) الʚرقاء، الʗلافʥʻ و»الʦʲت« ȝالȖȂʙʠॺ (پʹگʦئʥ) ، الʯʻʲان (جʸع ʦʻاناتالॻʲاة في القʔʠ الȁʦʹʱي ح
36 -  ʥّ̒أعʠʳل  الʦةالحॻȁʦʹʱة الॻʮʠقارّة الق: 

 ! ها القاسيجʨّ  رغʦلا تʵَلʨُ مʧ الʳʺال  )1
 مȠان أبʛد مʻها علی الکʛة الأرضॽّة!                                   كلʝॽ هʻا )2
ȃʨʻيّ!  )3 َr  إنّ أعلی مʛتفع علی الأرض ǽقع في القʖʢ ال
4( !Ȓʛالقارّات الأُخ ʧم ʛʽʲȠǼ ّها أقلʽلج فʲو ال ʛʢʺول الʜل نʙّمع  

ʹȁʦيّ و ʥʻالʹʝّ ب ॻهما الفʙق الȏʘّ أشار إل - 37 َɦ ॻʲح:الʸʵاليّ  القʥʻʮʠ ال ّʁ    ؟؛ عʥّ̒ ال
1(  ّʛف الʸاحعȄ يف  ʧم ʙّيّ أشȃʨʻ َr   ! یّ قʖʢ الʷʺالالالقʖʢ ال
  عʝȠ القʖʢ الʷʺاليّ!    یعل ʱʽانتʨُجʙ في القʖʢ الȃʨʻʳيّ ح )2
  ! ʚȟʥل ʝॽلکʧّ القʖʢ الʷʺاليّ ل Ǽʙʽالʳل مفʛوشالقʖʢ الȃʨʻʳيّ ȟلّه  )3
4(  ʨʱʶم ʧاليّ مʺʷال ʖʢإنّ ارتفاع الق Ȓ ʴॼيّ!الȃʨʻ َr   ʛ أقلّ مʧ القʖʢ ال

38 - ʯّة الʗʻحʦالة الʲيال  ّy   ي أنّ . . . الʝّ́ ه يʕ فʻها مقارنة القʥʻʮʠ فت
1(  ʖʢيّ القȃʨʻʳه الʛʽʤن ʧودة مʛب ʛʲاليّ أکʺʷ2  !ال( !ʧʽʰʢالق ʧیʚة في هʛʳأو ش ʖʷع ȑّأ ʗʰʻلا ی  
3(  ʖʢفي الق ʨّʳاليّ الʺʷال  ʧيّ أفʹل مȃʨʻʳار ف )4  !الʢول الأمʜل نʙّمعʛʽʲȟ ʧʽي القارتʱلȟ اً! يʙّج  

39 -  ʥّ̒أعʠʳال:  
  أکʛʲ!القʖʢ الȃʨʻʳيّ ولکʧ في  ي القʛʽʲȟ ʧʽʰʢةٌ شʙّة الʛʰد ف )1
  !الʸعȃʨات في القʖʢ الȃʨʻʳيّ  ʧم الȄʛاح الʙʷیʙة واحʙاً  عʙّ تُ  )2
  ! Ǽأمʱار قلʽلةالقʖʢ الȃʨʻʳيّ عʧ مȐʨʱʶ سʢح الʛʴॼ إلاّ  لا یʛتفع )3
4(  ʖʰʶǼةȄّʨّʳامل الʨتلا  العʞॽɻ يȃʨʻʳال ʖʢانات!  في القʨʽʴال ʧاع خاصّة مʨإلاّ أن 
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  ʥّ̒أعʠʳفيّ ( الʙ ّʁ   )٤٢-٤٠في الإعʙاب و الʲʯّلʻل ال
40 - »ʙʮʯتُع :« 

 للʺفʛد الʺʕنʘّ الغائʖ / فعل و الʳʺلة فعلॽّة  -فعل مʹارع  )1
 مʳهʨل / الʳʺلة فعلॽّة -) =مʙȄʜ ثلاثيزائʙان ( انحʛف له -فعل  )2
 / فعل و مع فاعله جʺلة فعلॽّة » افʱعال«  علی وزن  مʙʸره –مʹارع  )3
4(  ʖالغائ ʘّنʕʺد الʛة: ع ب ر، و  –للʺفॽوفه الأصلʛةحॽّلة فعلʺʳار / فعل و الॼʱره: اعʙʸم  

  »:تʸʵل« - 41
  »حʨʽانات « و مفعʨله » ॽʴاة ال« / فاعله  (=مʛّʳد) دون حʛف زائʙ –للʺʕنʘّ  -مʹارع  )1
  »الॽʴاة «  :/ فعل و فاعلهمعلʨم  – له حʛف زائʙلʝॽ  –لʺʵاʖʡ ل - فعل مʹارع )2
3(  ʘّنʕʺد الʛل  –للʺفʨʺʷَله: مʨمفع ʦفاعله: شامِل، و اس ʦم -اسʨةفعل  /  معلॽلة فعلʺʳو ال  
  » حʨʽانات « مفعʨله معلʨم / فعل و  - حʛوفه الأصلॽة أو مادّته (ش ، م ، ل) –للʺʕنʘّ الغائʖ  -مʹارع  )4

42 - »ʤالعال :«  
1( ʦدم – اسʛف –  ّȟʚمʛ- فʛة مع  
2(  (ʦالʨالع :ʛ ّʁ Ƞʺد (جʺعه الʛأل -مفǼ فʛّمع  
  ॽهال / مʹاف(حʛوفه الأصلॽة: ع، ل، م)  اسʦ فاعل )3
  » حʨل «و مʹافه  ॽه،لا / مʹاف » فاعَل «وزن  یعلمفʛد،  )4

 )٥٠ - ٤٣( ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التاّل نيّ ع■■ 

43 -  ʥّ̒أعʠʳوف: الʙʲات الȝʙح Ȋॺفي ض 
هʦِ تَعاʷǽُاً سِلʺॽّاً!) 1 ِ́ ɦَعاʨʷǽَا مَعَ Ǽَع   عَلی ȟُلِّ الّ̒اسِ أن یَ
ابُّ یʻُادȑ أصʴاǼَه لʻُِ̔قʚَوه مʧِ الغʛَِقِ فَلʦَ یَلɦَفʨʱِا إلॽَه!) 2 ّ̫   أخʚََ ال
3 (!ʦَِفي العال Ȍِرَةِ للِّ̒ف ِّʙ َy ُ̋ وَلِ ال ُّʙال ʛَِhأک ʧِنُ مʨان تکʛإنّ إی  
4 ( ِʗʽامʻیʙّاعِ الʛِɦاِخ ʙَعǼَ !ِلʱَت أدَواتُ القʛَُ̡ȟَ وبُ وʛ ُɹ   اِزدادَت ال

44 -  ʥّ̒أعʠʳال: 
1 (!ʛَانٍ آخȠانٍ إلی مȠم ʧَِّک مʛ َɹ   جȒʛَ: سارَ و تَ
 علی الʙوابّ إلی أماکʧ مʱʵُلفة! ون ʶافǽ ʛُ الʛّکʖ: جʺاعةٌ ) 2

 عَʺʽل: شʱʷǽ ʟٌʵغل لِʺʸلʴة الʙّولة و یʻفع الّ̒اس!) 3

أَ: بʻَی بʻِاءً ما ȟانَ مʧِ ق) 4 َ̫  »!أوجʰ» َʙَل و یʛادفه أن
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45 -  ʙʻʴکʯع الʸه جॻɼ ما ʥّ̒عʙʰأک: 
فِّ للʢّلاّبِ و عَلʽهʦ أن ʛَِɦʴǽَمʨها!) 1 yَّ عَلِّʺʨن وَضَعʨا القʨانʧَʽ في ال ُ̋  ال

2 ( َّʧِفي دروسِه ʧََکاسَلɦَالأوقاتِ ی ʠِعǼَ ات فيʚʽʺّلɦام!  إنَّ الॽّ̒الȟ ʧَʴॼَʸǽَ و 

ɦَهʦ في الأسʨʰعِ الʺاضي!أکʛُʲ سȠُّانِ هʚه القȄʛة ضॽَّفʨا ا) 3 Ȅَʛَزاروا ق ʧَیʚّاحَ الॽّ ʁُّ   ل
ʻها عʙََم رعاǽَة الʱعلॽʺات الॽّʴʸة!) 4 ِ̋   لَِ̒علʦْ أنَّ للأمʛاضِ أسॼاǼاً ʛَʽʲȟةً فَ

46 -  ʥّ̒اع ʤلف معʹاه:إسʯʳǻَ شارة 
  هʚه أنȟ ʦʳالʙّرر الʺʛʷʱʻة زانʗ سʺاء اللʽّل!) 1
  کʨرونا!الǼ ʧʽهʕلاء الʺʺʛّضات حاولʛʽʲȟ ʧاً لعلاج الʺʸاب) 2
  هʚه الأشعّة الॽّʶʺʷة ʧȠʺǽُ أن تʻʰʽʸُا Ǽالأمʛاض الʳلǽّʙة!) 3
4 (!ʦاتهॼن واجʨعʺلॽɾ ةॽولʕʶʺالǼ ونʛعʷǽ نʨʻʡاʨʺلاء الʕه 

 :عʥّ̒ الॻʲʶح - 47
»ʗʹکان عȏ ʹاحاً و  اإثॺة صʙاعة العاشʴق في الʦʴإلى ال ʕʮاً و ذهʸدره ʙʵاِ ع ʤله ثلاثة دراه ʕاً و دفعʶॻʸق ʕȂʙʯش

 ʕو رجعʗʹع ؕان عʦجʙال ʗʹع ساعات.عȁأر ʗعǺ ʕʻʮإلى الȏ اعةʴال ʕو ؕان ʤدراه ..... ......!«  
  الʲانॽة / تʶعة) 4  ثاني عʛʷ / سɦّة) 3  الʲانॽة عʛʷة / تʶعة) 2  الʲانॽة صॼاحاً  / سɦّة) 1

48 - ʤَعَل ʤها اسʻي جاء فʯّارة الॺɹال ʥّ̒ع: 
1 (!ʦَة في العالʛʳؗلّ ش ʧلف عʱʵǽ ّليȄازʛʰال ʖʻالع 

اج فȄʛʹة الʴجّ  )2 ّr ُɹ  في مȠّة الʺʛّȠمة!أدȒّ ال

 کلّ مʶلʦ حʧʽ یȒʛ هʚا الʺʷهʙ في الʱلفاز ʱʷǽاق إلॽه!) 3

 شʟٌʵ ذو أخلاق حʺʙʽة لا یʛتʖُؔ مَعاصي ʛʽʰؗةً!) 4

 ॻɼه مʥِ الأفعال الʹاقʶة: لا یʦجʗعʥّ̒ ما  - 49
   سارَ الʢلاّب إلی الʸالة لکَي ʨʴॼʸǽُا جاهʧȄʜ للإمʴʱان!) 1
ॼّة شʛʳة ʛʽʰȟة!) 2 َɹ   کʧȠʺǽُ ʅॽ أن تʛʽʸَ هʚه ال
  نʛَجʨ أن لا ʛّ̔ʸǽُ هʚا الʺʛض جȑʙّ العʨʳز أعَ̋ی!) 3
ʛʽ مَعʻا!) 4 ʁَّ   Ǽعʙ تلک الʴادثة لʦ تکʧ صǽʙقʱي قادرة علَی ال

 :فاعلاً عʥّ̒ الʰʯʴʸʹی مِʹه  - 50
ِ̋ع في حॽاتِک إلاّ أعَلॽکَ ) 1 َɦʶَلام أُمِّکَ!إلی لاّ تȟَ  
ا ذَهʻʰَا إل) 2 ّ̋ ائح!ل ّʁ ʨق لʦَ نʷُاهʙِ أحʙاً هʻُاک إلاّ ال ّʁ  ی ال

ʚَɦوّق أحʙَ في الʙّنॽا الʴلاوةَ إلاّ مʱʳǽَ ʧَهʙُ لِلʨصʨل إلی غاǽاتِه!) 3  لʦَ یَ

غʛʽ أحʙٌَ إلاّ اُخʱي! لا) 4 yَّ   یȒʛُ في مॼَʢَخِ الʗِʽʰ ال
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 يك از عبارات شريفة زير هستند؟  كند، مصداق كدام مطابق آيات سورة جاثيه، آنان كه معتقدند كه تنها گذشت روزگار ما را نابود مي - 51
  »و قالوا ما هي الا حياتنا الدنيا...« )1
  »الدنيا الا لهو و لعب ةو ما هذه الحيا) «2
  »و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين) «3
  »ما خلقناهما الا بالحق) «4
 نمايد، در كدام آية مباركه ترسيم شده است؟  اي حساب شده معرفي مي ات جهان را براساس برنامهاي فراگير و جهان شمول كه گام نهادن موجود قاعده - 52
  »قُل من رب السماوات و الارض قل االلهُ« )1
  »ةمن كانَ يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخر) «2
  »…و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين ) «3
  »…قُل إنَّ صلاتي و نسُكي و محياي و مماتي اللهِ ) «4
 خواهد شد؟ ندنبال دارد و چگونه امكان انكار با پيدايش سببي و از بين رفتن سببي ديگر فراهم  تجسم اعمال انسان در قيامت، كدام واكنش بدكاران را به - 53
  »ما تفعلون و ان عليكم لحافظين كراماً كاتبين يعلمون« -زا  هاي وحشت صورت )1
  »تكلمنا ايديهم و تشهد ارجلهم بما كانوا يكسبون و اليوم نَختم علي افواههم« -زا  هاي وحشت ) صورت2
  »و ان عليكم لحافظين كراماً كاتبين يعلمون ما تفعلون« -) سوگند دروغ 3
  »ا يكسبونتكلمنا ايديهم و تشهد ارجلهم بما كانو و اليوم نَختم علي افواههم« -) سوگند دروغ 4
 ها و زمين است؟  هاي اهل تقوا براي قرار گرفتن در بهشتي است كه وسعت آن به اندازة آسمان كدام مورد از ويژگي - 54
  نماز مواظبت دارند. اند و بر اداي شهادت راستين كرده )1
  اند. ها و عهد خود را رعايت كرده ) امانت2
  ) راستي گفتارشان به آنان سود بخشيده است.3
  گذرند. برند و از خطاي مردم مي م خود را فرو مي) خش4
 توان يافت و به كدام گام در مسير قرب الهي مربوط است؟  نشان دادن راه و رسم زندگي توسط لقمان حكيم به فرزندش را در كدام عبارت مي - 55
  ارزيابي -» حاسبوا انفسكم قبل ان تحاسبوا« )1
  براي حركت تصميم -» حاسبوا انفسكم قبل ان تحاسبوا) «2
  تصميم براي حركت -» و اصبر علي ما اصابك انّ ذلك من عزم الامور) «3
  ارزيابي -» و اصبر علي ما اصابك انّ ذلك من عزم الامور) «4
م كند، در كلا اي خواهد داشت و كسي كه از فرمان خداوند سرپيچي مي مطابق مناجات امام سجاد (ع) هركس با خدا انس گيرد؛ انس او چه ثمره - 56

 امام صادق (ع) چگونه توصيف شده است؟ 
  خدا او را دوست ندارد. –كند.  غير خدا را اختيار نمي )1
  خدا او را دوست ندارد. –شود.  گردان نمياي از خداوند روي ) لحظه2
  او خدا را دوست ندارد. –كند.  ) غير خدا را اختيار نمي3
  خدا را دوست ندارد.او  –شود.  گردان نمياي از خداوند روي ) لحظه4
كند انجام نداده و يا انجام  جا بماند، برسد اگر كاري كه روزه را باطل مي خواهد ده روز در آن اگر مسافر پيش از ظهر به وطنش يا به جايي كه مي - 57

 حكم شرعي درست آن است؟  ةكنند ترتيب كدام بيان داده، به
  شود. و يك مد طعام بر او واجب مي يك روز قضاي روزه –بايد آن روز را روزه بگيرد.  )1
  بايد بپردازد. هم شود ولي اگر تا سال آينده انجام ندهد يك مد طعام يك روز قضاي روزه بر او واجب مي –) بايد آن روز را روزه بگيرد. 2
  بايد بپردازد. هم نجام ندهد يك مد طعامشود ولي اگر تا سال آينده ا يك روز قضاي روزه بر او واجب مي -) بهتر است كه آن روز را روزه بگيرد. 3
  شود. يك روز قضاي روزه و يك مد طعام بر او واجب مي -) بهتر است كه آن روز را روزه بگيرد. 4
 منشأ تفاوت پوشش زنان و مردان كدام است و از ديدگاه مورخان، منشأ اصلي گسترش حجاب در جهان چيست؟  - 58
  پوشش و حجاب زنان در ايران باستان –مت زيبايي خويش هاي بيشتر زنان در قبال نع مسئوليت )1
  دستورات ديني همة پيامبران –هاي بيشتر زنان در قبال نعمت زيبايي خويش  ) مسئوليت2
  دستورات ديني همة پيامبران –) ارزشمند بودن خصلت عفاف در وجود زنان 3
  ايران باستان پوشش و حجاب زنان در –) ارزشمند بودن خصلت عفاف در وجود زنان 4
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ترجمـان ديگـري از كـدام موضـوع     » اي خدايا ايام زندگاني مرا به آن چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن آفريده«اين فرمايش امام سجاد (ع) كه:  - 59
 باشد؟  مي

  انسان بايد بداند خوشبختي او در سراي آخرت در گرو چيست. )1
  ن باشيم.) راهي را براي زندگي انتخاب كنيم كه به آن مطمئ2
  ».كند؟ براي چه زندگي مي«خواهد بداند  ) انسان مي3
  است.» چگونه زيستن؟«هاي فكور  انسان ترين دغدغة ) جدي4
 دربارة تشخيص زمان ختم نبوت كدام مفهوم درست بوده و در آيات قرآن كريم زيانكاري در آخرت مختص چه كساني است؟  - 60
  نشدني ارزش زمان را از دست بدهند.در فرصت تكرار –به نبوت نخواهد بود.  براساس حكمت الهي با آمدن امامان نيازي )1
  نشدني ارزش زمان را از دست بدهند.در فرصت تكرار –) تشخيص زمان آن در حيطة علم الهي است. 2
  ديني غير از اسلام برگزينند. –) براساس حكمت الهي با آمدن امامان نيازي به نبوت نخواهد بود. 3
  ديني غير از اسلام برگزينند. -زمان آن در حيطة علم الهي است. ) تشخيص 4
 چه كساني هستند؟ » يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت«بازتاب  - 61
  »الذين يزعمون انهم امنوا بما انزل اليك) «2    »إن االله لا يهدي القوم الكافرين« )1
  »بالولاية نوديكما بشيء  لم يناد) «4  »اًيريد الشيطان ان يضلهم ضلالاً بعيد) «3
كه كدام فرمان الهي نازل شد،  و بعد از اين» أيها الناس من اولي الناس بالمؤمنين من انفسهم«پيامبر اكرم (ص) قبل از بيان كدام حديث فرمود:  - 62

 دست حضرت علي (ع) را در دست گرفت و بيعت ايشان را پذيرفت؟ 
  البلاغ حجة –) جابر 2    البلاغ حجة –غدير  )1
  انذار -) غدير 4    انذار –جابر  )3
 علت پيروزي دشمنان بر مسلمانان از منظر امام علي (ع) چه بود و نجات اسلام از فنا مرهون چيست؟  - 63
  تحول معنوي ايجاد شده در عصر پيامبر (ص) –اند.  اند، پراكنده در مسير باطلي كه انتخاب كرده )1
  تحول معنوي ايجاد شده در عصر پيامبر (ص) –برند.  فرمان مي رود شتابان ) در راه باطلي كه زمامدارشان مي2
  اطهار (ع) و ميراث گرانقدر قرآن كريم و ائمة د –كنند.  ) در پيروي از فرمان حق زمامدارشان سستي و كاهلي نمي3
  (ع)اطهار  و ميراث گرانقدر قرآن كريم و ائمة د –كنند.  ند و روي آن پافشاري ميتر ) آنان به حق نزديك4
 ؟ دهد توكل حقيقي به چه معناست و در اين صورت، خداوند چگونه انسان متوكّل را مورد حمايت خود قرار مي - 64
  ـ برگزيدن بهترين راه ممكن پس از مشورت و انديشه» كنم. خدايا، بر تو توكل مي«گفتن جملة  )1
  مشورت و انديشهگاه خود ديدن ـ برگزيدن بهترين راه ممكن پس از  واقعاً خدا را تكيه) 2
  سازي كارها به بهترين وجه و به نفع متوكل گاه خود ديدن ـ چاره واقعاً خدا را تكيه) 3
  سازي كارها به بهترين وجه و به نفع متوكل ـ چاره» كنم. خدايا، بر تو توكل مي«گفتن جملة ) 4
 ؟ اي استوار شده است ه پايهمنظور از خود حقيقي چيست و قوانين و مقررات جامعه و روابط ميان افراد بر چ - 65
  ماند. ـ منِ ثابت ناپذيري كه بعد از مرگ باقي ميوجود تغيير )1
2 (ناپذيري كه همواره آگاهي و حيات دارد. ـ منِ ثابت عد تجزيه و تحليلب  
3 (ناپذيري كه همواره آگاهي و حيات دارد. ـ هويت ناپايدار عد تجزيه و تحليلب  
  ماند. ـ هويت ناپايدار بعد از مرگ باقي ميناپذيري كه وجود تغيير) 4
 باشد؟  تر مي مطابق فرمايشات رسول گرامي اسلام (ص) چه كسي به آسمان نزديك - 66
  دار نشده است. هاي نامشروع در وجود او ريشه فردي كه هنوز به گناه عادت نكرده و خواسته )1
2زند. دريج از زندگي خود كنار ميت عد حيواني خود غلبه كرده و اميال پست را به) كسي كه بر ب  
  ) كسي كه به تمايلاتي جز تمايلات عالي توجه ندارد و زندگي خود را وقف نيازهاي متعالي كرده است.3
  كند. كند، حد و مرزها را تعيين كرده و رعايت مي ) فردي كه خودش در رويارويي با تمايلاتي كه عزت نفس او را ضعيف مي4
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 ؟  مردم نسبت به برخي تمايلات چيست و تعاليم اسلام چه رويكردي نسبت به اميال مادي دارد تر شدن عامل اصلي حريص - 67
  تحريك كردن ـ منع كردن و اجتناب) 2  منع كردن ـ توصيه به استفادة متعادل )1
  تحريك كردن ـ توصيه به استفادة متعادل) 4    منع كردن و اجتناب منع كردن ـ) 3
تواند خطاب به آن افراد بيان گردد  (كوردل) گرديده مصداقي بيان كنيم، مطابق سورة رعد، كدام عبارت شريفه مي روپي اگر بخواهيم براي كسي كه - 68

 و اين عبارت تابع چيست؟ 
  »لا يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراً« -» قل اغير االله ابغي ربا...« )1
  »و لا ضراً لا يملكون لانفسهم نفعاً« -» قل افاتخذتم من دونه اولياء) «2
  »خلقوا كخلقه فتشابه الخلق عليهم« -» قل اغير االله ابغي ربا...) « 3
  »خلقوا كخلقه فتشابه الخلق عليهم« -» قل افاتخذتم من دونه اولياء) «4
 ت؟ ها، مفهوم مورد اشاره در كدام آية شريفه اس هاي متفاوت در برابر هر خير و شر از ناحية برخي انسان در پيش گرفتن روش - 69
  »…و قد كفروا بما جاءكم من الحق  ةتلقون اليهم بالمود« )1
  »يا بني آدم ان لاتعبدوا الشيطان انه لكم عدو مبين) «2
  »كلا نمد هؤلاء و هؤلاء من عطا ربك و ما كان عطا ربك محظوراً) «3
  »ةانقلب علي وجهه خسر الدنيا و الآخر فتنةن اصابته او  …) «4
هـا را از آن   چينـي  توان دريافت كه خداوند، حضرت يوسف (ع) را نه تنها رها نكرد و تنهايش نگذاشت بلكه دسيسه وراني مياز مضمون كدام كلام ن - 70

 حضرت برگرداند؟ 
  »و الا تصرف عني كيدهن اصب اليهن) «2  »فاستجاب له ربه فصرف عنه كيدهنّ« )1
  »ودته عن نفسه فاستعصمو لقد را) «4  »قال رب السجن احب الي مما يدعونني اليه) «3
 ند؟ ا كند و آشكارترين تقديرهاي الهي كدامريزي مي ي است كه آدمي با استفاده از آن، براي زندگي خود برنامهدكدام قدرت خدادا - 71
  ها و كلية روابط ميان موجودات ها، كميت ها، كيفيت ويژگي –سرشت خداآشنا  )1
  لية روابط ميان موجوداتها و ك ها، كميت ها، كيفيت ويژگي –) اختيار 2
  طول، عرض، حجم، مكان و زمان يك موجود –) اختيار 3
  طول، عرض، حجم، مكان و زمان يك موجود –) سرشت خداآشنا 4
 وجو كرد؟  توان در كدام آية شريفه جست هاي حكمت از قلب به زبان در كلام نبوي كدام است و اين موضوع را مي خاستگاه جاري شدن چشمه - 72
  »والذين جاهدوا فينا لنهدينهم سبلنا« -به پيشگاه الهي و پذيرش خالصانة فرامين الهي  اقبال )1
  »و ان اعبدوني هذا صراط مستقيم« -) اقبال به پيشگاه الهي و پذيرش خالصانة فرامين الهي 2
  »و ان اعبدوني هذا صراط مستقيم« -) انجام چهل روزة كارها از روي اخلاص براي خداوند 3
  »والذين جاهدوا فينا لنهدينهم سبلنا« -م چهل روزة كارها از روي اخلاص براي خداوند ) انجا4
 اي به دنبال دارد؟  شود و تكرار توبه چه نتيجه تصور عدم پذيرش توبه در انسان، با كدام حيلة شيطان حاصل مي - 73
  مورد محبت خدا واقع شدن -» ه كنكن و بعد توبگناه ) «2  خاموش شدن ميل به توبه -» گناه كن و بعد توبه كن« )1
  مورد محبت خدا واقع شدن -» كنم به زودي توبه مي) «4  خاموش شدن ميل به توبه -» كنم به زودي توبه مي) «3
 باشد؟  يك از احكام فقهي صحيح مي در مورد مسائل زير كدامترتيب  به - 74

  نگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم فرهنگيمنظور گسترش فره هاي سينمايي به الف) توليد و توزيع و تبليغ فيلم
  منظور اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي هاي اجتماعي در فضاي مجازي به هاي اينترنتي و شبكه ب) ايجاد پايگاه

 هاي مذهبي و ملي ج) شركت در مجالس شادي مانند جشن عروسي، جشن
  ) واجب كفايي، جايز، مستحب2    مستحب، جايز، مستحب )1
  ) واجب كفايي، مستحب، جايز4    حب، مستحب، جايز) مست3
 پاسخ قرآن كريم دربارة علت حرمت شراب و قمار كدام است و اين نحوة بيان در ارتباط با كدام آية شريفه است؟  - 75
  »…اسس بنيانه علي تقوي « -» اثم كبير) «2  »…اسس بنيانه علي تقوي « -» سبيلاً ساء « )1
  »… بالحكمةادع الي سبيل ربك « -» اثم كبير) «4  »… بالحكمةسبيل ربك ادع الي « -» ساء سبيلاً) «3
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

76- How close I stand to someone when I am speaking to them … not only on my relationship with them 
but also on my culture. 
1) depends  2) it depends  
3) which depends  4) to depend 

77- On condition that the product doesn’t meet the needs of the market, the company may be forced to 
inform all the consumers … that they can ask for a refund. 
1) who has sold it  2) whom it was sold 
3) which it was sold to  4) to whom it has been sold 

78- If the students … with the new rules, they can put their concerns in a letter to the Course Director. 
1) will disagree  2) were disagreeing 
3) disagreed  4) disagree 

79- It was the fourth time that my grandfather … to fix his old car, and it didn’t surprise me that he didn’t 
enjoy much success. 
1) had tried himself  2) himself had tried 
3) has tried him  4) has tried himself  

80- A recent survey conducted in Britain found that a number of respondents planned to … working 
because they had concerns about becoming bored if they retired. 
1) give up  2) put aside 
3) keep on  4) suffer from 

81- The passage was really … and difficult to read mainly because of the large number of missing words. 
1) advanced  2) complete 
3) incomprehensible  4) uncomfortable 

82- As the world’s population grows and the availability of new arable land decreases, providing sufficient 
food for the world’s human population is becoming … difficult.  
1) immediately  2) patiently 
3) increasingly  4) accidentally 

83- Although I asked Jack to drive more slowly, he didn’t take any …, and the police fined him $75 for 
speeding. 
1) attention   2) pleasure   
3) interest  4) notice 

84- Data from the past two years show that the best time to book a/an … flight for the 2023 holiday season 
will be between November and December.  
1) domestic  2) countless 
3) invisible  4) complicated  

85- Experienced psychologists believe that young patients with serious personality … may be the most 
difficult to cure in a short period. 
1) sources  2) demands 
3) disorders  4) events 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از سايت كانون دريافت كنيد.(در صورت حضوري بودن) از مسئولين حوزه و در صورت غيرحضوري بودن
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86- After the young child continued to look around the library for a book, the librarian decided to … her 
own favorite book. 
1) publish  2) suggest 
3) borrow  4) compile 

87- Jane once had got lost when her mother took her downtown. But …, so now Jane stays close to her 
mother when they are downtown. 
1) absence makes the heart grow fonder 2) a burnt child dreads the fire 
3) easy come, easy go  4) out of sight, out of mind 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

Sharks have been the most feared predators of the ocean. They have been around ...(88)… the time of 
dinosaurs. They ...(89)… in oceans all over the world, and they have also been found in some rivers and 
lakes. One difference between most other fishes and a shark is that most fishes have bones, but a shark has 
cartilage. Cartilage is tough, but it is not ...(90)… a bone. Another difference is that the shark is only 
...(91)… to swim forward, while most fishes can swim forward and backward. Fishes also ...(92)… have 
slippery scales, while a shark has rough scales that feel like sandpaper.  

88- 1) already  2) since 3) for  4) ever 
89- 1) can be found  2) can find 3) can’t be finding  4) can’t find 
90- 1) strong  2) the strongest 3) stronger  4) as strong as 
91- 1) unique  2) able 3) calm  4) available 
92- 1) repeatedly  2) fluently 3) generally  4) probably 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 
PASSAGE 1: 
Earth Hour is organized by the World Wide Fund for Nature (WWF), and it’s a big event usually at the 
end of March every year. On this evening, people all around the world “go dark” – that is, turn off lights in 
their homes, schools and businesses all at the same time for one hour. 
   Earth Hour started in Australia in 2007, when 2.2 million people in Sydney turned off all unnecessary 
lights for an hour. It has grown into an international event since then, and many countries around the 
world have taken part. Many famous buildings, such as the Eiffel Tower in Paris and New York’s Empire 
State Building, have gone dark for Earth Hour. Even astronauts on the International Space Station have 
taken part by reducing their power use on the station. 
   The idea is to raise awareness of environmental issues and call for action to protect nature, so that people 
enjoy healthy, happy and sustainable lives now and in the future. It is true that turning off the lights for 
just one hour saves only a small amount of power. But, this is only the beginning. Joining Earth Hour 
makes people think about the problem of climate change and what they can do in their everyday lives to 
protect nature.  
93- What is the primary purpose of the passage? 

1) To introduce an international event 

2) To prove the inaccuracy of a commonly-held view 

3) To describe the benefits of saving the environment 

4) To compare the effectiveness of two different international events 

94- The author has provided all of the following in relation to Earth Hour EXCEPT its … . 
1) history 2) purpose 3) time 4) negative results 
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95- The word “awareness” in paragraph 3 is closest in meaning to … . 

1) knowledge           2) pollution 

3) creativity             4) generation 

96- It can be concluded from the passage that taking part in Earth Hour … . 

1) is something necessary for every single individual living in this ever-changing world 

2) can be regarded as a small but positive step towards enjoying happy and sustainable lives 

3) is the only way left for humans to solve their environmental issues such as climate change 

4) makes people think about the positive effects of electricity and the importance of fossil fuels 
PASSAGE 2: 
If your reservations are booked far ahead of time, the airline may offer to mail your tickets to you. 
However, if you don’t receive the tickets and the airline’s records show that they mailed them, you may 
have to go through difficult procedures in order to get your lost tickets. It is better to go to a local travel 
agency or airline ticket office and buy your tickets there.  

    As soon as you receive your ticket, make sure all the information on it is correct, especially the airports 
(if any of the cities have more than one), the flight dates, and your personal information. Have any 
necessary corrections made immediately. It’s also important to keep in mind that most airlines don’t 
permit them to be sold or given to another person. The passenger whose name is shown on the ticket is the 
only one whom the airlines allow to use that ticket.  

    It’s a good idea to reconfirm your reservations before you start your trip because flight schedules 
sometimes change. On international trips, most airlines require that you reconfirm your onward or return 
reservations at least 72 hours before each flight. If you don’t, your reservations may be canceled.  

97- Which is a possible result of not following the advice offered in the first sentence of paragraph 2?  

1) You might fly into the right city but the wrong airport. 

2) You might miss your flight because the date was improperly recorded.  

3) You might not be allowed to board your flight because the name on the ticket doesn’t match the one on your ID.  

4) Any of the above could happen as a result of not following the advice. 

98- The word “them” in paragraph 2 refers to … . 

1) airlines   2) passengers 

3) tickets  4) corrections 

99- Which type of reader would benefit the most from reading this article? 

1) An experienced business traveler 

2) A travel agent 

3) A first-time airline passenger 

4) A person who is trying to overcome the fear of flying 

100- In the final sentence of the passage, the author … . 

1) recommends that the readers reconfirm their reservations at least two days before each flight 

2) gives a new piece of advice to the readers who might want to go on an international trip 

3) offers a warning of what might happen if the readers do not follow the advice offered in the same paragraph 

4) explains that airlines always cancel reservations when the passengers do not reconfirm them 
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  دقيقه 80ويي: گ دت پاسخم                                                                                      85تعداد سؤال: 
  

  وييگ سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه اختصاصيمواد امتحاني آزمون عنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  25  120  101  20  رياضي  1

  10  135  121  15  اقتصاد  2

3  30  165  136  30  ات فارسيزبان و ادبي  

  15  185  166  20  علوم اجتماعي  4
  

 

  اصياصيــآزمون اختصآزمون اختص
ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

 2شماره   ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د

 

 سومجامـع 

 14011401سـال سـال   ––تيـر تيـر   33آزمـون آزمـون 
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  محل انجام محاسبات

1/از نصف ضلع سوم، و ضلع دوم تر  متر كم 3 اولمثلثي از دو برابر ضلع دوم طول ضلع  - 101 متر باشد، ضـلع   23مثلث  طمتر بيشتر است. اگر محي 5

 كوچكتر چند متر است؟

1 (4    2( /4 5   3 (5   4 (/5 5  

axمعادلة اگر  - 102 (a )x
x x x x

+ +
− =

− −

2

2
1 1 2

2 2
 چقدر است؟  aضرب مقادير ممكن براي  ، حاصلفقط يك ريشه داشته باشد 

  a) هيچ مقدار 4   2  )3   2−) 2  صفر )1

fطة برا - 103 {( ,m ),( , ),( ,m),( ,m ),(m, )}= − +23 2 1 2 3 2  يك تابع است؟ mازاي كدام مقدار  به 4

  m) هيچ مقدار 4   2) 3   1−) 2    2−) 1

yاگر دامنة سهمي  - 104 x mx n= − + Rبه صورت  2+ { }− )و برد آن به صورت  1 , )−∞ mباشد،  2 n+ كدام است؟ 

1 (1   2 (2   3 (3    4 (4  

 است؟ نادرستها  آن از چند مورد ،گيري متغير تصادفي نوشته شده است در هر مورد، نوع و مقياس اندازه - 105

 اي كمي فاصله ←در ده سال گذشته در كرمان ريشتر  2تر از هاي بيش الف) تعداد زلزله

 كيفي ترتيبي ←ب) گروه خوني افراد

 كمي نسبتي ← ها در يك ليگ فوتبال رتبة تيمپ) 

 كيفي ترتيبي ←يك فرد در ماه (كم ـ متوسط ـ زياد) ت) مقدار مطالعة

  2) 4   صفر )3   3) 2   1) 1

,هاي  در داده - 106 , , , , , , , , , , , , , ,2 5 5 7 8 9 9 10 12 12 12 14 16 18 20  هاي بيشتر از ميانه كدام است؟ ميانگين داده 24

1 (/16 14    2 (/15 5   3 (16    4 (17  
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  محل انجام محاسبات

 ز كدام است؟آمو باشد، واريانس نمرات اين دانش 20نمره در چهار درس برابر  موزي به صورت زير است. اگر بيشينةآ درس دانش 4نمودار راداري  - 107

1 (4   

2 (3  

3 (6  

4 (5  

~)اگر ارزش گزارة  - 108 p q)∨  هاي زير همواره درست است؟ ( نادرست باشد، ارزش چند تا از گزارههموارهr است. گزارة دلخواه( 

A : p ~ q B :~ (~ q p) C : (p q) r∧ ∨ ∨ ∧  
  1) 4   2) 3   3) 2    صفر )1

 ؟دارندهايي  چه ارزش Cو  A ،B ،با توجه به جدول زير - 109

(p q) ~ p∨   
 :q گزارة

yنمودار  =   .خط افقي است 4

 :pگزارة 

( )25
  عددي گنگ است. 6

C  B  A  

1 (C T,B T,A T≡ ≡ ≡     2 (C F,B F,A T≡ ≡ ≡ 

3 (C F,B F,A F≡ ≡ ≡    4 (C T,B T,A F≡ ≡ ≡ 

fاگر  - 110 {( ,x ),( , x ),(x ,y )}= + − + +1 1 2 2 1 1 yيك تابع ثابت باشد، مقدار  1 x× كدام است؟ 

1 (4   2 (6   3 (9    4 (2  

fدر تابع  - 111 (x) [ x] [x]= − − fمقدار  2 ( ) f ( )− −1 3
2  نماد جزء صحيح است.) ،[]كدام است؟ ( 2

1 (8   2 (−6   3 (−8    4 (6  

100

90

70

80
جغراف�ا تاريال
خ


ريال
اض

ادب�ات
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  محل انجام محاسبات

fاگر  - 112 (x) sign(x)=  وg {( , ),( , ),( , )}= − −2 1 0 3 4 fآنگاه تابع  ،2 g+2 كدام است؟ 

1 ({( , ),( , ),( , )}− −3 2 0 3 4 0   2 ({( , ),( , ),( , )}− −2 3 3 0 0 4 

3 ({( , ),( , ),( , )}− −2 3 0 3 4 0    4 ({( , ),( , ),( , )}− −2 3 0 3 4 0 

 5برابر آن جامعه درآمدهاي  ميليون تومان و ميانة 6برابر  ،آماري كه درآمد افراد موجود در آن، به هم نزديك است ميانگين درآمدهاي يك جامعة - 113

 است. …تر بوده و مقدار خط فقر برابر با  مناسب …ميليون تومان است. براي محاسبة خط فقر، استفاده از 

2/) ميانه ـ 4  5ميانه ـ  )3    3ميانگين ـ  )2   6) ميانگين ـ 1 5  

 توان ساخت؟  ميبدون تكرار ارقام رقمي زوج  3يك رقمي چند عدد طبيعي با اعداد اول يك رقمي و اعداد مربع كامل  - 114

1 (24   2 (60  3 (48  4 (72  

!xاگر داشته باشيم  - 115 =2  كدام است؟ x2مقدار  64

1 (16   2 (25   3 (9   4 (36  

 ؟نكنندسخنراني و بدون فاصله هم  ت سرپش bو  aنفر  2 ،اند. چقدر احتمال دارد نفر مختلف براي يك سخنراني انتخاب شده 7 - 116

1( 3
7   2 (5

7   3 (2
7   4 (4

7  

nبازگشتي  اي با رابطة در دنباله - 117 na a+ = −1 3  ؟اول كدام است باشد، جملة 82چهارم برابر  اگر جملة 2

1 (4   2 (6   3 (8   4 (10  

 دنباله كدام است؟ بيست و يكماست. جملة  39و جملة دهم  57مجموع سه جملة دوم  ،در يك دنبالة حسابي - 118

1 (81   2 (85   3 (87   4 (83  

aاگر  - 119 >  شود؟ aطوري كه نسبت مشترك دنبالة حاصل  توان قرار داد به هندسي مي عداد واسطةچه ت a12و  a6بين دو عدد  ،باشد 0

1 (9   2 (10   3 (11   4 (12  

×−xايي مدر معادلة ن - 120 =3 2 14 2  كدام است؟ xمقدار ، 64

1 (6   2 (8   3 (4   4 (10  
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  هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 121

يـك از عوامـل روي    شـوند. كـدام   به نقاط ديگر جهان صادر مي ،موز و انبه اكثراً از كشورهايي كه در مناطق گرمسيري هستند هايي همچون الف) ميوه

 آوردن به تجارت، بيانگر اين مورد است؟

  ؟باشد نميالملل براي توليدكنندگان  ب) كدام گزينه از فوايد تجارت بين

  بي در جامعه چيست؟هاي مطلق و نس ج) پيامد عدم رعايت اصل مزيت

 ؟نيستنديك از محصولات زير راهبردي  د) كدام

شود و اگر اين امر هدفمند و بـا مـديريت    الملل، كالاهاي خارجي وارد كشورها مي ) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) در نتيجة تجارت بين1

بـا توليـد   شـوند. ج)   ندگان خارجي به تلاش براي توليـد بهتـر و كارآمـدتر وادار مـي    منظور رقابت با توليدكنصحيح انجام شود، توليدكنندگان داخلي به

  د) غذا و محصولات كشاورزي  يابد.  كيفيت، رفاه جوامع كاهش مي تر و بي محصولات كم

پرداخـت بهـاي كالاهـاي ضـروري     شود كه توليدكنندگان ارز لازم براي  ) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) صادرات كالا به خارج سبب مي2

  هاي نو شوند. د) انرژييابد و كشورها به وضعيت استقلال اقتصادي نزديك ميدست آورند. ج) ميزان مبادلات در سطح جهان كاهش مي وارداتي را به

خت بهـاي كالاهـاي ضـروري وارداتـي را     شود كه توليدكنندگان ارز لازم براي پردا ) الف) وضعيت اقليمي متفاوت، ب) صادرات كالا به خارج سبب مي3

  پزشكي و بيمارستاني د) تجهيزات شود. ها در فضاي توليد اسراف و تبذير مي منابع و سرمايهدست آورند. ج)  به

ر كشـورها بسـتگي   آلات و لوازم يدكي يا مواد اوليه از ديگ ) الف) وضعيت اقليمي متفاوت، ب) ادامة كار بسياري از توليدكنندگان به وارد كردن ماشين4

  شوند. د) صنايع نظامي و دفاعييابد و كشورها به وضعيت استقلال اقتصادي نزديك ميدارد. ج) ميزان مبادلات در سطح جهان كاهش مي

 هاي زير است؟ كدام گزينه، دربردارندة پاسخ درست و كامل پرسش - 122

  تر است؟خص توليد ناخالص ملي بيشلي از شاالف) در كدام دسته از كشورها عملاً شاخص توليد ناخالص داخ

درصد افزايش يافته باشد، آنگاه نرخ تورم  17كه قدرت خريد واقعي آنان تنها درصد افزايش يابد درحالي 35ب) اگر در كشوري حقوق كاركنان دولت 

  در اين جامعه چند درصد است؟

متغيرهاي اقتصادي را به  ميان است، همة اي درويژه وقتي پاي مقايسهو بهكنند كه هميشه گذاران، اهالي رسانه و مردم توصيه ميسياست ةج) به هم

  انداز است. بسيار غلط …جاي متغيرهاي به …ها وارد كنند؛ چرا كه استفاده از متغيرهاي محاسبه و در تحليل …هاي قيمت

  است. …و  …نام اختصاري توليد ناخالص ملي و توليد ناخالص داخلي  ،ترتيبد) به

GDP، د) درصد، ج) ثابت ـ اسمي ـ واقعي 18پذيري بسيار و ورود سرماية بالايي به كشور دارند. ب)  كشورهايي كه مهاجرتالف)  )1 GNP−   

GNP درصد، ج) جاري ـ واقعي ـ اسمي، د) 17پذير خارجي، ب)  گذار و سرمايه ) الف) كشورهاي سرمايه2 GDP−  

، د) درصـد، ج) جـاري ـ واقعـي ـ اسـمي       17كننـد. ب)   ها در خارج از مرزهايشان كار مـي  هاي زيادي از آن ) الف) كشورهايي كه نيروي كار و سرمايه3

GDP GNP−  
GNP ـ اسمي ـ واقعي، د) درصد، ج) ثابت 18 پذير با نيروي كار بالاي مهاجر به خارج از مرزهاي كشور، ب) كشورهاي سرمايه) الف) 4 GDP−  
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 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش - 123

  . …الف) ميزان كارآفريني برابر است با 
  كند. را مشخص مي …ب) سازمان توليد 

  نمايند. خود را درج مي …مالياتي، توليدكنندگان  ج) در تكميل فرم اظهارنامة
  رسد؟ كاران) مي (يا صاحب كار ه چيزي به صاحبيان توليد، چد) در پا

  خطرپذيري، ب) جايگاه و نقش هريك از عوامل توليد، ج) سود حسابداري، د) بخشي از محصول و نيمي از سود  ×) الف) نوآوري1

Án»A¼º) الف) 2
ÁoÄmQoõiويژه، د) همة محصول و سود و زيان هرچه باشد هاي توليد، ج) سود ، ب) ميزان سود و هزينه  

Án»A¼º) الف) 3
ÁoÄmQoõiهاي توليد، ج) سود حسابداري، د) حقوق، اجاره، سود ، ب) ميزان سود و هزينه  

  و زيان هرچه باشد سود ة محصول وهمخطرپذيري، ب) جايگاه و نقش هريك از عوامل توليد، ج) سود ويژه، د)  ×) الف) نوآوري4

 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب پاسخ پرسش به - 124

 را هـا  بهتـرين  منابع و امكاناتشان از استفاده در كشورها و ها سازمان ها، انسان تا كند مي كمك ها هزينه و منافع انواع دربارة با دقت اقتصاد الف) دانش

 تـرين  مهـم  از يكـي  ةمثاب به پيشرفت اقتصادي و رشد به بايد تحقق كدام هدف، براي اسلامي ةي چيست و جامعفكر تلاش اين كنند. نتيجة انتخاب

  كند؟ توجه ابزارها در اين مسير
 …شـود كـه    گفتـه مـي   …كند،  مي رشد، اعمال و تورم اشتغال، مانند اقتصادي كلان متغيرهاي نوسانات كاهش براي دولت كه هايي ب) به سياست

  كنند. مي تنظيم و مديريت …در  را اقتصاد
  د؟كن واحده چه چيزي را مشخص مي عهدة كدام نهاد است و مادةبودجه بر اجراي بر بودجه و نظارت ترتيب وظيفة تصويب ج) در جمهوري اسلامي ايران، به

  شود؟ مي سهم درج ورقة وييك از موارد زير ر كدام داد چيست و انجام بايد بورس در گذاري سرمايه براي كه كاري د) اولين
كـل ـ بلندمـدت، ج) مجلـس      ةهاي پولي و مالي ـ عرض ـ  فرهنگي، ب) سياست و سياسي استقلال و هويت ) الف) پديد آمدن انديشة اقتصادي ـ حفظ 1

تعهـدات و منـافع   هـا ـ   رگزاريسال، د) گرفتن شناسة معاملاتي با مراجعه به يكي از كا يك هاي هزينه و درآمدها كل شوراي اسلامي ـ قوة مجريه ـ رقم
   دارانشركت سهامي و سهام

اقتصادي ـ تقاضاي كل ـ    تثبيت هاي جانبه و خودكفايي كامل در رفع نيازهاي اساسي مردم، ب) سياست گيري علم اقتصاد ـ پيشرفت همه  ) الف) شكل2
بودجـه،   شده در بيني پيش هاي هزينه صرف و درآمد كسب گيچگون به مربوط خاص مقررات و بلندمدت، ج) هيئت دولت ـ مجلس نمايندگان ـ ضوابط  

  عدد و حروف به شدة آن پرداخت مقدار و سهم واقعي ها ـ مبلغد) تقاضاي برگة درخواست خريد از يكي از كارگزاري
كـل ـ    ةي جانـب عرضـه ـ عرض ـ   هـا  جانبه و خودكفايي كامل در رفع نيازهاي اساسي مردم، ب) سياست گيري علم اقتصاد ـ پيشرفت همه  ) الف) شكل3

بودجه،  شده در بيني پيش هاي هزينه صرف و درآمد كسب چگونگي به مربوط خاص مقررات و مدت، ج) هيئت دولت ـ مجلس نمايندگان ـ ضوابط  كوتاه
  آن ثبت شمارة و شركت ها ـ نامد) تقاضاي برگة درخواست خريد از يكي از كارگزاري

 مـدت، ج) اقتصـادي ـ تقاضـاي كـل ـ كوتـاه       تثبيت هاي فرهنگي، ب) سياست و سياسي استقلال و هويت ادي ـ حفظ ) الف) پديد آمدن انديشة اقتص4
هـا  سال، د) گرفتن شناسة معاملاتي با مراجعه به يكي از كارگزاري يك هاي هزينه و درآمدها كل اسلامي ـ رقم  شوراي مجلس شوراي اسلامي ـ مجلس 

  سهم نوع ـ تعيين
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 هاي زير است؟ انگر پاسخ صحيح و كامل پرسشكدام گزينه بي - 125

  دارند. …كنندگان با هم رابطة مصرف وسيلة به آن خريد مقدار و كالا يك قيمت و …الف) قيمت يك كالا و ميزان عرضة آن به وسيلة توليدكننده با هم رابطة 
دهـد، در ارتبـاط بـا وضـعيت      افـزايش  را خود توليد قيمت، افزايش با نتواند تجهيزات بودن يا فرسوده ضعيف مديريت دليل به اي ب) اگر توليدكننده

  كدام گزينه صحيح است؟ ،منحني عرضة اين توليدكننده
دهند و ميزان تقاضا براي اين كالا  يابد اما مردم همچنان به خريد اين كالا ادامه مي ميج) قيمت يك كالاي فرضي به صورت ناگهاني به شدت افزايش 

  است. …قيمت  برابر در كننده العمل مصرف است و عكس …كند. بر اين اساس كالا  تغييري نمي مانند سابق است و
 باشد. ج) تجملي ـ زياد مي بالا عرضه است و كشش قيمتي كمتر شيب با اش عرضه مستقيم، ب) منحني -) الف) معكوس1

  باشد. ج) ضروري ـ كم مي پايين عرضه است و كشش قيمتي بيشتر شيب با اش عرضه معكوس، ب) منحني -) الف) مستقيم2
  باشد. ج) تجملي ـ زياد مي پايين عرضه است و كشش قيمتي بيشتر شيب با اش عرضه مستقيم، ب) منحني -) الف) معكوس3
  باشد. ج) ضروري ـ كم مي بالا عرضه است و كشش قيمتي كمتر شيب با اش عرضه معكوس، ب) منحني -) الف) مستقيم4

  درستي آمده است؟ در كدام گزينه بهپاسخ سؤالات زير  - 126
  است؟ نادرستالف) كدام گزينه در ارتباط با واقعيت 

  دهد؟ مي افزايش را منافع كشورها جهاني ب) در چه صورت تجارت
  داد؟ دست از اروپا به نسبت ماندگي عقب براي جبران را خود طلايي فرصت ج) در كدام دورة تاريخي از اقتصاد ايران، ايران

 طبق بر تا است اسلامي حكومت اختيار در ،شود مي مسترد غاصبين شده و ... كه از رها يا موات هاي زمين قبيل از عمومي هاي ثروت و انفال«رت د) عبا
  ايران است؟ اسلامي مربوط به كدام يك از اصول قانون اساسي جمهوري» عمل نمايد. آنها به نسبت عامه مصالح
  ؟ه استكيد شدأكدام مسائل اقتصادي ت بر ترتيب به 1391 و 1390 شعارهاي سال هـ) در

 زنجيرهـاي  انتخاب و توليد قدرت افزايش ،هاي جديد فرصت خلق .است هاي جديد فرصت خلق نيازمند ماندگاري، براي اقتصادي پيشرفت«و) عبارت 
  باشد؟ ي مياقتصاد مقاومت يها مؤلفهده كدام يك از دهن نشان» .گيرد قرار توجه مورد اقتصادي حركت عنوان محور به بايد مزيت داراي اقتصادي

كه در ابتداي عمر خود هستند و تـوان رقابـت بـا صـنايع خـارجي را ندارنـد در همـة         نوزاد عيصنا نيو همچن يراهبرد عيمعمولاً كالاها و صنا) الف) 1
 به نيز را المللي بين هايخود، فرصت توليدي هايتوانمندي افزايش شناسايي و كه كشورها ضمنب) درصورتي شوند.يم تيمشمول حماكشورهاي دنيا 

  سازو فرصت مولد شرو،يپاشتغال، و)  و ملي ، هـ) اقتدار44بشناسند. ج) قاجار، د)  خوبي
كـه  رصـورتي ب) د .يابـد  دست مزيت به تواندنمي كه معناست اين به باشد نداشته اقتصادي مزيت طبيعي، هاي دليل محدوديت به كشوري ) الف) اگر2

، هـ) جهاد اقتصادي و توليـد ملـي، و)   44ج) پهلوي، د)  .نشود مصادره قدرتمند كشورهاي برخي سوي از و شود عادلانه تقسيم تجارت، از حاصل منافع
  يحداكثر يور مصرف و بهره تيريمد
افـزوده  و خلق ارزش ديتولي از كاريبمزيتي است، و لذا هاي غيرهاي مطلق و نسبي و عدم تخصيص امكانات توليد به حوزه) الف) اصل بر رعايت مزيت3

 قدرتمنـد  كشـورهاي  برخـي  سـوي  از و شـود  عادلانـه تقسـيم   تجارت، از حاصل كه منافعب) درصورتي بهتر است. ت،يو كم مز يتيرمزيغ يدر محصول
  سازو فرصت مولد شرو،يپ، هـ) جهاد اقتصادي و توليد ملي، و) 45ج) قاجار، د)  .نشود مصادره

اندازهاي كشورهاي اندازهاي داخلي خود بلكه پساست تا بدين ترتيب نه تنها پس كشور خود براي خارجي هاي گذاري سرمايه جذب پي در كشوري ) الف) هر4
 توليدي هايتوانمندي فزايشا شناسايي و كه كشورها ضمنكار گيرد. ب) درصورتيهاي توليدي داخل بهها و بخشديگر را نيز در جهت رشد و افزايش كارخانه

  يحداكثر يور مصرف و بهره تيريمداشتغال، و)  و ملي ، هـ) اقتدار45بشناسند. ج) پهلوي، د)  خوبي به نيز را المللي بين هايخود، فرصت
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,جمعيت كل اين جامعه، اگر فرضي شده است ةجدول زير مبين اقلام درآمدي است كه در طول يك سال نصيب اعضاي يك جامع - 127 نفـر   80000000,

  در اين صورت: باشد،

  است؟ قيمت خدمات سرمايه ،بيانگر يا وجوه مربوط به اجاره و كدام رديف بها ، اجارهبيانگر الف) كدام رديف جدول

 ) معنا و مفهوم سرانه چيست؟ب

 ريال است؟ميليارد  ) ميزان درآمد ملي اين جامعه چندج

 ريال است؟هزار ) درآمد سرانة جامعه چند د

 قابل توجه: درآمد كارمندان و كارگران موضوع

 . به تفكيك محاسبه شده است 6و  1هاي:  رديف

هـر فـرد   ) سهم متوسط ب، 2 ـ رديف 5) الف) رديف 1

، 3252 )ج ،جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعـه 

46/ )د 05  

40/ )د، 3252 )ج ،) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعهب، 2 ـ رديف 5) الف) رديف 2 65  

46/) د، 2532 )ج ،آن جامعه ) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليدب، 5 ـ رديف 2) الف) رديف 3 05 

40/ )د، 2532 )ج ،) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد آن جامعهب، 5 ـ رديف 2الف) رديف  )4 65  

,، اي كالاي سرمايهقيمت يك  - 128 , برابر با آن ماهانةتومان است. اگر هزينة استهلاك  150000000, ,3 125   ترتيب: به تومان باشد، 000

 الف) عمر مفيد اين دستگاه چند سال است؟

چنـد   كالاسال آخر اين  سه، مجموع هزينة استهلاك افزايش يابد درصد 20 بهاي اين كالا، ايي سرمايهكالاسال آخر عمر مفيد اين  چهارب) اگر در 

 تومان است؟ ميليون

  است؟ تومان ميليوناي چند  كالاي سرمايه اين ج) قيمت جديد

 180 ج) 135ب)  8) الف) 2   180ج)  135ب)  4) الف) 1

 165ج)  130ب)  8) الف) 4  165ج)  130ب)  4) الف) 3

  ارزش  اقلام درآمدي  رديف
  ميليارد ريال 490  بگيران درآمد حقوق  1

1  درآمد صاحبان سرمايه  2
  5و  1هاي  مجموع درآمد رديف 5

  ميليارد ريال 610  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  3

3  هاهسسؤها و مسود شركت  4
  1و  3هاي  مجموع درآمد رديف 4

  ميليارد ريال 820  ن املاك و مستغلاتدرآمد صاحبا  5

1  دستمزدها  6
  بگيران درآمد حقوق 2
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 هاي زير است؟كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 129
  الف) پيامد حجم زياد پول نسبت به توليدات يك جامعه چيست؟

اهي در مسـير آب  ب) گروهي از دانشجويان كشاورزي و علوم دام با تأسيس يك شركت آبزي پروري در كنار رودخانـه، چنـدين حوضـچة پـرورش م ـ    
هاي فروشند، سپس ماهي زني و منجمد كردن مي پولك  هاي بالغ را به شركت ها، ماهي اند و پس از خريد نوزاد ماهي و پرورش آنرودخانه درست كرده

  است؟» صنعت«م و كدا» حيازت«ترتيب كدام فعاليت  كنند. بهها پخش مي دار بين فروشگاه هاي سردخانه زده و منجمد را با كاميونپولك
اند و براي تأمين  اندازي يك واحد تعاوني كشت و صنعت توليد محصولات مواد غذايي گرفته ) صاحبان زمين، بذر، تراكتور و نيروي كار تصميم به راهپ

وماً در اقتصـاد اسـلامي درآمـد    اند. اولاً سود و زيان شركت متعلق به كيست و د سرماية نقدي مورد نيازشان، فرد ديگري را نيز وارد شراكت خود كرده
 تواند باشد؟ صاحب سرماية مالي در فرايند توليد به چه صورتي مي

  هاي اقتصادي تأثير زيادي گذاشت؟ ها چه ربوي و چه غيرربوي در حجم و شكل فعاليت بانك  ت) كدام ويژگي
  توسعه استفاده كرد؟ عنوان معياري براي سنجش ، از درآمد سرانه بهتوان نميدر مورد چه كشورهايي ث) 

دار، پ) در ايـن حالـت تمـام منـافع، خطـر       هاي سـردخانه  ، ب) استفاده از بچه ماهي ـ پرورش ماهي و استفاده از كاميون فزوني عرضه بر تقاضا) الف) 1
ـ هـم    .گيرنـد  بع طبيعي (زمين)) مـي هاي توليد بر عهدة صاحب توليد است و ساير عوامل توليد، دستمزد (نيروي انساني) يا اجاره (منا (ريسك) و هزينه

توانند دستمزد بگيرند و در سود و زيان شـريك نشـوند. ت) اعطـاي وام و تـأمين اعتبـار، ث) كشـورهاي درحـال         توانند صاحب توليد شوند و هم مي  مي
 بود نسبي ايجاد كنند.هاي توسعة خود به اند در وضعيت شاخصهاي بلندمدت، توانسته بيني و اجراي برنامه پيش بااي كه  توسعه

دار، پ) همـه بـا هـم در فراينـد توليـد       هـاي سـردخانه   ، ب) استفاده از بچه ماهي ـ پرورش ماهي و استفاده از كـاميون  كاهش قدرت خريد پول) الف) 2
سـنه در توليـد مشـاركت    الح شود. ـ يـا بـه صـورت قـرض      طور مساوي و يا با نسبتي توافقي تقسيم مي كنند و محصول يا ارزش محصول به مشاركت مي

گذاري غيرمستقيم در فرايند توليـد،   شود. ت) مشاركت و سرمايه كار در سود و زيان شريك مي برد، يا به عنوان صاحب كند و اجر الهي و اجتماعي مي مي
 اي كه امكان صادرات در حجم بالا را دارند. ث) كشورهاي درحال توسعه

كنند و محصول يا  زني و انجماد ماهي، پ) همه با هم در فرايند توليد مشاركت مي ده از آب رودخانه ـ پولك ، ب) استفاكاهش قدرت خريد پول) الف) 3
برد،  كند و اجر الهي و اجتماعي مي الحسنه در توليد مشاركت مي شود. ـ يا به صورت قرض  طور مساوي و يا با نسبتي توافقي تقسيم مي ارزش محصول به

يـابي بـه درآمـد     اي كـه امكـان دسـت    شود. ت) اعطاي وام و تأمين اعتبار، ث) كشورهاي درحال توسعه سود و زيان شريك مي كار در يا به عنوان صاحب
 .بهاي معدني دارند سرانة بالا را از طريق صادرات يك مادة گران

هـاي   حالت تمام منـافع، خطـر (ريسـك) و هزينـه    زني و انجماد ماهي، پ) در اين  ، ب) استفاده از آب رودخانه ـ پولك كاهش قدرت خريد پول) الف) 4
توانند صـاحب توليـد     ـ هم مي  .گيرند توليد بر عهدة صاحب توليد است و ساير عوامل توليد، دستمزد (نيروي انساني) يا اجاره (منابع طبيعي (زمين)) مي

گذاري غيرمسـتقيم در فراينـد توليـد، ث) كشـورهايي كـه       يهتوانند دستمزد بگيرند و در سود و زيان شريك نشوند. ت) مشاركت و سرما شوند و هم مي
 رغم جمعيت زياد، توليد كلّ نسبتاً پاييني دارند.  علي

2,قطعه به قيمت ميانگين هر قطعه  150سالانه  ،كنندة قطعات يدكي خودرويك توليد - 130 هاي توليد كه در  به هزينهكند. با توجه  تومان توليد مي 000
 :جدول زير آمده است

 الف) سود حسابداري اين بنگاه توليدي چند تومان است؟
  ب) اين بنگاه در تكميل فرم اظهارنامة مالياتي، كدام مبلغ را به عنوان سود خود درج خواهد كرد؟

جويي در مصرف انرژي و مواد اوليه،  پ) اگر اين توليدكننده تلاش كند با صرفه
تومان كاهش دهد و با تبليغات و بازاريابي  10000,هاي مستقيم توليد خود را  هزينه

  كند؟ تومان افزايش دهد، سود بنگاه چه تغييري پيدا مي 30000,بيشتر، درآمدش را 
 ،در صورت اجاره داده شدنكند ولي اجارة سالانه اين ساختمان توليدي  اي پرداخت نمي * ساختمان اين كارخانه متعلق به توليدكننده است و بابت آن اجاره

  تومان است. 20000, برابر با سالانه
  يابد.  تومان افزايش مي 20000,پ)  240000,ب)  220000,) الف) 1
  يابد.  تومان افزايش مي 40000,پ)  220000,ب)  240000,الف)  )2
262,ب)  240000,) الف) 3   يابد.  تومان كاهش مي 20000,پ)  000
  يابد. تومان كاهش مي 40000,پ)  230000,ب)  220000,) الف) 4

  مبلغ به تومان  ها هزينه  
35,  حقوق و دستمزد سالانة مجموع كارگران  1 000   
5,  موردنياز سالانه خريد مواد اولية  2 000   
5,  آلات ماشينسالانة هزينة استهلاك   3 000   
15,  ماليات پرداختي سالانه  4 000   
  صفر  ة پرداختي سالانه *اجار  5
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85/بـر بـا   مطابق با جدول زير باشد و توليد ناخالص داخلي سرانه اين كشور برا 2021در سال  Aاگر فرض كنيم توليدات كشور فرضي  - 131 دلار و  5
 ميليون نفر باشد، آنگاه:  80جمعيت اين كشور 

  توليد ناخالص داخلي و ارزش خدمات گردشگري اين كشور چند ميليون دلار است؟  ،ترتيب) بهالف
1,اين كشور برابر با  ب) اگر ميزان صادرات 7,كه در همسايگي اين كشور است، برابر با  Bميليون دلار باشد و صادرات كشور  368 ميليون دلار  720

15,برابر با  Bدر همان سال و توليد ناخالص داخلي كشور   تر بوده است؟ صادرات موفق زمينة باشد، كدام كشور درميليون دلار  440
  ارزش به ميليون دلار   2021انواع توليدات كالا و خدمات در سال  رديف

2,  ارزش توليد صنايع خودروسازي  1 200   
2,  توليد لوازم برقي خانگي  2 380   
1,  رزش توليد صنعت پوشاكا  3 500   
   600  ارزش توليد مبلمان منزل و اداري توليد شده  4
   100  آلات اي و مواد اوليه به كار رفته در توليد ماشين ارزش كالاهاي واسطه  5
  ......  خدمات گردشگري   6

7,) الف) 1   تر است. موفق Aب) كشور ، 60ـ  470
6,) الف) 2   تر است. موفق B، ب) كشور 160ـ  840
6,) الف) 3   تر است. موفق A، ب) كشور 60ـ  840
7,) الف) 4  تر است. موفق B، ب) كشور 160ـ  470

 هـ . ش: 1404در خصوص وضعيت اقتصادي كشور در افق سال  ،ي اسلامي ايرانسالة جمهور 20انداز  با توجه به موارد مشخص شده در سند چشم - 132
  ؟نيستانداز  هاي كدام گزينه از جمله موارد مشخص شده در اين سند چشم الف) عبارت

 ب) آغاز اجراي اين برنامه، چه سالي بوده است؟
 دهندة اين مفهوم است؟ است، كدام گزينه نشان» سال % در7داشتن رشد اقتصادي «هاي اين برنامة بلندمدت  ج) لازمة رسيدن به هدف

هاي سالانه ماننـد   هاي توسعه و بودجه هاي كمي كلان برنامه ، ج) شاخص1368) الف) كشوري با جايگاه اول اقتصادي در سطح منطقة آسيا، ب) سال 1
  ند تنظيم و تعيين شود. گذاري، توليد ناخالص ملي، ميزان اشتغال و ... بايد متناسب با اين س ميزان سرمايه

هـاي   ، ج) اگر رشد اقتصادي به همراه تخريب محيط زيست باشد، امكان تـداوم رشـد در سـال   1368) الف) ارتقاي نسبي سطح درآمد سرانه، ب) سال 2
  رود. بعد از بين مي

تـرين مسـائل كشـور، يـك راهبـرد سـال، پيشـنهاد         ، ج) در آغاز هر سال با توجه به مهمترين و اصلي1384) الف) رسيدن به اشتغال كامل، ب) سال 3
  شود تا نسبت به اجراي آن حساسيت و مراقبت لازم به عمل آيد. مي
هاي سـالانه   هاي توسعه و بودجه هاي كمي كلان برنامه ، ج) شاخص1384) الف) افزايش صادرات نفت و تأمين تمامي نيازها در داخل كشور، ب) سال 4

 توليد ناخالص ملي، ميزان اشتغال و ... بايد متناسب با اين سند تنظيم و تعيين شود. گذاري، مانند ميزان سرمايه
  كدام گزينه صحيح است؟ - 133

200,) اگر قيمت كالايي در ابتداي سال،1 درصـد اعـلام شـده باشـد، قيمـت ايـن كـالا در انتهـاي سـال           10ريال باشد و نـرخ تـورم در ايـن سـال      000
,240   ريال خواهد بود.000

توان نتيجه گرفت كه سطح عمومي  درصد رسانده است. آنگاه مي 2درصد به  20) در كشوري فرضي، دولت در سال گذشته با تلاش فراوان، تورم را از 2
  شوند. تر مي ها كاهش خواهد يافت و اجناس ارزان قيمت

 ٪5% در جامعه تورم داشته باشيم، در واقع قدرت خريد واقعـي كاركنـان   12افزايش دهد و به ميزان  %17) اگر دولت با خلق پول، حقوق كارمندان را 3
  كاهش يافته است.

درصد باشد. در اين شـرايط   20 و 25ترتيب  به 92و  91هاي واحد پولي باشد و نرخ تورم در سال 100معادل 90سال  ها درقيمت عمومي سطح ) اگر4
  .بود واحد پولي خواهد 150، 92سال  ها درقيمتعمومي سطح 
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چه شاخص وضعيت توزيع ندهد. چنا نشان ميميلادي  2010ميليون نفر را در سال  7با جمعيت  Aجدول زير وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  - 134
 ، آنگاه:ميليارد دلار باشد 40و درآمد ملي آن برابر با  11درآمد در اين كشور برابر با 

  ميلادي 2010در سال  Aكشور وضعيت توزيع درآمد 
 درصد 2 سهم دهك اول
 درصد 3 سهم دهك دوم
 درصد 4 سهم دهك سوم
  درصد 6 سهم دهك چهارم
  درصد 8 سهم دهك پنجم
  درصد 10 سهم دهك ششم
  درصد 12 سهم دهك هفتم
  ؟ سهم دهك هشتم
  درصد 18 سهم دهك نهم
  ؟ سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100
 

  الف) سهم دهك هشتم و دهم چند درصد است؟
  درصد پايين جامعه از درآمد ملي چند ميليارد دلار است؟ 30ب) سهم 

  ج) جمعيت دهك ششم در اين كشور چند نفر است؟
  صحيح است؟ Aد) كدام گزينه در خصوص وضعيت توزيع درآمد در كشور 

  درصد پر درآمد جامعه تعلق دارد. 20درصد از درآمد ملي اين كشور به  45هزار نفر، د)  750، ج) 9، ب) 5/21ـ  16) الف) 1
3/، ب) 22ـ  15) الف) 2   درصد پايين جامعه تعلق دارد. 40لي اين كشور به درصد از درآمد م 15هزار نفر، د)  750، ج) 6
3/، ب) 22ـ  15) الف) 3  درصد كم درآمد جامعه تعلق دارد. 50درصد از درآمد ملي به  23هزار نفر، د)  700، ج) 6
  درصد بالاي جامعه تعلق دارد. 30مد ملي به درصد از درآ 55هزار نفر، د)  700، ج) 9، ب) 5/21ـ  16) الف) 4

 اگر در يك جامعة فرضي:  - 135
  واحد پولي، 4650برابر با: » پولشبه«و » نقدينگي«تفاوت  -
  ،واحد پولي 3120برابر با: » كوكاتمس«و » اسكناس«مجموع  -
  واحد پولي، 3120الحسنه برابر با: ميزان سپردة قرض -
  واحد پولي، 850: دار برابر باميزان سپردة مدت -
  دار، باشد، آنگاه:درصد ميزان سپردة مدت 20انداز برابر با: ميزان سپردة پس -

  ها چند واحد پولي است؟ الف) ميزان سپردة ديداري، نزد بانك
  ها، چند واحد پولي است؟ ب) سپردة غيرديداري مردم نزد بانك

  چند واحد پولي است؟» نقدينگي«ج) ميزان 
  8790، ج) 1020، ب) 1530) الف) 2  9780، ج) 2010ب) ، 1350) الف) 1
  8790، ج) 2010، ب) 1350) الف) 4  9780، ج) 1020، ب) 1530) الف) 3
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 را نگاشته است. …باشد و حسن مقدم اثر  مي … ةنوشت» پرملالة دهكد«اثر  - 136

 يكي بود يكي نبود ـ امين فقيري) 2  جعفرخان از فرنگ برگشته ـمحمد افغاني  علي) 1

 جعفرخان از فرنگ برگشته ـامين فقيري ) 4  يكي بود يكي نبود ـ محمد افغاني علي) 3

 شاعران دورة معاصر، تماماً درست هستند؟مورد  عبارات مذكور در كدام گزينه در - 137

  ها به شيوة انوري و سعدي توجه دارد. برخي اشعار او به صورت مناظره است. الف) اوج سخن پروين در قصايد اوست كه در آن

  .اجتماعي، به مضامين اخلاقي و پند و اندرز نيز توجه داشتـ  ب) پروين اعتصامي در كنار انعكاس اوضاع نامطلوب سياسي

زبـاني  » زمستان«ها مثل  كند. او در بيشتر مجموعه ج) شعر اخوان ثالث شعري اجتماعي است و حوادث زندگي مردم را در خود منعكس مي

  نمادين دارد.

 پور است.  سرودة قيصر امين» باز امشب اي ستارة تابان نيامدي/ باز اي سپيدة شب هجران نيامدي«د) بيت 

 الفـ  ) د4  ب   ـ لف) ا3  ج  ـ ) د2  ج    ـ ) ب1

 كردند؟ را اداره مي» انجمن ادبي اصفهان«چه بود و چه كساني » انجمن ادبي خاقان«هدف از تشكيل  - 138

  مشتاق اصفهاني و چند تن از اديبان ـيه و رونق بازار شعر ) توجه به ادبيات در دورة قاجار1

  ميرزا عبدالوهاب نشاط اصفهاني و صباي كاشاني ـآن هاي بعد  بخشيدن شعر فارسي از انحطاط دورة صفوي و دوره ) رهايي2

  ميرزا عبدالوهاب نشاط اصفهاني و صباي كاشاني ـ يه و رونق بازار شعر) توجه به ادبيات در دورة قاجار3

  مشتاق اصفهاني و چند تن از اديبان ـهاي بعد آن  بخشيدن شعر فارسي از انحطاط دورة صفوي و دوره رهايي )4

 است؟ غلطر به پديدآورندة آن انتساب چند اث - 139

(جامع عباسي: اسكندربيگ  خان بديع) (تفسير سورة يوسف: احمد بن زيد طوسي) : اسماعيل فصيح) (شمس و طغرا: ميرزا حسن62(زمستان 

ة عـرش:  هاي دردار: هوشنگ گلشيري) (چهار مقاله: نظامي عروضي) (گوشـوار  تركمان) (ترجمة تفسير طبري: محمد بن جرير طبري) (آينه

  ) (مهاجر كوچك: رضا رهگذر) علي مؤذني

  ) پنج4  ) چهار 3  ) سه 2  ) دو1

 با توجه به تاريخ ادبيات قرن نهم هجري، كدام گزينه صحيح است؟ - 140

 هاي تحقيقي در اين دوره عمدتاً سطحي و ادبيات نيز تقليدي و فاقد نوآوري بود. كتاب) 1

 هاي نظامي سرود. ز مثنويخود را به تقليد ا» الانس نفحات«جامي اثر ) 2

حال بيش از صد عارف ايرانـي از آغـاز تـا زمـان      را به تشويق اميرعليشير نوايي نگاشت كه شرح» دولتشاه ةتذكر«دولتشاه سمرقندي، كتاب   )3

 مؤلف است.

 در زمان شاهرخ، قرآن كريم و شاهنامه را به خطي خوش نگاشتند و آثاري ارزشمند را عرضه نمودند.) 4
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 معرفي شده است؟ نادرستي بهبيت كدام گزينه  ةندسراي - 141

اـن كـه كوتـه    ) 1  ديـدگي باشـد   ز يزدان دان نـه از ارك
  

اـن بينـي          كه خطـي كـز خـرد خيـزد تـو آن را از بن
  

  (سنايي)

اـ      ) 2  جان به لـب داريـم و همچـون صـبح خنـدانيم م
  

اـ      اـنيم مــ ــم نمايــ ــق را زخـ ــغ عشـ ــت و تيـ  دسـ
  

  (صائب)

 هـاـ ، خــط و خـاـلاي دفتــر حســن تــو را فهرســت) 3
  

اـن شــده در پــرد    تفصــيل  اـ پنهـ اـلة هـ اـ اجمـ  هـ
  

  دهلوي)  (بيدل

ــري  ) 4 ــرو و راهب ــري، پيش ــيخي و س ــه ش ــت ك  گف
  

ــي   ــي شــيخ ن ــيش ن ــده شــدم  ام، پ ــو را بن ــر ت  ام، ام
  

  (مولوي)

 كدام عبارت از نظر زباني با بقيه متفاوت است؟ - 142

 زدندي. پوشيده خنده مي خردمندان دانستندي كه نه چنان است و سري جنبانيدندي و) 1

 احمق مردي كه دل در اين جهان بندد كه نعمتي بدهد و زشت باز ستاند.) 2

 ديوار و خار... و قزوين را شهري نيكو ديدم.   نهم محرم به قزوين رسيدم. باغستان بسيار داشت بي) 3

 امضاي عزيمت پيش از مشورت، از اخلاق مقبلان خردمند دور افتد.) 4

 ري سبك كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟از لحاظ فك - 143

ــاي ) 1 ــرد دلگشـــ ــاي و خـــ ــرد رهنمـــ  خـــ
  

ــراي      ــر دو سـ ــه هـ ــرد بـ ــت گيـ ــرد دسـ  خـ
  

ــت   2 ــكر اســ ــي لشــ ــن آدمــ ــرد را تــ  ) خــ
  

ــت     ــاكر اســـ ــهوت و آرزو چـــ ــه شـــ  همـــ
  

ــرز ) 3 ــد هگــ ــت نباشــ ــال اســ ــق محــ  عشــ
  

 خــاطر پرنــور محــل محــال (هگــرز: هرگــز)      
  

ــي  ) 4 ــاني م ــل مع ــرد نق ــر خ ــو از پي ــرد دل چ  ك
  

 گفت به شـرح آنچـه بـر او مشـكل بـود      عشق مي  
  

 است؟ يخراسان ةشعر دور يشناس مربوط به سبك رزي موارد از مورد چند - 144

 با زبان امروز سهيها در مقا واژه ي) تفاوت تلفظ برخالف

 در شعر يني) رواج هجو و حس دب

 و محسوس يعيساده، طب فاتيو توص ييگرا ) واقعج

 دشوار در شعر يو فعل يسما يها فيرد يريكارگ ) بهد

 فراوان يها فيها و توص ) آوردن مترادفـه

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
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 … جز بهمشهود است؛ » تشخيص و ايهام«ها در همة بيت - 145

ــرمش  ) 1 ــردد دل گـ ــرد نگـ ــزان سـ ــاد خـ  از بـ
  

ــا        ــس م ــه روي قف ــد ب ــه خندي ــه ك ــر غنچ  ه
  

 طـرف كـه درآيـي    ) چگونه بر تو نترسم كـه هـر  2
  

 ريــز در قفــاي تــو باشــد   ة خــونهــزار ديــد   
  

ــپردم  ) 3 ــه دســت آه س ــان را ب ــرفتم و ج ــوا گ  ه
  

 كــه چــو بــادش بــه آن ديــار رســاندبــه بــوي آن  
  

 گفـت بگذشت آن مه و جان بـا دل ريشـم مـي   ) 4
  

 ســان گــذرد بنگــر ايــن عمــر گرامــي كــه بــدين  
  

 شود.دو نوع استعاره يافت مي هر …تنها در بيت گزينة  - 146

 ســت ز رخســار شــفق رنــگامــاهي كــه نمــوده) 1
  

 تـاب،  همـين اسـت   خون در دل خورشـيد جهـان    
  

  

ــنما  2 ــت صـ ــتان جمالـ ــرم گلسـ ــب از شـ  ) هرشـ
  

 ريـــزدآب از چهـــرة خورشـــيد و قمـــر مـــي     
  

  

 دارد مينــا گلدســتة ز رنــگ اتچهــره) 3
  

 دارد مســـيحا ز تبســـم درس اتغنچـــه  
  

  

ــون آذرش  ) 4 ــن چـ ــه داغ از تـ ــن لالـ ــته تـ  گشـ
  

ــرده دل نافـ ـ   ــو  ةك ــون م ــران او  خ ــو قط ي چ
  

  رنگ)اي سياه(قطران: ماده

 ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» كنايه، جناس، مجاز، ايهام تناسب، تشبيه«هاي آرايه - 147

  الف) سلطان كه خشم گيرد بر بنـدگان حضـرت  
  

ــا را      ــود جف ــدي ب ــيكن ح ــد ول ــش رس  حكم
  

 انـد ب) آن بزرگاني كه در خاك خراسان خفتـه 
  

 انـد ه خواهم گفت ايشان سـفته اين در معني ك  
  

 پ) چــو بــاده بــود چــه پــروا ز بــاد آبــانم      
  

ــكن    ــامي از آن آتــــش خمارشــ ــز جــ  بريــ
  

 گزان زان شددو زلفش ديد، انگشتو ت) دل قهر 
  

ــت      ــدي انگش ــبش دي ــف ل ــر لط ــتيگ  زنانس
  

 ث) كفــر باشــد از طمــع پــيش در هــر منعمــي
  

ــتن     ــر در داش ــه ب ــون حلق ــي چ ــت آزادگ  قام
  

 ) ت، ب، الف، پ، ث4  ) ت، پ، ث، الف، ب3  ) ت، ب، پ، الف، ث2  ث، الف ) ت، پ، ب،1

 است؟ درست كاملاً ابيات كدام مقابل هايآرايه - 148

 درافتـادم  ظلمـاتي  بـه  ميگونش لعل بوي بهالف) 
  

 را حيـوان  آب نجـويم  استسـقا  ز ميـرم  گـر  كـه   
  

  )آميزيحس تلميح،(

 پيـدا  نشـد  عنقـا  پـر  از غيـر  آشيان نه اين درب) 
  

 پيـدا  نشـد  پيـدا  شـد  كـه آن امـا  شـد  پيدا همه  
  

  ه)استعار نما،متناقض(

 اسـت  مبـارك  ديـدن  تـو  روي شـام  بـه  گفتمج) 
  

ــا   ــه گفت ــداد ك ــارك بام ــرم مب ــه ت ــال ب  ف
  

  )تضاد تشبيه،(

 »اوحـدي « پـيش  مكـن  سـرو  و بيـد  يـاد  جـز د) 
  

 راسـت  حـديث  الا گـل  وقـت  بـه  نشـنود  كـاو   
  

  )مجاز تناسب، ايهام(

 د الف،) 4  د ب،) 3  ج ب،) 2  ج الف،) 1
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 مشهود است؟ »استعاره، جناس و اسلوب معادله«در كدام بيت  - 149

 تو كمان كشيده و در كمين كه زني به تيرم و من غمين) 1
  

 همة غمم بـود از همين كه خدا نكرده خطا كني  
  

 اي در انجمن رفـتم  به ياد آتـشـين رخساره) 2
  

اـدم چو اشك از خـوي   اـي شمع افت  شـتن رفـتم به پ
  

ــدار اي دل 3 ــع م ــل طم ــر از آن گ ــا و مه  ) وف
  

ــا     ــد بادپيمـ ــر از بيـ ــع ثمـ ـــتيتوقـ  ي اسـ
  

 اسـت  نيست موقوف طلب همت اگر سرشـار ) 4
  

 دامـــن ابـــر نباشـــد بـــه فشـــردن محتـــاج   
  

 … جزبه اند؛آمده درست ابيات همة مقابل هايآرايه - 150

 انـد بيچـاره  خـود  كـار  صـلاح  در سـازان چاره) 1
  

ــه   ــازد ب ــ نس ــم ومم ــة  زخ ــورخان  را زنب
  

  معادله)اسلوب (پارادوكس،

 منتظـر  خلقـي  و داري كمـان  چـون  ابروانـي ) 2
  

 بگـذرد  كمانـت  كـز  تيـري  بـه  دوزي را كـه  تـا   
  

  استعاره) ،تشخيص(

 كمـر  در تـو  ميـان  مـوي  بديـد  چـون  دل) 3
  

 انـد بسـته  راسـت  آن بر كه بين دروغ اين گفت  
  

  تشبيه) تناسب، (ايهام

كنـي   كـاوش  اگـر  ايمان در است پوشيده كفر) 4
  

 شــودمــي پيــدا زنــار هــم ســبحه ميــان از  
  

  تضاد) نشر، و (لف

 اند؟هاي بيت زير كدامآرايه - 151

ــزار آورد   « ــه گلــ ــاد بــ ــدنت بــ ــژدة آمــ مــ
  

  »سـتاد جست آزاد ز جـا سـرو و بـه يـك پـا ا       
  

  ، حسن تعليل اشتقاق) جناس، تشبيه، 2  ) تشخيص، ايهام، مجاز، تشبيه  1

 ) استعاره، ايهام تناسب، تضاد، اسلوب معادله4  استعاره، حسن تعليل، جناس  ) كنايه،3

 است؟ قافيه اصلي حروف الگوي با مطابق ،قافيه مشترك حروف الگوي بيت كدام در - 152

 كـــــو صـــــادقت آه عاشـــــقي ) گـــــر1
  

ــا   ــن بـــ ــس مـــ ــت نفـــ ــو موافقـــ  كـــ
  

 درازيزبـــــــان ســـــــر ز سوســـــــن) 2
  

 بـــــازيتيـــــغ و تيـــــغ ســـــر در شـــــد  
  

ــن3 ــل آن ) ايـ ــت مثـ ــان اسـ ــوانمرد كـ  جـ
  

 كــــردمــــي ســــود حســــاب مايــــهبــــي  
  

ــه ز) 4 ــار آيينــــ ــگ غبــــ ــرده زنــــ  بــــ
  

ــه   ــه گنجينــ ــاي بــ ــار و جــ ــرده مــ  مــ
  

 دارند؟ را شدن قافيههم قابليت بيشتري كلمات گزينه كدام در - 153

 اهي)گنـ  سازشان)، (راهي ـ (آوازشان فلسفه)، ـ ) (هندسه2  جانان) ـ آدمي)، (ايران ـ فقير)، (خادمي ـ ) (صغير1

 ديده) ـ آوازه)، (شنيده ـ (اندازه بارش)، ـ ) (سازش4  دعوي) ـ (معني بست)، ـ گيلان)، (دست ـ (بهاران )3
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 ؟در كدام مصراع تعداد هجاهاي كوتاه كمتر است - 154

 ) به جان دوست كه دشمن بدين رضـا ندهـد  1
  

ــنايي را    ــد آشــ ــه روي ببندنــ ــه در  بــ  كــ
  

 ز خاك كوي تو هر خار سوسـني اسـت مـرا   ) 2
  

 به زير زلف تـو هـر مـوي مسـكني اسـت مـرا        
  

 عاشقان را چه غم از سرزنش دشمن و دوست) 3
  

ــوايي را      ــم رس ــا غ ــورد ي ــت خ ــم دوس ــا غ  ي
  

 زمين پـاي آمـدي   برگر مرا روزي ز وصلش ) 4
  

 كي همه شب دست از او بـر آسمانسـتي مـرا     
  

 با كدام بيت يكسان است؟ » ه چين خوشبواي در چمن خوبي رويت چو گل خودرو/ چين شكن زلفت چون ناف«وزن بيت  - 155

 ) داني كـه چيسـت دولـت ديـدار يـار ديـدن      1
  

 در كــوي او گــدايي بــر خســروي گزيــدن      
  

 در ديــر مغــان آمــد يــارم قــدحي در دســت) 2
  

 خواران از نرگس مستش مست مست از مي و مي  
  

 گشـاي بهـار   ) خانة مـاني اسـت طبـع چهـره    3
  

ــار       ــرز شاخس ــاه رنگ ــت م ــي اس ــب عيس  ناي
  

 نويسـم  ت كه حسب حـال راه دارم آن دل و جن) 4
  

ــتم ز راه دور      ــه فرس ــي ك ــه محرم ــامي ن  پي
  

 است؟ مشهود قلب بيشترين و ابدال بيشترين ابيات كدام در ترتيب، به - 156

 نسـترن  در بـاغ  بـه  اسـت  چينـي  كنيزكيالف) 
  

 ياسـمن  خـواهرش  چـو  لطيـف  و نغـز  و سپيد  
  

 همـي  سـرايد  نغمـه  گـل  شـاخ  بـر  بلبـل ب) 
  

 همــي زدايــد زنــگ دل لــوح از اشغمــهن  
  

ــاكيج)  ــال در خ ــي احتم ــني در آب  روش
  

ــادي   ــي در ب ــاري سركش ــني در ن  توس
  

 يوسـفي  چـون  جميـل  آدمـي  چـون  جليـل د) 
  

 صـفي  سـر  هنـر  ز تـو  شـهزادگان  صـف  در  
  

 ب د،) 4  الف ج،) 3  د الف،) 2  ج الف،) 1

 ؟نداردكدام بيت اختيارات وزني وجود  در - 157

ــر1  بـــه عشـــق دهـــي ) هـــر چـــه داري اگـ
  

 كـــــافرم گـــــر جـــــوي زيـــــان بينـــــي  
  

ــويش  ) 2 ــت خـ ــورد راي و قيمـ ــه درخـ  همـ
  

 از تـــو خواهنـــد و مـــن تـــو را خـــواهم      
  

 روي بـه خلـوت بنشسـت    ) هر كه با شاهد گل3
  

ــت     ــت برخاســ ــر راه ملامــ ــد ز ســ  نتوانــ
  

ــم   ) 4 ــاري ز داغ غ ــت غب ــو هس ــر دل ت ــر ب  گ
  

 بنشـــين كـــه جـــام مـــي بنشـــاند غبارهـــا  
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 است. داده رخ كوتاه مصوت كميت تغيير اختيار بيشترين آن، … بند در و است … زير سرودة ةواژوزن - 158

 ني ره، به است/ و باد از خُرد و خراب دنيا همه نظاره/ و دريا ساحت در برمآفتابم/ مي روي به رفتندم/ من دست كز روشنم روزهاي خيال در«

 »پيش اندر دارد را خود ابراندود/ راه دنياي اين در ني، نوازدمي دائم كه زن

 اولـ  فاعلاتن) 4   اولـ  مستفعلن) 3  چهارمـ  فعلاتن) 2   چهارمـ  فاعلاتن) 1

 ؟است» رمل مسدس محذوف«وزن كدام بيت  - 159

 ) اي در دل ما داغ تو تا كـي فريـب و لاغ تـو   1
  

 گر به بـود در بـاغ تـو مـا نيز هم بد نيسـتيم  
  

 اجــل زور بـازوي شـجــاعت بـرنـتــابد بـا    ) 2
  

 چـون قـضـا آمـد نـمـانـد قــوت راي رزيـن    
  

 ) بر من از عشـقـت شبـيـخــون بــود دوش  3
  

 ـون بـــود دوش آب چشـمــم قــطـــرة خ ـ  
  

 ست و شبــرنگ ا چو سگ را بـخـت تـاريك) 4
  

 هـم از خـردي زنـنـدش كـودكــان سـنــگ    
  

 است؟ نادرستزير  يرباع دربارة هاگزاره كدام، »عروض و قافيه«از ديدگاه  - 160

  تنهـا  او كنـد  نقـش  را تـو  كـه  كـس  آن«
  

ــا  ــذاردت تنهــ ــان نگــ ــودا ميــ  ســ
  

 تــو دل يعنــي تــو تصــويرخانــة  در
  

 »زيبــا حريــف صــد دو رويانــد بــر  
  

      است. شده سروده »فعل مفاعيل مفاعيل مفعول« ناهمسانِ وزن در رباعي الف)

 است. »1«تبصرة  و »1« قاعدة ساسبر ا ب) قافية آن

 است. بيت دو هر در مصوت كميت تغيير اختيار داراي و همزه حذف فاقد ج)

 اند.وزني اختيار اين فاقد فرد، هايمصراع و ابدال داراي زوج هايمصراع د)

 ج ب،) 4   د ج،) 3   د ب،) 2  ب الف،) 1

 قرابت دارد. … جز بهمفهوم بيت زير با همة ابيات  - 161

 دار خـوش   تو بـا خـداي خـود انـداز كـار و دل     «
  

ــد     ــدا بكن ــدعي خ ــد م ــر نكن ــم اگ ــه رح  »ك
  

ــه را  ) 1 ــپارد گل ــظ حــق س ــه حف ــر ب ــل گ  از توك
  

 خواري كند از سگ شـبان را بيشـتر   گرگ غم 
  

ــل در ) 2 ــعي را  حاز توك ــت س ــذار دس ــا مگ  ن
  

 وزي گر كليدي دارد ابرام اسـت و بـس  قفل ر  
  

 خداسـت نا ديدة دريانشينان روز و شـب بـر  ) 3
  

 خـدا افتـاده اسـت    كار مـن دركشـتي تـن بـا     
  

 شمع بساط طرب است آنكه در اين دشت تعب) 4
  

ــكند      ــل ش ــان توك ــه دام ــاي ب ــوا پ ــه ه ــر ب  س
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 ؟مفهوم بيت زير با كدام گزينه تناسب دارد - 162

ــي   « ــق دهـ ــه عشـ ــر بـ ــه داري اگـ ــر چـ  هـ
  

ــي      ــان بينــ ــوي زيــ ــر جــ ــافرم گــ  »كــ
  

ــاد ) 1 ــان افتــ  شــــور عشــــق تــــو در جهــ
  

ــاد      ــان افتــ ــان زيــ ــه جــ ــدلان را بــ  بيــ
  

 دل مجوي سود ز سـوداي او كـه عشـق   اي ) 2
  

ــاد     ــان نهـ ــر زيـ ــه را بـ ــن معاملـ ــاد ايـ  بنيـ
  

 از ســـود و زيـــان ســـفر عشـــق مپرســـيد) 3
  

ــه صــد دام گذشــتيم    ــه نچيــديم و ب  يــك دان
  

ــم  ) 4 ــوخت ه ــه را عشــق س ــر ك ــار ه ــون ن  چ
  

ــود    ــان نبـــــ ــش ورا زيـــــ  ز آب و آتـــــ
  

 ؟نداردبا شعر زير قرابت مفهومي كدام بيت  - 163

 »قد قامت موج. خوانم / پي علف مي الاحرام تكبيرةسرو / من نمازم را پي   دستة گل خوانم / كه اذانش را باد گفته باشد / سر ميمن نمازم را وقتي «

 زبـان ده با يك زبان به شـكر تـو هـر سـبزه     ) 1
  

 هبا صد زبان، به حمد تو گـل يـك زبـان شـد      
  

 جـا  ها را بـر درختـان جابـه    يك از شاخ به يك) 2
  

 ز هـر برگـي زبـان ديگـر اسـت     در ثناي حـق    
  

 در ذكر خدا به كه شود صـرف چـو تسـبيح   ) 3
  

ــد      ــر آي ــال س ــد س ــه ص ــه ب ــاتي ك ــام حي اي 
  

 زبان حال مرغان را به گوش هوش و جان بشنو) 4
  

 گوينـد: يـا حنـّان و يـا منـّان      كه در تسبيح مي  
  

 ؟كدام بيت با عبارت زير از گلستان سعدي قرابت مفهومي دارد - 164

 ».پر معرفت، مرغ بي زر است و روندة بي ادت عاشق بيتلميذ بي ار«

 ) خلاصــي دل از آن زلــف آرزوي خطاســت  1
  

 بست است پروبال است و كوچه بن كه مرغ، بي  
  

 صــدق بنــدگي نرســد معرفــت بــه كــام  بــي) 2
  

ــي   ــا   بـ ــق رام مـ ــود عشـ ــت نشـ  ذوق معرفـ
  

ــت ارادت   3 ــزن دس ــق م ــن عش ــز در رس  ) ج
  

 هيتــا يوســف مصــري شــوي اي يوســف چــا  
  

 كشـش، كوشـش عاشـق بـه مقـامي نرسـد       بي) 4
  

 فارغ از سـعي بـود سـالك اگـر مجـذوب اسـت        
  

 ؟مفهوم كدام رباعي متفاوت است - 165

 زنــدش جــامي اســت كــه عقــل آفــرين مــي) 1
  

ــي       ــين م ــر جب ــر ب ــه ز مه ــد بوس ــدش ص  زن
  

ــوزه ــام لطيـــف  ايـــن كـ ــين جـ ــر چنـ ــر دهـ  گـ
  

 زنــدش ســازد و بــاز بــر زمــين مــي     مــي  
  

ــو ) 2 ــده چـ ــ دارنـ ــت تركيـ ــايع آراسـ  ب طبـ
  

ــر از    ــه به ــت  اوچ ــم و كاس ــدر ك ــدش ان  فكن
  

ــر  ــتنآمـــد  نيـــكگـ ــود شكسـ ــر چـــه بـ  از بهـ
  

 ايــن صــور عيــب كــه راســت نيامــدور نيــك   
  

ــه) 3 ــزاي پيالـ ــت  اجـ ــم پيوسـ ــه درهـ  اي كـ
  

 دارد مســــــت بشكســــــتن آن روا نمــــــي  
  

 چنـــدين ســـر و ســـاق نـــازنين و كـــف دســـت
  

 از مهر كه پيوسـت و بـه كـين كـه شكسـت؟       
  

 روزه شـــويمچنـــد اســـير عقـــل هـــر تـــا) 4
  

 روزه شــويم ســاله چــه يــكدهــر چــه صددر   
  

اـ        در ده تــو بــه كاســه مــي از آن پــيش كــه مـ
  

 يمگـــران كـــوزه شـــو   كـــوزه  در كارگـــه  
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 ترتيب مشخص كنيد.درستي يا نادرستي عبارات زير را به - 166

  رود. كدام از دست نمي شوند ولي هويت هيچ سب ميگذارند و متنا پذيرند و بر يكديگر اثر مي ها از يكديگر اثر مي انواع كنش -
هـاي   كنند، پديده آورند و از آنجا كه افراد با آگاهي، اراده و هدف عمل مي ها در ارتباط با يكديگر به وجود مي هاي اجتماعي را انسان پديده -

  اجتماعي معنادار هستند.
ها و هنجارها، پيش روي ما قرار  اجتماعي اطراف ما هستند كه به صورت ارزش هاي كنيم، محصول پديده بسياري از آدابي كه ما مراعات مي -

  توانيم با هم زندگي كنيم. گيرند و اگر وجود نداشته باشند، نمي مي
  شوند. هاي اجتماعي مانند عدالت، امنيت و آزادي محقق نمي يك از ارزش گيرد و هيچ اگر كنش اجتماعي نباشد، هيچ هنجاري شكل نمي -
  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ2  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 1

 ترتيب كدام است؟ نتيجة هر يك از موارد زير، به - 167

  ناتواني جهان اجتماعي در حفظ يا انتقال فرهنگ -
  تكويني بودن نظم و عضويت در بدن موجودات زنده -
  راه يافتن به جهان اجتماعي -
  مندي از حقوق و تكاليف ترين ويژگي موجودات زنده ـ بهرهتبديل شدن نظم به مهم ) فروريختن جهان اجتماعي ـ1
  ) دگرگون شدن جهان اجتماعي ـ عدم تغيير نظم و عضويت با ارادة اعضا ـ به عهده گرفتن نقشي در جهان اجتماعي2
  دن در آگاهي مشترك و عمومي جهان اجتماعي) از بين رفتن آگاهي مشترك و عمومي ـ ايجاد نظم و عضويت با قرارداد اعضا ـ شريك ش3
  ) تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر ـ ثابت بودن نظم و عضويت در موجودات زنده ـ پذيرفتن عضويت در جهان اجتماعي4

 ترتيب كدام است؟ الات زير بهؤپاسخ س - 168

  گيرد؟ در كدام طيف قرار مي» دمرعايت حق تق«و » فكر كردن به اتفاقات روز گذشته«، »حقوق شهروندي«الف) 
  ، اين عبارت بيانگر چيست؟»دهند انجام مي هاي مناسبي كنش و كنند مي وضع يخاص قواعد خشكسالي، و زلزله با مقابله براي ها انسان«ب) 

  ) الف) نامحسوس و كلان، خرد و ذهني، كلان و ذهني، ب) تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي1
  ) الف) ذهني و كلان، ذهني و خرد، عيني و كلان، ب) تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي2
  ) الف) خرد و ذهني، عيني و خرد، عيني و خرد، ب) تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي3
 ) الف) كلان و ذهني، عيني و كلان، ذهني و كلان، ب) تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي4

 است؟ نادرستترتيب پيرامون بازتوليد هويت اجتماعي، درست و در مورد هويت فرهنگي جهان اجتماعي،  به كدام گزينه، - 169

كند؛ يعني آن فرد را به عنوان يكي از اعضاي خود به رسـميت   جهان اجتماعي پس از تولد هر فرد، بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين مي )1
گيرد ـ هويت فرهنگي جهان اجتمـاعي در پرتـو     با موقعيتي كه در آن قرار گرفته است، در نظر مي هايي متناسب شناسد و براي او ويژگي مي

  گيرد. هويت اجتماعي افراد شكل مي
دهد ـ هويت فرهنگـي    زندگي خود را به فرد آموزش مي ها و شيوة جهان اجتماعي براي مشاركت افراد در زندگي اجتماعي، اعتقادات، ارزش )2

هـاي   آورد و در برابر انواع هويـت  متناسب با خود را پديد مي …خانوادگي، شغلي و  ،هاي اجتماعي گيري هويت فرصت شكل جهان اجتماعي،
  كند. هاي آن ناسازگار است، مقاومت مي اجتماعي كه با عقايد و ارزش

موقعيتشان در جهان اجتماعي و حقوق و تكاليفي تدريج با  آموزند و به زندگي در آن را مي اعي خود، شيوةگيري هويت اجتم فراد براي شكلا )3
ها در باور و عمل افراد، يـك جهـان اجتمـاعي جديـد و هويـت       گيري نوع خاصي از عقايد و ارزش شوند ـ با شكل  عهده دارند، آشنا مي كه بر

  شود. فرهنگي جديدي ايجاد مي
شـده اسـت، پيـدا     ها را با جهـاني كـه در آن متولـد    ترين آشنايي ن و مهمبيند، اولي هاي اساسي و ماندگاري كه در خانواده مي فرد با آموزش )4

هـا مهـم باشـد، دوام     هاي مربوط به آن مورد پذيرش اعضاي جهان اجتمـاعي و بـراي آن   كند ـ هويت فرهنگي تا زماني كه عقايد و ارزش  مي
  آورد. مي
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   كند؟ درستي تكميل مي ترتيب كدام گزينه جدول زير را به به - 170

  د  هويتي متغير  ج  اجتماعي ايه پديده

  ها ارزش و عقايد  ب  اجتماعي عضويت و نقش  الف

  جانبه همه اجتماعي ـ داراي تأثيرات جهان با ما ارتباط مجراي -اجتماعي ـ منزلت اجتماعي جهان ) اجزاي1
  اجتماعي انجه هاي لايه ترين هاي فردي ـ تعامل ابعاد مختلف هويت ـ عميق ترين كنش اجتماعي ـ ويژگي) خرد2
  ها خويشتن ـ عدم فروپاشي جهان اجتماعي در صورت حذف آن از ها تولد ـ خودآگاهي انسان مكان ) ويژگي جهان اجتماعي ـ زمان و3
  تغيير بيشتر جهان اجتماعي ـ تعامل ابعاد مختلف هويت ـ در معرض در فرد ) پيامد كنش اجتماعي ـ جايگاه4

رشد تجارت، كشف آمريكا و بالا گرفتن «و » محدود شدن روشنگري به شناخت حسي و تجربي«، »كليسا فرو ريختن اقتدار«ترتيب نتيجة به - 171
 چيست؟» تب طلا

 گسترش انقلاب صنعتي در كشورهاي اروپايي  -هاي انساني) تقابل پروتستانتيسم با جريان دنياگرا ـ ناتواني علوم انساني از داوري دربارة آرمان1

  رعيتي  هاي عبور از اقتصاد كشاورزي اربابفراهم شدن زمينه -هاي محلي ـ پديد آمدن علوم تجربي سكولار) بروز و ظهور قدرت2
هاي  تسري پيدا كردن سكولاريسم از لايه -آميز مذهبي ـ پديد آمدن دئيسم هاي اعتراض) آشكار شدن رويكرد دنيوي به عالم در قالب حركت3

  ترهاي عميقسطحي فرهنگ غرب به لايه
  داران  رعيتي به روابط كارگران و سرمايهتغيير روابط ارباب -گرايي) آميخته شدن مسيحيت با رويكردهاي اساطيري ـ تمايل روشنگري به حس4

 ترتيب با كدام گزينه در ارتباط است؟ هاي زير، به هر يك از عبارت - 172

  بينياز كشورهاي غربي به نيروي كار ارزان و بازار مصرف كشورهاي غيرغر -
  ادغام در نظام نوين جهاني از طريق نفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي -
  نياز بازرگانان به حمايت نظامي دولتمردان -
  نقش مركزي جوامع غربي و نقش پيراموني ساير جوامع -
  هاي سياسي سكولار داران ـ پيدايش قدرت ) تبليغ مسيحيت ـ استعمار نو ـ صنعت و انباشت ثروت سرمايه1
  استعمار ـ هاي سكولار ملتگيري دولت شكل ـ استعمار فرانو ـ پوست آفريقايي به مزارع آمريكاييهاي سياهنتقال برده) ا2
  تقسيم كار گسترده ـها  حاكميت فئودال ـ استعمار در هند، اندونزي و الجزاير ـ ) درهم شكستن مقاومت فرهنگي اقوام ديگر3
  نظام نوين جهاني ـ پيوند قدرت با تجارت و ثروت ـ استعماري شرايط نيمه ـ رغربي) اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غي4

 ترتيب نتيجة كدام مورد است؟هر يك از عبارات زير، به - 173

  تأمل و بازبيني انديشمندان جهان غرب در نظريات پيشين خود -
  شناسان از هويت جهان اسلام در بين جوامع اسلاميرواج تصوير شرق -
  از تفرقه و تباه شدن امكانات بشرپيشگيري  -
  شمولهاي جهانايجاد زمينه براي گسترش و تحقق عقايد و ارزش -
  عقلانيت و پاسخ به نيازهاي ثابت -ها جلوگيري از پايمال شدن حقوق انسان -ازخودبيگانگي فرهنگي -) هويت فرهنگي جوامع اسلامي1
  عقلانيت -لوگيري از قطبي شدن جوامعج -از خودبيگانگي فرهنگي -) انقلاب اسلامي ايران2
  روحية تعهد و مسئوليت -عدالت  -خودباختگي فرهنگي -) حيات معنوي اسلام3
  اعتقاد به حقيقت -هاي متغير انسان پاسخ به پرسش -خودباختگي فرهنگي -) بازگشت ايران به هويت اسلامي4
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 ؟ترتيب پيامد كدام مورد است هر عبارت، به - 174

  قتصاد كشورهاي صنعتي كه وابسته به تسليحات نظامي بود.ـ رونق بخشيدن به ا

  ـ تسهيل انتقال ثروت از كشورهاي پيرامون به كشورهاي مركز

ي ادامـه يافـت. ـ    جنگ گـرم بـين منـاطق پيرامـون     ←جنگ سرد بين بلوك شرق و بلوك غرب ←) تا زمان فروپاشي اتحاد جماهير شوروي1

  انتقال مشكلات حاد دروني جوامع غيرغربي به بيرون از مرزهاي خود

كـارگران  جنگ گرم بين مناطق پيراموني ادامه يافت. ـ تأمين رفاه   ←جنگ سرد بين بلوك شرق و بلوك غرب ←) بعد از فروپاشي شوروي 2

  ضعيف جوامع غربيو اقشار 

جنگ گـرم بـين منـاطق پيرامـوني ادامـه يافـت. ـ         ←جنگ سرد بين بلوك شرق و بلوك غرب ←) تا زمان فروپاشي اتحاد جماهير شوروي3

  المللي جوامع غربي هاي مشترك و معاهدات بين گذاري سرمايه

هايي كه در دوران استعمار تحت سلطة جهان غرب  ها و تمدن به فرهنگ←رهاي غربي و جنگ ميان بلوك شرق و غرب) انتقال جنگ از كشو4

  المللي جوامع غربي هاي مشترك و معاهدات بين گذاري بودند ـ سرمايه

 ؟نيستيك در رابطه با چالش بلوك غرب و شرق صحيح  كدام - 175

قرار داشـتند. ـ    غرب سكولار فرهنگ درون بلوك دو گرفتند. ـ هر  قرار مي جدا و متمايز بخش دو در جغرافيايي و اقتصادي سياسي، نظر ) از1 

 چالشي جهاني بود.

  بودند. ـ چالشي كلان بود.  كرده تقسيم اصلي قطب دو به را جهان متفاوت، سياست و اقتصاد دو ) داراي رويكرد سكولار بودند. ـ با2

 در دو ابرقـدرت  عنـوان  به شوروي و گيرد. ـ آمريكا  شكل مي مختلف، هاي فرهنگ بين بود كه هايي چالش بود. ـ از نوع  اي فرامنطقه ) چالشي3

 داشتند. قرار قطب دو اين مركز

 فرهنگ هاي نيانب چارچوب يافت. ـ در  ادامه .م 1991سال  در شرق بلوك فروپاشي زمان تا بيستم قرن سراسر نبود. ـ در  اي منطقه ) چالشي4

  كردند. غرب عمل مي

  ترتيب كدام است؟ الات زير بهؤپاسخ س - 176

  دانستند؟ غربي را چه مي جوامع قدرتمندي دليل بيدارگران اسلامي -

  هاي جهاديه شد؟  رساله سياسي بيدارگران اسلامي، منجر به تدوين -كدام فعاليت اجتماعي -

  …كرد كه  آغاز هنگامي اسلامي را انقلاب خميني، امام -

  بودند. آميز رقابت فعاليت موضع رهبران ديني درـ  آميز رقابت فعاليتـ  مورد توجه اسلام ) عملكرد1

  داشت. عهده به را منطقه امنيت حفظ مأموريت ،شاه ـ مقاومت منفيـ  هاآن دنيوي هاي جاذبه و اقتصادي سياسي، نظامي، قدرت )2

  بود. هاي غربي حمايت دولت تحت شاه ـ آميز رقابت فعاليت ـ ها اول آن) استعمار كشورهاي غيرغربي و غارت و چپ3

 بودند. شده حذف كشور داخلي هاي سياسي رقابت از صحنة چپ روشنفكران ـ مقاومت منفيـ مورد توجه اسلام  عملكرد )4
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   است؟ نادرستت و ترتيب در ارتباط با نمودار مقابل و فوايد علوم اجتماعي و علوم انساني، درس كدام گزينه، به - 177

هاي حقيقي و صـحيح   و بيش در آن دانش  دليل امكان اعتباريابي نسبت به دانش عمومي كه كم ) دانش علمي به1

هـايي كـه در اثـر     هـا از ظلـم و اسـارت    نيز وجود دارد، از اعتبار بيشتري برخوردار است. ـ رهاسازي و آزادي انسـان  

  آيد. پديد ميهاي طبيعت  ها و محدوديت هاي انسان كنش

اعتبـار   پاشد و برتري دانش تجربي بر دانش حاصل از زندگي را بي هاي اين ديدگاه مرز دانش علمي و دانش عمومي فرو مي ) در برخي از نحله2

  هاي ابزاري داند. ـ نشان دادن شيوة صحيح استفاده از علوم طبيعي و دانش مي

ها كشف و بازسـازي واقعيـت    دانش علمي، با هر دانش عمومي سازگار نيست، زيرا دانش شود و هر ) دانش علمي به دانش تجربي محدود نمي3

  ها براي پيشگيري و تسلط بر طبيعت ها و پيامدهاي آن بيني كنش نيستند. ـ پيش

ظ هويت خـود بايـد   ) دانش علمي ضمن ريشه داشتن در دانش عمومي، امكان انتقاد از دانش عمومي و تصحيح آن را دارد و دانش علمي براي حف4

  اند هاي آدميان، پيشگيري و سلطه بر طبيعت لازم از ورود دانش عمومي به قلمرو علم جلوگيري كند. ـ شناسايي قواعدي كه براي فهم معاني كنش

  ترتيب با كدام بخش جدول مقابل، مرتبط است؟يك از موارد زير، به هر - 178

  تاربازماندن از گف  همراهي همدلانه  الف  ها ركود اراده

  ب  ج  مورد تحسين ديگران قرارگرفتن  د

  ها از منظر خودشان است. ييد كنشگران نيست، بلكه به معناي نگاه كردن به مسائل آنأـ به معناي ت

  اي انجام دادن وابسته به ارادة ديگري ـ پيامد ارادي ورزش حرفه

  عي و نظم طبيعيـ تأكيد افراطي بر نظم و ساختارهاي اجتماعي و يكسان دانستن نظم اجتما

  ـ عدم وجود آگاهي نسبت به كلمات و معاني

  ) ج ـ الف ـ د ـ ب4  ) الف ـ ب ـ د ـ ج3  ) ج ـ الف ـ ب ـ د2  ) ج ـ ب ـ الف ـ د1

 ترتيب پيامد چيست؟ هر عبارت، به - 179

  هاي ابزاري هاي اجتماعي صرفاً با دانش ـ شناسايي جامعه و پديده

  ين و بدن انسانهايي همچون ماش يدههاي جامعه و پد سازي شباهت ـ برجسته

  ها در زندگي اجتماعي ها با يكديگر و فراهم آوردن امكان مشاركت انسان دهي ارتباط انسان ـ سامان

  هاي اجتماعي ـ كاركرد نظام اجتماعي بيني و كنترل پديده ) تصور جامعه همچون طبيعت ـ پيش1

  هاي دانشمندان علوم طبيعي ـ كاركرد ساختار اجتماعي موفقيت ) استقلال نظم اجتماعي از آگاهي و ارادة انسان ـ2

  هاي دانشمندان علوم طبيعي ـ فايدة قواعد اجتماعي ) تصور جامعه همچون واقعيتي بيروني ـ موفقيت3

  انسان بر جامعه ـ فايدة قواعد اجتماعي انگاري طبيعت و جامعه ـ سلطة ) يكسان4
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 فهوم يا موضوع است؟ترتيب مربوط به كدام م به هر عبارت، - 180

ها از يكديگر ممكن طوري كه ديگر تشخيص و تميز آن هها در آميختند ب ها در جهان پراكنده شده و با خوبي ـ با باز شدن جعبة پاندورا، بدي

  نبود.

  يكها در بلژ ها و والون ها در كانادا، و كشمكش ميان فلامان زبانزبانان ايالت كبك از انگليسيـ جدايي فرانسوي

  ترين دانشمند صرف و نحو زبان عربي، يك ايراني به نام سيبويه است. كننده نبود كه بزرگ ـ براي جهان اسلام به هيچ وجه نگران

هـا و   بخشي را براي علوم اجتماعي نگه دارد و اين نقش را در نقد روابط و مناسبات ميان افراد، گـروه  خواهد ظرفيت افشاگري و رهايي ـ مي

  بيند. يها م فرهنگ

  شناسي انتقادي ها ـ جامعه ) دوران پسامدرن ـ مدل همانندسازي ـ وحدت و كثرت هويت1

  شناسي انتقادي ) پيدايش سياست هويت ـ مدل تكثرگرا ـ الگوي تعارف ـ جامعه2

  شناسي پسامدرن ها ـ جامعه ) دوران پسامدرن ـ سياست هويت ـ وحدت و كثرت هويت3

  شناسي پسامدرن ل تكثرگرا ـ الگوي تعارف ـ جامعه) پيدايش سياست هويت ـ مد4

 اند؟شناسي در متن زير كدام مفاهيم جامعه - 181

چـه از  منطقه شديم. در همين سفر بـود كـه هـر آن    در يكي از اردوهاي جهاد سازندگي كه به خوزستان رفته بوديم، ميهمان عشاير عرب«

به اين درس را نوازي، يكي از رسوم ميزبان  ان ديديم. از ميان همة آداب مهمانها شنيده بوديم با چشم خودم نوازي و خونگرمي آنمهمان

 »ها تا چه اندازه در درك متقابل و برقراري ارتباط مهم است. ما داد كه آشنايي با آداب و رسوم اقوام مختلف و آگاهي از معاني اين سنت

  ، فردي ـ مصاديق جامعه ـ عينينهاد فرهنگي ـ تفاوت اسمي ـ پديدة اجتماعي ـ روحي، رواني )1

  نهاد اقتصادي ـ نابرابري طبيعي ـ كنش اجتماعي ـ فردي، انتسابي، متغير ـ مصاديق جامعه ـ ذهني )2

  نهاد اجتماعي ـ تفاوت اسمي ـ كنش اجتماعي ـ متغير، فردي، اكتسابي ـ مصاديق فرهنگ ـ ذهني )3

  ـ فردي، انتسابي، رواني ـ مصاديق فرهنگ ـ عيني ) نهاد اقتصادي ـ نابرابري اسمي ـ پديدة اجتماعي4

  ترتيب كدام است؟ پاسخ هر يك از سؤالات زير، به - 182

  هاي علم تجربي در نيمة اول قرن بيستم، چه نتايجي در پي داشت؟ روشن شدن محدوديت -

  كنش، مستلزم دسترسي به چيست؟ هاي دلالت فهم -

  كس وبر، كدام گزينه صحيح است؟تبييني ما -شناسي تفهمي در ارتباط با جامعه -

هـا،   ارزش و ها آرمان توصيف و تبيين شناس با شد. ـ ذهن كنشگر ـ جامعه   محدود طبيعي امور به و برداشت دست ارزشي هاي داوري از ) علم1

  كند. مي غيرعلمي كار علم، نام با يا شود مي خارج دايرة علم از

 بـه  شـدن  نزديك دغدغة ديگر اجتماعي و انساني و علوم گرفت قرار تفسير حاشية در تبيينـ فرهنگ كنشگر ـ    .) علم مدرن زير سؤال رفت2

  را نداشت. طبيعي علوم

 معنادار هاي پديده و است معنادار اجتماعي، شد. ـ فرهنگ كنشگر ـ كنش محدود طبيعي امور به و برداشت دست ارزشي هاي داوري از ) علم3

  كرد. مطالعه حواس طريق از عي،طبي هاي همانند پديده توان نمي را

  كند. را داوري اجتماعي هاي ارزش و ها آرمان تواند مي فقط شناس، ال رفت. ـ ذهن كنشگر ـ جامعهؤ) علم مدرن زير س4
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 ترتيب كدام است؟ به ،هر يك از موارد زير ةنتيج - 183

  خواهند. مي تصميم و اطاعت، وفاداري ها انسان از نيستند و همچنين خنثي اموري سياسي، امور -

  نداشت. اسلام جهان از اي خارج پيشينه و قومي پشتوانه استبداد -

  تبييني شناسي انساني از سوي جامعه هاي علمي بودن ارزش مطالعة غير قابل -

  ياسيس هاي نظام ها و ارزش غيراسلامي ـ بسنده كردن به توصيف هويتي ها ـ داراي آن دربارة داوري و سياسي هاي ارزش ) ارزيابي1

  كارانه  شستن از رويكرد محافظه اسلامي ـ دست فرهنگ با مستقيم علمي ـ دوري از رويارويي و معتبر شناخت از كشيدن ) دست2

  هاي اجتماعي معنازدايي از ارزش و زداييظواهر اسلامي ـ ارزش ها ـ عدم رعايت سياسي از سوي انسان نكوهش امور يا ) ستايش3

 و خنثـي  پديـدة  يك عنوان مطالعة قدرت به -اسلامي فرهنگ با مستقيم ها ـ دوري از رويارويي  آن دربارة داوري و اسيسي هاي ارزش ) ارزيابي4

 معنا فاقد

 صحيح است؟» كمونيستي مدل«عبارات كدام گزينه، پيرامون  - 184

 ثـروت،  برابـر  توزيـع  با كه معتقدند دانند و مي مهم را اجتماعي هستند. ـ عدالت  آن برداشتن ميان از قشربندي، خواهان معايب بر ) با تأكيد1

  شد. خواهد برقرار عدالت

 رقابت، شروع رويكرد، نقطة اين ـ در  .ها استآن دست به نيز آن تغيير يا تداوم و پديد آمده ها انسان توسط اجتماعي قشربندي آنان نظر ) از2

  نيست. عادلانه

 را خصوصي مالكيت بايد برابري، ايجاد گردد. ـ معتقد هستند براي مي مسدود مادي پيشرفت هدر اين رويكرد، را رقابت ) با از بين رفتن انگيزة3

  برداشت. ميان از

 نـابرابري  آنـان  نظر از -تأمين كند.  را مسكن و پوشاك خوراك، مانند افراد همة ضروري نيازهاي است موظف از جامعه، نمايندگي به ) دولت4

 شود. مي ناشي طبيعي هاي نابرابري يا ها تفاوت از اجتماعي

كار گرفت و كدام گزينه در ارتباط  به تبييني شناسي جامعه در كه كنت است اجتماعي، مشابه روشي علوم در كدام انديشمند مسلمان روش - 185

 ؟نيستبا اين انديشمند، صحيح 

  كند. جوامع ياد مي گيري  شكل عامل عنوان پيرامون خود از عصبيت به جوامع تاريخي تجربة از استفاده خلدون ـ با ) ابن1

  پرداخت. انتقادي از فرهنگ هند ارزيابي به عقلي، روش از استفاده بيروني ـ با ) ابوريحان2

  را علم مدني ناميد. آن و دانست مي انساني علوم زيرمجموعة را اجتماعي بيروني ـ علم ) ابوريحان3

 كارانه است. محافظه او شناسي جامعه با مقايسه شناسي فارابي در خلدون ـ جامعه ) ابن4
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  دقيقه 80ويي: گ دت پاسخم                                                                                       90تعداد سؤال: 
  

  وييگ سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه اختصاصيمواد امتحاني آزمون عنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  20  205  186  20  زبان عربي  1

  220  206  15  تاريخ  2
25  

  235  221  15  جغرافيا  3

  20  255  236  20  فلسفه و منطق  4

  15  275  256  20  شناسي روان  5
  

 

  اصياصيــآزمون اختصآزمون اختص
ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

 3شماره   ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د

 

 ومسجامـع 

 14011401سـال سـال   ––  تيـرتيـر  33آزمـون آزمـون 
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  2 ةصفح  (اختصاصي) زبان عربي
 

 ) ةॻȁʙأو إلی الع ʥم مʦفهʸة أو الʸجʙʯال ʥاب عʦʱلل ʔʴالأن ʥّ̒۱۹۴ - ۱۸۶ع( 

186 - ﴾ ʤٌه علǺ لي ʛॻما ل ʣَأن أسأل ʣǺ ُذʦگفت: . . . :﴿ قالَ ربِّ إنّي أع 

 !برم كه از تو چيزي بخواهم كه بدان دانشي ندارم ) پروردگارا من به تو پناه مي1

 !فقط چيزي از تو بپرسم كه بدان علمي دارمبرم كه  مي ) پروردگار من به تو پناه 2

 !دانم برم تا من از تو چيزي نخواهم كه آن را نمي ) پروردگارا بدون شك به تو پناه مي3

   !بردم كه چيزي از تو بخواهم كه مرا بدان هيچ دانشي نيست ) پروردگار من به تو پناه 4

Ǻعـʞ آǺـار الـِّ́فʶǻ Ȋـل عʸقهـا إلـی مʭـات الأمʯـار تʲـʕ  اسʙʳʯاج الِّ́فȊ قـʴǻ ʗـʯغʙق وقʯـاً أʟـʦل مـʥ الـلاّزم لأنّ « - 187

  »: سʠح الأرض!

هاي نفت عمقي بيش از صدها متر زيـر سـطح    تر لازم باشد زيرا بعضي از چاه ) شايد براي استخراج نفت زماني طولاني1

  زمين دارند!

فت عمقشان به صدها متر زيـر سـطح   هاي ن برد زيرا بعضي از چاه تر از حد لازم زمان مي ) استخراج نفت گاهي طولاني2

  رسد! زمين مي

تـر از   هاي نفت عمقشان به صـد متـر پـايين    گيرد چون برخي از چاه ) استخراج نفت گاهي بيشتر از حد لازم زمان مي3

  رسد! سطح زمين مي

كـه   هـاي نفـت هسـتند    ) ممكن است براي اينكه نفت استخراج شود، بيش از نياز زمان لازم باشـد چـون برخـي چـاه    4

  عمقشان صدها متر پايين سطح زمين است!

  :»هʹاك علʸاء ʵǻُعلʦن ناراً للهʗاǻة، مʥ أراد أن Ȃʙʟ ʗʱǻَقه ʴǺهʦلة فلʯʴॻعʥ بها اِسʯعانَة!« - 188

كنـد بايـد    افروزند، هركس اراده كند راه آساني براي خويش پيـدا   دانشمنداني وجود دارند كه براي هدايت آتشي مي )1

 اري بجويد!بتواند از آن حتماً ي

كنند، كسي كه بخواهد راهش را به سادگي پيدا كنـد پـس بايـد     علماء كساني هستند كه آتشي براي هدايت برپا مي )2

 هميشه از آنان ياري بجويد!

افروزند، هركه بخواهد راهش را بـه سـادگي بيابـد بايـد حتمـاً از آن       ) دانشمنداني هستند كه آتشي براي هدايت برمي3

 كمك بگيرد!

كنند، اگر كسي خواست راه خود را به آسـاني بيابـد از آن قطعـاً كمـك      ) هستند علمايي كه آتش هدايت را روشن مي4

  خواهد! مي
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  3 ةصفح  (اختصاصي) زبان عربي
 

ʙءُ دقائȖ الॻʲاة و ثʦانʻها ʠǺاعة الله، لأنّها غاǻة عʸॻʢة قʗ خُلȖ لَها!« - 189 َy yَل أن ʸǻَلأ ال  :»ما أج

ندگيش را از عبادت خدا پر كند، زيباتر نيست، پس آن هدفي عظيم هاي ز ها و ثانيه هيچ چيزي از اينكه انسان دقيقه) 1

 !است كه خلقتش بدين سبب بوده است

هايش را از فرمانبري خدا پر كند، چون در آن هدف  هاي زندگي و حتيّ ثانيه چه چيزي زيباتر از اين كه آدمي دقيقه) 2

 !بزرگي است كه برايش خلق شده است

هاي زندگي انسان از طاعت خداوند پر شود، چرا كه اين هدف عظيمـي اسـت كـه او را     ثانيه چه زيباست كه دقايق و) 3

 !اند برايش خلق كرده

هاي زندگي را از اطاعت خدا پر كند، زيرا آن هدف بزرگي است كـه بـرايش    ها و ثانيه چقدر زيباست كه انسان دقيقه) 4

  !آفريده شده است

کʤ هʗفاً قʗ  قʮلǻَ ألاّ  ʘȏ  ُǻʔʮّʴالʴʯلّل الّ « - 190 َ̡  :»!ʗةیالʸلعʔ إثارة شʗ يف ʻʥغʔʷَ الʯʸفʙّج ʰʻʙیُ ال

 !زديانگ يت بر مدر ورزشگاه را به شد انيخشم تماشاچ يگاه رديرا نپذ يشود داور گل يكه باعث م يدي) آفسا1

 !زديانگ يرا در ورزشگاه  بر م انيت خشم تماشاچبه شد رديگل را نپذ يشود داور يباعث م يكه گاه يدي) آفسا2

 !زديانگ يبر مشديداً در ورزشگاه را  گرانخشم تماشا يداور شود گاه ياز سو يگل رفتنيكه سبب نپذ يدي) آفسا3

  !زديانگ يرا در ورزشگاه بر م گرانتماشا ديخشم شد يگل را قبول نكند گاه كيشود داور  كه باعث  يكس دي) آفسا4

 :الʠʳأʥ عّ̒  - 191

 خداوند نظام طبيعت را متوازن آفريده است، :ʨʱازناً،قʙ خلȘ الله نʤام الॽʰʢّعة مُ ) 1

ده،) 2 ِّʙة تُهȃʛّʵُ̋  شوند، اند كه سبب تهديد آن مي ولي كارهاي انسان مخرّب :ولکʧّ أعʺال الاِنʶان ال

مهمتـرين   هـا از  روي در ايجـاد زبالـه   آلودگي هوا و زياده :تلʨُّث الهʨاء والاِکʲار في إʳǽاد الّ̒فاǽات مʧ أهʦّ مُهʙّداته،) 3

 تهديدكنندگان آنند،

4 (!ʦلʤك الʛʱه و یȟَʨسل ʛِّ̔غǽُ ان أنʶپس انسان بايد رفتارش را تغيير داده و ظلم را ترك كند :فَعلی الاِن!  
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  4 ةصفح  (اختصاصي) زبان عربي
 

ॻʲحعّ̒  - 192 ّʁ  :ʥ ال

 !ترين مردم كسي است كه دشمن مقتدر خود را ببخشد قوي :أقȒʨَ الّ̒اس مʧ عَفا عʙوّه مُقʙʱراً ) 1

 !و سستي نكنيد و غمگين نشويد اگر شما برتر هستيد :لا تʜʴَنʨا و أنʦʱ الأعلʨَن ... ﴾﴿ وَ لا تَهʨʻا و ) 2

لʻا ما لا ʡاقةَ لʻَا Ǽه ... ﴾) 3 ِّ̋ ʴُا و لا تʻَّȃپروردگارا تنها چيزي بر ما تكليف كن كه ما توانش را داريم :﴿ ر! 

  كردن رازش ناتوان باشد! كه از پنهان ترين مردم كسي است ناتوان :أضعَف الّ̒اس مʧ ضعُفَ عʱȟ ʧʺان سʛّه) 4

ॻʲح: ؛»!را از غرق شدن نجات داده است ياريمرد گردشگران بس نيا« - 193 ّʁ  عʥّ̒ ال

1 (ʴسائ ʚََأَنق ʙا رجلٌ قʚهʽ َʧ ʲȟʽ ʛȄ َʧ !قʛالغ ʧ2  م (ʴجلُ سائʛا الʚه ʚََأَنق ʙقʽ َʧ ʲȟʽ ʛȄ َʧ !قʛالغ ʧم 

3 ( ʙجلُ قʛا الʚیُ هʚِقʻ  قʛالغ ʧالمʴائʶʽ َʧ الʲکʽ ʛȄ َʧ!  4 (ʴسائ ʚََأَنق ʙجلُ قʛا الʚکان هʽ َʧ ʲȟʽ ʛȄ َʧ !قʛالغ ʧم  

 في الʸفهʦم: ʯʳǻلفعʥّ̒ ما  - 194

1( !ʥʱʺص ʧʶʴǼ ʛ ِɻ ʱفَاف ʦلامهȟ ʧʶʴǼ ونʛالآخ ʛ َɻ ʱإذا اف 

 الʙّ̒م علی الʨȠʶت خʛʽ مʧ الʙّ̒م علی الکلام!) 2

3 (!ʖذه ʧت مʨȠʶة فال ّ́  إذا ȟان الکلام مʧ ف

ʺʗ و الهʙوء ألف ȟلا) 4 ّy   م و حȠاǽة!في ال

■■ ʥّ̒أعʠʳفي ( الʙʶل الʻلʲʯاب و الʙ۱۹۷-۱۹۵في الإع( 

  :﴿ . . . ǻقʦلʦن Ǻأفʦاهʤ ما لʛॻ في قلȁʦهʤ و اللهُ أعلʸǺِ ʤَا ʦʸʯȞǻن ﴾ - 195

  خʛʰ و مʛفʨع؛ مʙʱʰؤه: الله/  معʛب -معʛفة  –اسʦ تفʹʽل للʺʛȟّʚ  –أعلʦ: مفʛد ) 1

  »ما«فعل و فاعل؛ مفعʨله: /  معلʨم -حʛوف أصلॽة مʛّʳد ثلاثي، له ثلاثة  –ǽقʨلʨن: فعل مʹارع ) 2

  فعل و فاعل؛ الʳʺلة فعلॽّة/  معلʨم -مʛّʳد ثلاثي، اسʦ فاعله: ȟاتʦِ  –للʳʺع  –ʨʺʱȠǽن: فعل مʹارع ) 3

4( (ʛȟّʚمـ ʨو ه ،ʖده: قلʛمف) ʛ ّʁ Ƞب: جʺع مʨب – قلʛور، و /  معـʛـʳب: جـار و مʨفـي قلـ ،ʛّـʳف الʛـʴǼ ورʛـʳم

  ʸةخʛʰ للأفعال الّ̒اق
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ʥʴʲُy حॻّاً وȀن نُقل إلی مَʹازل الأمʦات« - 196   »:یॺَقی ال

 معʛب / حال و مʨʸʻب -نکʛة  –مفʛد (الʳʺع: أحॽاء)  –ॽّاً: اسʦ ح) 1

  مʳهʨل / فعل و نائʖ فاعل؛ الʳʺلة فعلॽة –للʺفʛد الʺʛȟّʚ الغائʖ  –نُقل: فعل ماضٍ ) 2

3 ( ʦات: اسʨالأم–  ʘّنʕʺلل ʦأل / مʹاف –جʺع سالǼ فʛّور؛ مʹافه: ال معʛʳه و مॽ»ازلʻَم«  

  معʛب / مʛʳور ʛʴǼف الʛʳ –اسʦ مȠان (مʧ مʙʸر مʛّʳد ثلاثي)  –مʻَازل: جʺع للɦّکʛʽʶ (مفʛده: مʜʻَل) ) 4

197 - »Ȋرة للّ́ف ِّʗʶُy ول ال ُّʗال ʙʮأک ʥو هي م Ȋة في صʹاعة الِّ́فʙʻʰȝ اربʱان تʙلإی :«  

 معʛب / خʛʰ للʳʺلة الاسʺॽّة و مʛفʨع -اسʦ تفʹʽل (علی وزن: أفعَل)  –مʛȟّʚ  –أکʛʰ: مفʛد ) 1

2 ( ʦُّول: اسʙال–  (ʘّنʕده: دولة؛ مʛمف) ʛ ّʁ Ƞأل / مʹاف –جʺع مǼ فʛّمع ʛʰور؛ مʹافه: أکʛʳه و مॽال  

3 ( ʦان: اسʛد  -إیʛة  –مفॽّʺالعلǼ فةʛف  –معʛ؛ مع حʛّʳف الʛʴǼ ورʛʳب / مʛور»: اللاّم « معʛʳجارّ و م  

رة:) 4 ِّʙʸُ̋ معʛب / صفة و مʛʳور  –، و هʨ یʙلّ علی ما ǽقʨم Ǽالعʺل »ʙّʸǽُر « أخʨذ مʧ فعل م -اسʦ مʕنʘّ  ال

  Ǽالॽّɻॼʱة مʧ الʺʨصʨف

 )٢٠۵ -  ١٩٨( ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نيّ ع■■ 

198 -  ʥّ̒أعʠʳات  الȝʙح Ȋॺوففي ضʙʲال:  

ا انقʢََعَ تॽَّارُ الکَهȃʛَاء، غʛَقَ ȟُلُّ مَکانٍ في الʤَّلامِ.) 1 ّ̋  لَ

ʛِʷُ̋ف لॽَِأتي إلی الغʛُفَةِ. )2 لُ Ǽِال ِy ɦَّ  مʕʶَولُ الاسॼʁِɦال سََ̔

 عʜَمʗُ أن أشʛَȠُ مʻُقȑʚِ ولکʻَّ̒ي ما اسʢََɦعʗُ أن أجʙَه.) 3

4 (.ʛِʴॼَئ الʡَقِ و أوصِلَه إلی شاʛَالغ ʧِاناً مʶإن ʚََأنق ʧʽلف ُّʙا الʚه  

 :للʦʯّضʲॻات الʯالॻة الʠʳأ ʥّ̒ ع - 199

1 ( ʨٌʹیعʝّفʻʱ  ُانʶه الإنǼ ʴو الʽ ُاناتʨ  !← الأنف  

2 ( ّʢال ʧمʽرʨ ر علʙي لا تَقʱّیال  ّʢالʽانʛ!  ← جاجʙّال  

ʻʰة ←  !ʽʖمʧ الʴل ʸَ̒عʡَ ُǽعام معʛوف في الفʨʢر ) 3 ُr   ال

4 (ʴالʽ ُانʨ  ȑʚّضِعیُ الʛ اـصغʙها!ــولادت ةیـارَه في ب  ← ʧʰّالل  
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yَعʹی): مفعʦلاً  »اءॻال« ʻʙضʥ ʸّ̒ ع - 200     (حʔَʴ ال
   إلاّ مʧَ سلʖ حقʥّ! اتॽʥحلا تَلعʻي في ) 1

  !ʻهʽقالʗ أخʱي لي: لا تَʹʺʻي أحʙاً لا تَعʛف) 2

   !مʧ جʺॽع الʺʸائʖ في الʙّنॽاʻي اِحʺ؛ إلهي) 3

  الإنʶان!ȟو تَʹʨ  ʥʴرʽتُغّ̒ي ȟالʽʧ  ّʢإنّ الʙّلاف) 4

 :ʦصَفیلʤ » شॺاب« ʥّ̒ ع - 201
1 ( ّʙʳُ̋  الʱقʙّم رغʦ الʺʷاکل! ʛʡȄȘ  يف ʨʱقّفʨایَ لʧ  ʧیإنّ شॼابʻا ال

2 ( ʧاکل لʷʺال ʦقّفیَ رغʨʱ ون فʙّʳُ̋  الʱقʙّم! ʛʡȄȘ  يالॼʷاب ال

3 ( ʧقّفیَ لʨʱ  ّʙʳُاب مॼʷیالʧ يف  ʛʡȄȘ !اکلʷʺال ʦم رغʙّقʱال 

  الʱقʙّم رغʦ الʺʷاکل! ʛʡȄȘ  يف ʨʱقّفʨایَ لاء شॼاب لʕ ʧ ه) 4

ȉʙ:  لʛॻعʥّ̒ ما  - 202 ّɻ   ॻɼه اُسلʦب ال
  غʛس بʚر الʖّʴ حʸل علی ثʺʛته یʨماً!مʧ ) 2  مʸǽُ ʧلح أعʺاله فإنّ الله ʸǽُلح له أمʛه!) 1

ʱʴُ̋قʛ الȟ ȑʚّان سॼّه و هʙّده!) 4  مʧ أحʖّ أن ʨȠǽن أعʜّ الّ̒اس فلȘّɦʽ الله عʜّ و جلّ!) 3   مʧ أراد أن ʖّʶǽ العʙوّ ال

 اسʤ فاعل: ॻʛلمʹه  یالʥ ʹʰʯʴʸّ̒ ع - 203
1 ( ʦلیَ لʜʻ ʰȟ ّة إلاʛʰافلة أمام الʺقʴال ʧن مʨʴائʶالʽʦهʛ! 

 !ن في الॽّʶارة إلاّ مʧ لʗʶॽ لǽʙه ʢǼاقةقʙ رʖȟ الʺʶافʛو ) 2

3 (ʤحَف ʙات قॼالʢال ʗکانʧ أبॽتل اتʥ ʸالقʽةʙ  ّها إلاʤحف ʖعʸǽ ما! 

ة الأخ يف ةॽب واجॼاتهʦ الʺʙرسکʖʱَ الʢلاّ ) 4 ّy ʴالʽةʛ  ّکاسلإلاʱُ̋   !زمʽلي ال

 الʸفعʦل الʠʸلȖ: اهʻف ॻʛل ॺɸارة ʥّ̒ ع - 204
 !عةʰʢّॽال ǼȄ َʖه تȄʙ  ʛʵهʚا عʺلٌ مʛّʵُب تʥ  ʛُعʺلُ ) 1

ابّ  ʥکان ذل) 2 ّ̫  !ʽʚسَʺع الɦّلام ʨخʽنʸائح الʶ ʷʺعǽَ ال

 ضاحȠة! يأُمّ ॽɾه  يالأʡفال لॼɻَِاً شاهʙَتʽʧ ʻکʗُʻ ألعʖَ ب) 3

  مʧ العلʨم! ʛاً ʲȟʽ علّʺهǽʦُ لʺʧ  قʨمʨن ʧ ǽیالʚّ امʥ ʀॽلʺعلّʺʱ يقʨم) 4

yُʹادȐ الʠʳأ ʥّ̒ ع - 205  : حʔʴ أحȞام ال
  !ربِّ ألهِʺʻي أن أشʛȠك علی نعʺʥ )2  !اللّهʦَّ إلʥॽ أشʨȠ ضعف قʨّتي) 1

3 (ʧʺحʛض الʛُمُهاناً ت ʥʺدَع شات ʛُʰʻا أیُّها قǽ!  4 (!تʨʺال ʦʱʽʶن ʙل الأمل و قʨʡ ʦکʛّغ ʙي آدم قʻا بǽ  
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 ؟باشد نميشناسان صحيح  هاي زير، در ارتباط با كار باستان يك از گزينه كدام - 206

  هاي تاريخي هستند. يازمند رجوع به كتابشناسان براي كشف برخي از آثار باستاني، ن ) باستان1
  اند. ) تعدادي از آثار و بناهاي تاريخي ايران مانند مردان نمكي زنجان، به طور تصادفي كشف شده2
  شناسي، نيازمند دانش، تجربه و دقت فراوان است. ) حفّاري به عنوان گام سوم فعاليت باستان3
 دهند.  ها بر يكديگر را توضيح مي ها، تأثيرات آن مدنشناسان با مقايسة آثار باستاني ت ) باستان4

 هاي برجستة تمدن يونان باستان اشاره دارد؟ هاي زير، به يكي از ويژگي يك از گزينه كدام - 207

  ) شيوة متفاوت حكمراني2    ) توسعة دريانوردي 1
 اي ) ساخت شبكة جاده4    ) احداث بناهاي باشكوه3

 درستي آمده است؟ ها، در كدام گزينه به اَكّدي به سرزمين ايلامي پيامد لشكركشي فرمانروايان سومري و - 208

  ) تجزية قلمرو ايلام2  ) افول شهرنشيني در فلات ايران1

 ) زوال منابع معدني در فلات ايران4    ) تأسيس پادشاهي ايلام3

 د؟شو محسوب مي هاي باستاني هليك از سلس ها، از ابتكارات نظامي كدام استفاده از فيل در جنگ - 209

 ) ساسانيان4  ) اشكانيان3  ) هخامنشيان2  ) مادها1

 باشد؟ هاي زير، در ارتباط با اَمشاسپندان صحيح مي گزارهاز يك  كدام - 210

  خواندند. هاي مليّ و پهلواني را براي مردم مي گردي كه داستان دانان دوره ) شاعران و موسيقي1
  رفت. ستاييان و كشاورزان به شمار ميمرتبة دربار ساساني كه رئيس رو هاي عالي ) يكي از مقام2
  كنند. مزدا را در امر آفرينش و ادارة امور جهان ياري مي كه اهَوره هستند) گروهي از موجودات الهي 3
 ها را بر عهده داشتند. ) در زمان هخامنشيان، وظيفة نظارت بر عملكرد مأموران دولتي در شهَرَبي4

  هاي خبر و روايت تاريخي از نظر مورخ دور بماند؟ مكان دارد برخي از جنبها نگاري هاي تاريخ يك از روش در كدام - 211
  ) تركيبي4  موضوعي )3  ) تحليلي2  ) روايي1

  … ها شدند؟ زيرا گري ها و آشوب علي (ع) در دوران خلافت خودشان، ناگزير به دفع سركشي چرا امام  - 212
  الفان به نتيجه نرسيد.آميز ايشان براي بازداشتن مخ هاي مسالمت ها و كوشش ) نصيحت1
  ) پس از رحلت پيامبر، اتحاد اسلامي آسيب ديد و آن حضرت در پي احياي آن برآمدند.2
  اي، مستلزم يك اقدام نظامي مؤثر بود. هيلاي و قب ) از ميان برداشتن تعصبات طايفه3
  .كردند ) برخي از مسلمانان، ضمن خودداري از پذيرش بيعت، در امور خلافت مداخله مي4

  … چرا مسلمانان، بعد از فتح شام، درصدد تسخير سرزمين مصر برآمدند؟ زيرا - 213
  ) نارضايتي مصريان از حاكميت امپراتوري روم بر سرزمينشان، فرصت مناسبي را فراهم كرده بود.1
  داد. جزيرة عربستان در معرض خطر قرار مي ) تسلط روميان بر مصر، موقعيت مسلمانان را در شبه2
  آوردند. ايي از پيروان آيين يهود كه در مصر پراكنده بودند، همواره به مرزهاي شام هجوم ميه ) گروه3
  گرفتند. ) اعراب با تسخير سرزمين مصر، غنايم فراوان و منابع اقتصادي سرشاري را در اختيار مي4

  ؟باشد نمياسيان يك از عوامل زير، از جمله دلايل بروز نارضايتي و خشم مردم ايران عليه خلافت عب كدام - 214
  ) نابودي خاندان سهل2    ) قتل ابوسلمة خلّال1
  ) ستم به اهل بيت پيامبر4    ) تفاخرطلبي قومي عباسيان3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8 ةصفح    تاريخ
 

 باشد؟  يك از وقايع زير مي پيدايش سلسلة آل مظفر در جنوب ايران، پيامد كدام - 215

    موج اول حملة چنگيزخان  پاياناز  ) ايجاد ثبات نسبي پس2  ) بروز آشفتگي سياسي پس از مرگ آخرين ايلخان مغول 1

  زادگان مغولي به جدايي از ايلخانان ) تمايل تدريجي خان4  الطوايفي ) پيروي حكومت ايلخاني از شيوة حكمراني ملوك3

 … چرا نهادهاي اداري در دوران حكومت نادرشاه افشار رونق چنداني نداشتند؟ زيرا - 216

  كشور از افراد لايق و شايسته خالي بماند.هاي پياپي داخلي باعث شده بود تا  ) آشوب1

  ) حكومت نادرشاه بر اقتدارگرايي مطلق شاه و تمركز بر امور نظامي و ارتش متكي بود. 2

  گرفت و به وزارت توجهي نداشت. عنوان مشاور كمك مي ) او از دوستان و نزديكان خود به3

  اد نهادهاي اداري شده بود.) كوتاه بودن دوران استقرار حكومت وي، باعث غفلت از ايج4

 ؟ باشد نميهاي ميان ايران و روسيه صحيح  هاي زير، در ارتباط با جنگ يك از گزاره كدام - 217

  هاي ميان ايران و روسيه، به پيروزي روسيه و انعقاد معاهدة گلستان انجاميد. ) دور اول جنگ1

  غرامت به دولت روسيه بپردازد. ميليون تومان 5) ايران در عهدنامة تركمانچاي متعهد گرديد مبلغ 2

  ها بود. شاه در تأمين تداركات سپاه، از عوامل شكست ايران در دور اول اين جنگ ) ناتواني فتحعلي3

  ) ايران در معاهدة تركمانچاي متعهد گرديد كه به اتباع روسيه حق مصونيت قضايي اعطا كند.  4

 هاي انگلستان در امور كشور ما داشت؟  خالت، چه تأثيري در روند د1919نتيجه ماندن قرارداد  بي - 218

  .گرفتهاي جنوبي كشورمان انجام  ورزي وسيعي در بخش گذاري و طمع ) سرمايه1

  هاي مستقل مردمي مانند قيام شيخ محمد خياباني برآمدند.  ) در پي مقابلة جدي با قيام2

  در ايران پياده كنند.  ) مأموران انگلستان تصميم گرفتند به صورت غيرمستقيم اهداف خود را3

  هاي كمونيستي روسيه بود كه سخت با منافع انگليس در تضاد بود.  آغازي بر انتشار انديشهسر )4

 وزيري منصوب كرد؟  هاي آمريكا مبني بر ايجاد فضاي باز سياسي، چه كسي را به مقام نخست محمدرضا پهلوي در پاسخ مساعد به خواسته - 219

  ) اميرعباس هويدا 4  امامي ) جعفر شريف3  د آموزگار) جمشي2  ) غلامرضا ازهاري1

 باشد؟  صحيح مي» المقدس بيت«هاي زير، در ارتباط با عمليات  يك از گزينه كدام - 220

  .  داشت ) اوج حماسة دفاع مقدس ملت ايران بود كه آزادي خرمشهر را در پي1

  م خورد. ) اين عمليات با فرمان امام خميني، با هدف شكستن محاصرة آبادان رق2

  ) در اين عمليات، دريادلان نيروي دريايي ارتش، نيروي دريايي صدام را نابود كردند.3

  ، اين عمليات واقع شد.598) در پي تهاجم منافقان به خاك ايران پس از پذيرش قطعنامة 4
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  مطرح شود؟ تواند نميبا توجه به عبارت زير كدام پرسش پيرامون آن  - 221
دقيق حوادث و رويدادها و تأثير مداخلات انسان در محيط طبيعي و تأثير محيط بر زندگي انسان را در گذشته مورد جغرافياي تاريخي محل «

  » دهد. مطالعه قرار مي
  ) چرا در دورة ايلخانان مراغه به عنوان پايتخت انتخاب شده است؟1
  ت؟ هاي مختلف تاريخي چگونه بوده اس ها در دوره ) مرزها و حدود و ثغور دولت2
  ) مراكز صنعتي، فرهنگي و اقتصادي دورة هخامنشيان در چه مناطقي قرار داشته است؟3
  ؟چگونه بوده است در دورة قاجار ها زندگي اجتماعي انسانهاي فكري و سياسي  ) جنبه4

  درستي مدون كرده است؟ ها را به ها و جلگه هاي اقتصادي دشت كدام گزينه موارد اشتراك ارزش - 222
  هاي كشاورزي، منابع طبيعي و معدني ات فراغت، فعاليت) گذران اوق1
  هاي گردشگري هاي كشاورزي، جاذبه ) ارزش ارتباطي، فعاليت2
  هاي گردشگري، منابع طبيعي و معدني ) ذخاير آب، جاذبه3
  هاي كشاورزي ) گذران اوقات فراغت، ارزش ارتباطي، فعاليت4

  شده است؟درستي بيان  كدام گزينه، دربارة درياي عمان به - 223
  هاي آزاد جهان را فراهم كرده است.  الف) تنها درياي آزاد ايران كه امكان دسترسي به همة آب

  جود آورده است.و ب) پيشروي آب اقيانوس هند از طريق خليج فارس و تنگة هرمز اين دريا را به
  ده است.جهاني فراهم كر هاي اي را براي همكاري ج) امكان تجارت در اين دريا شرايط ويژه

  پيكر فراهم كرده است.  هاي غول كش هاي تجاري و نفت دريا، قابليت مناسبي را براي عبور كشتي يناد) عمق 
  ) ب و د4  ) الف و د3  ) ب و ج2  ) الف و ج1

 كدام گزينه تحليل درستي ارائه داده است؟ ،با توجه به جدول زير در رابطه با ميزان رشد جمعيت ايران - 224

  1385- 1395  1375- 1385  1365- 1375  1355- 1365  1345- 1355  دوره
  24/1  6/1  5/1  9/3  7/2  ميزان رشد

  خواهد بود. كننده  افزايش جمعيت نگرانرشد مواليد و ) در آينده 1
  ) در ترسيم هرم سني قسمت بالاي هرم شكل باريكي خواهد داشت.2
  است.  هاي اوليه بيشتر شده ) درصد جمعيت جوان و فعال در مقايسه با سال3
  ) جمعيت بزرگسال در قاعدة هرم در مقايسه با ميانة هرم بالاتر است. 4

   مطابقت دارد؟» آق اولر در تالش گيلان«و » ليقوان در آذربايجان شرقي«روستاهاي  ترتيب با شكل سكونتگاهي نه، بهكدام گزي - 225
  ولي) پلكاني ـ ط4  ) پلكاني ـ پراكنده3  ) ميدانگاهي ـ خطي2  پراكنده) خطي ـ 1

  كدام گزينه با نقشة مقابل مطابقت دارد؟ - 226
  تواند در دو يا چند كشور قرار گيرد. ) يك ناحية انساني مي1
  ) مرزهاي نواحي طبيعي و انساني لزوماً با مرزهاي اداري و سياسي منطبق هستند.  2
  ) در هر ناحية طبيعي يا انساني يك يا دو كانون وجود دارد. 3
  تواند گسترش يابد.  تنها يك ناحية انساني مي) در مرزهاي يك ناحيه 4

  شود و ويژگي آن كدام است؟ جبهة قطبي در كدام ناحيه تشكيل مي - 227
  ريزد. درجه، با صعود هواي گرم و سرد شدن آن رطوبت به صورت باران فرو مي 60) حوالي عرض جغرافيايي 1
  كند.  ز فشار زياد را ايجاد مينشيند و مراك ) در نواحي فوقاني استوا هواي سرد و سنگين فرومي2
  شود. فشار ايجاد مي ) در ناحية معتدله در اثر صعود هواي گرم استوايي تحت تأثير هواي سرد و در نتيجه ايجاد منطقة كم3
  . شود تشكيل مي) در مناطق قطبي در اثر نزول هواي سرد مناطق پرفشار 4
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   ها كدام است؟ ل بوده و يكي ديگر از انواع اين ناهموارييك از اشكال فرسايش سواح رو نتيجة كدام تصوير روبه - 228
  هاي سنگي دريايي ) تراكمي ـ ستون1
  ) كاوشي ـ غارها2
   هاي دريايي ) تراكمي ـ طاق3
  اي   ) كاوشي ـ دماغة ماسه4

هاي مهم همة كشورها  يك جزء اهداف و برنامه يافتگي به چه ترتيب است و كدام اقتصادي با سطح توسعههاي  رابطة نسبت اشتغال در فعاليت - 229
 شود؟  محسوب مي

  يافته ـ نوع چهارم هاي نوع اول و دوم در كشورهاي كمتر توسعه ) غلبة فعاليت1
  يافته ـ نوع چهارم هاي نوع اول و دوم در كشورهاي توسعه ) غلبة فعاليت2
  يافته ـ نوع اول هاي نوع سوم و چهارم در كشورهاي كمتر توسعه فعاليت) غلبة 3
  يافته ـ نوع اول هاي نوع سوم و چهارم در كشورهاي توسعه ) غلبة فعاليت4

 ؟شود مند هستند، فراهم مي در چه صورتي، امكان قدرتمندي براي كشورهايي كه از منابع انرژي و معدني بهره - 230
  ) توزيع متناسب با فضاي جغرافيايي2  ورهاي مجاور) صادرات اين منابع به كش1
  در حوزة نظامي و دفاعي  كارگيري آن ) به4  ) استفاده از منابع در جهت توسعة صنايع3

 گذارد؟ ها مي تبديل مادرشهرها به منطقة اَبرشهري، چه تأثيري بر حومه - 231
  روستايي حومة شهرها) از بين رفتن بافت 2  هاي مرفه هاي فقير به حومه شدن حومه ) تبديل1
  هاي مادرشهرها با يكديگر ) پيوندخوردن حومه4  نشينان به شهرها وآمد حومه ) كاهش رفت3

  ؟نيستكدام مورد در زمينة مشكلات اقتصادي نواحي روستايي جهان در مقايسه با نواحي شهري درست  - 232
  ) همة شهرنشينان در جهان سطح زندگي بالايي دارند.1
  حي روستايي جهان ميزان فقر بيشتر از نواحي شهري است.) در بسياري از نوا2
  ) بين درآمد شهرنشينان و روستانشينان شكاف و نابرابري زيادي وجود دارد.3
  هاي اقتصادي و رفاهي بين شهر و روستا وجود دارد. ) نابرابري4

 هاي جغرافيا است و علت آن چيست؟  يك از شاخه ونقل جزو كدام جغرافياي حمل - 233
  شود. ونقل از عوامل قدرت ملي يك كشور محسوب مي هاي حمل افياي سياسي؛ زيرا داشتن وسايل و شبكهجغر )1
  گزيني واحدهاي توليدي، خدماتي و تجاري نقش مهمي دارد. هاي اقتصادي و مكان ) جغرافياي اقتصادي؛ زيرا در فعاليت2
  ريزي است. انديشي و برنامه محيطي نيازمند چاره يستونقل در مشكلات ز هاي حمل ) جغرافياي سياسي؛ زيرا نقش فعاليت3
  ها به مراكز درماني و بهداشتي ارتباط دارد. جايي بين محل كار و سكونت و دسترسي آن ) جغرافياي اقتصادي؛ زيرا با نياز مردم به جابه4

 رخ داده است؟ » بار يلِ خسارتس«مترمكعب بر ثانيه باشد، در چه صورتي  50ساليانه طور ميانگين،  اگر آبدهي يك رود به - 234
  مترمكعب بر ثانيه برسد و دشت سيلابي اطرافش را فراگيرد. 40قدري زياد باشد كه آبدهي رود به  شدت بارش به )1
  مترمكعب بر ثانيه برسد و از بستر سرريز شود. 60) جريان آب به 2
  هاي پيرامون سرازير شود. سد و به خشكيمترمكعب بر ثانيه بر 30) با بارش شديد در فصل گرم، آبدهي رود به 3
  مترمكعب در ثانيه برسد. 50) بيش از يك بار در سال، جريان آب در رود به 4

  كدام گزينه با كاربرد سنجش از دور در پيشگيري از مخاطرات طبيعي مغايرت دارد؟ - 235
  لغزش هاي زمين ها و حركت توده جايي مواد سطح دامنه گيري جابه ) اندازه1
  اي ها با استفاده از تصاوير ماهواره گير رودخانه ين حدود سيل) تعي2
  اي آن خيز و پايش تغييرات دوره هاي لرزه ) شناسايي موقعيت گسل3
   يابي براي اسكان موقت و استقرار مراكز درماني در مناطق دور از خطر سيلاب ) مكان4
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 …اگر يك تصديق مجهول داشته باشيم  - 236

  شده باشند.) امكان دارد تمامي تصورات آن شناخته2  زندة آن مجهول خواهند بود.) لزوماً همة تصورات سا1
  اند.) حكم قضيه معلوم اما تصورات و اجزاء آن مجهول4  باشد.) لزوماً متشكّل از تصورات معلوم و مجهول مي3

 ابهام در مرجع ضمير كند؟ تواند فرد را دچار مغالطة هاي زير مي يك از گزاره كدام - 237

  لي در هنگام بازيِ فوتبال لباسش پاره شد.ع) 1
  مادر به فرزندانش گفت كه از كيف پولش مراقبت كنند.) 2
  .كامبيز: نه ميل ندارم-؟ ساسان: ميل داريد با من هندوانه بخوريد) 3
  كشيدن ديدم.هنگام سيگار پدرم رامن ) 4

 در كدام گزينه تعداد مفاهيم كلي بيشتري وجود دارد؟  - 238

  سراژدهاي هفت ـمطالعة مفهومي  ـعقاب ايراني  ـ ) اين پرنده1
  سردر دانشگاه تهران ـمترو  ـميدان آزادي  ـشهري ) اتوبوس درون2
  شيخ اجل شيراز  ـالغيب لسان ـاردشير بابكان  ـ) رستم شاهنامه 3
  كنكور انساني ـتنها كتاب منطق من  ـكتابخانة من  ـ) فلسفة يازدهم 4

 است؟ نادرستريف مفهومي كدام گزينه دربارة تع - 239

  كنيم.) در آن از مفهوم عام به سمت مفهوم خاص حركت مي1
  گيرد نيست.) مفهوم خاص لزوماً مختص به نوعي كه مورد تعريف قرار مي2
  ) مفهوم عام بيانگر اشتراك آن مفهوم با ساير انواع مشابه است.3
  برقرار است.شده با مفهوم خاص هميشه نسبت تساوي ) بين مفهوم تعريف4

را ابتدا عكس نماييم، سپس نقيض كنيم و در آخر متضاد آن را بنويسيم، كدام قضيه به دست خواهـد   »د است هر ج غير«صادق  ةاگر قضي - 240
 آمد و چه ارزشي خواهد داشت؟

 كاذب ـهر د ج است ) 2    صادق ـد ج است  هر غير) 1

 مشخصنا ـد ج است  هر غير) 4  نامشخص ـبعضي غير د ج است ) 3

 هاي اقتراني زير دامنة مصاديق موضوع و محمول نتيجة قياس هر دو علامت منفي دارند؟يك از قياس در كدام - 241

  بعضي ث هـ است. . ـ) بعضي ج ث است2  بعضي ج د نيست. . ـ) هر ج ف است1
  بعضي د الف است. . ـ) هر الف ج است4  هر الف م است. . ـت م نيست ) هيچ3

 انفصال از نوع حقيقي باشد كدام عبارت صحيح خواهد بود؟» يا ج است يا د الف«چنانچه در عبارت  - 242

  ج را. دهد كذب غير ) صدق د نتيجه مي2  د را. دهد صدق غير ج نتيجه مي ) صدق غير1
  دهد صدق غير د را. ) كذب ج نتيجه مي4  دهد صدق ج را.  د نتيجه مي ) صدق غير3

 درست است؟آن  ةفلسفه و ريش ةواژ ةكدام عبارت دربار - 243

 ها انداخته شد.در يوناني به معناي دانايي بود و توسط سقراط بر سر زبان مسوفيس) 1

 ها بود.نشدن با سوفيسترديفناميد، همعلت اصلي اينكه سقراط خود را سوفيست نمي) 2

 .وحدت معنايي داردسوفيست در يوناني  دلالت ثانوية فيلوسوفوس با دلالت اولية) 3

 فلسفه دلالت بر دانشي خاص داشت.  ةهور سقراط نيز واژپيش از ظ) 4
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 يك از آثار زندگي بر پاية فهم فلسفي است؟ ترتيب مربوط به كدام هر يك از موارد زير به - 244

  ها به ديگران است.ناظر بر رسيدن به حقايق درست و انتقال آن -

  ست.ناظر بر روش متفاوت فلاسفه در پرداختن به مسائل بنيادين زندگي ا -

  باشد.ه ميعمردم يك جام ميانناظر بر نقد و ارزيابي عقايد رايج و حاكم در  -

  رهايي از عادات غيرمنطقي ـاستقلال در انديشه  ـها ) دوري از مغالطه1

  هادوري از مغالطه ـاستقلال در انديشه  ـ) رهايي از عادات غيرمنطقي 2

  ايي از عادات غيرمنطقيره ـها دوري از مغالطه ـ) استقلال در انديشه 3

 استقلال در انديشه ـرهايي از عادات غيرمنطقي  ـها ) دوري از مغالطه4

 باشد؟  هاي زير درست مي يك از گزينه كدام - 245

  .داردنوع انسان  اختصاص بهشناخت حسي ) 1

  مباني علوم طبيعي با شناخت تجربي به دست آمده است.) 2

  شناخت شهودي است. حاصلداشتن ايمان قوي و نفس متعالي ) 3

 محسوس و طبيعي را هم درك كند.مادي، تواند امور  عقل مي) 4

 يك از فيلسوفان ذكر شده تناسب و شباهت بيشتري دارد؟ عبارت زير با نظر كدام - 246

ين عبارت است از يابد و اميكند و درواسطه ادراك ميد را بياز نظر سهروردي نفس انسان حقيقت و ذاتي نوراني دارد، هر ذات نوراني خو«

  » اينكه نفس موجودي زنده و داراي حيات است.

  ) ملاصدرا4  ) داروين 3  ) دكارت2  ) افلاطون 1

 كدام گزينة دربارة رابطة روح و بدن مورد توافق ابن سينا و ملاصدرا است؟ - 247

  ) روح همان كاركرد جسم و بدن است.2  ) روح و بدن آدمي وحدتي حقيقي دارند.1

  ) روح نتيجة رشد و تكامل جسم است.4  روح درون بدن است. توان گفت) نمي3

 از نظر ارسطو چيست؟» عقل، غضب و شهوت«ترتيب حالت افراط سه قوة  به - 248

  ) جربزه ـ شره ـ تهور4  ) شره ـ جربزه ـ تهور3  ) جربزه ـ تهور ـ شره2  ) تهور ـ شره ـ جربزه 1

 ؟شودنميهاي زير حمل اولي ذاتي محسوب يك از حمل كدام - 249

  ) حمل يك مفهوم ذاتي بر ذات2  ) حمل تعريف مفهومي صحيح بر ذات1

  ) حمل يك ماهيت و ذات بر خودش4  ) حمل ذاتيات يك شيء بر يكديگر3

 كدام گزينه در تكميل جاي خالي زير صحيح است؟ - 250

  »…،  …برخلاف  …توان گفت مي«

  وجود برايش واجب شده است. ـالوجود ممكن ـالوجود ) واجب1

  اقتضايي به هستي و بودن ندارد. ـالوجود واجب ـالوجود تنع) مم2

  اقتضاي وجود و هستي دارد. ـ الوجودممتنع ـالوجود ) ممكن3

  نفسه دارد.وجوب في ـالوجود بالغير واجب ـالوجود بالذات ) واجب4
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 باشد؟كدام گزينه بيانگر اشتراك نظر هيوم و ابن سينا پيرامون ادراك رابطة عليت مي - 251

  هاي يقيني ما حس و تجربه است.) مبناي شناخت1

  هاست.) اصل عليت حاصل عادت و تداعي ذهني ناشي از تكرار پديده2

  شود تعاقب و توالي حوادث است، نه رابطة عليت.) آنچه در حس و تجربه يافت مي3

  كنيم. ) براي تبيين اصل عليت بايد بر عقل و براي تشخيص مصاديق آن بايد بر تجربه تكيه4

 تر است؟كدام گزينه دربارة رابطة بين خدا و فعل اخلاقي در فلسفة كانت مناسب - 252

  ) خداوند عامل تحقق سعادت و فضيلتي است كه اعمال اخلاقي بر آن استوارند.1

  ها هستند.گذاري اعمال اخلاقي انسان) خداوند و فرامين او معيار و سنجة ارزش2

  باشد.  بيروني نظير وجود خداوند و جهان ديگر نمي) تحقق اخلاق وابسته به عوامل 3

  شود، نه دستورات خداوند.) قانون و معيار فعل اخلاقي بر حسب وظيفه تعيين مي4

 باشد؟بودن تسلسل علل نامتناهي ميكدام گزينه بيانگر دليل فارابي براي محال - 253

  جامد.اننهايت به نقض اصل عليت ميها تا بييافتن سلسلة علت) ادامه1

  نهايت پديده، امري محال و غيرممكن است.) از نظر او فرض وجود و هستي بي2

  نهايت ادامه يابد، نوبت به علتي كه منشأ آن است نخواهد رسيد.ها تا بي) اگر سلسلة علت3

  توانند خود به خود ايجاد گردند.) موجودات جهان در پيدايش خود نيازمند علتي هستند و نمي4

 است؟ نادرستسينا شناسي ابنطبيعت ةه درباركدام گزين - 254

 سينا خارج از ذات آن نيست.شناسي ابنمقصد عالم طبيعت در نظام طبيعت) 1

 شود.ليف اجزاي آن بدون عنايت الهي ممكن نميأنظام احسن و تركيب و ت) 2

 .طبيعت با ماوراءطبيعت كشف رابطة عبارت است ازعلوم طبيعي  ماهيت) 3

 در جهان به لحاظ ذات و نفس خود شر نيست. امريسينا، هيچ ابن از ديدگاه) 4

 هاي زير در مورد ملاصدرا درست است؟ چند مورد از گزاره - 255

  بوده است. ويالطبيعي ملاصدرا ابتكار خود همة مباني و اصول مابعدـ 

  كرد. هاي فلسفي خود استفاده مي ل استدلا عنوان پاية شهود و وحي الهي به ملاصدرا ازـ 

  آمد.ميرداماد به شاگردي شيخ بهايي درملاصدرا به پيشنهاد استاد خود ـ 

  نامند. مي »اصالت وجودي فلسفة«او را گاهي  فلسفةهاي فلسفي ملاصدرا  بر ديگر اصل »اصالت وجود«ثير اصل أبه دليل تـ 

 يك) 4  دو  ) 3  سه  ) 2  چهار ) 1
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 ه شده است؟درستي آورد هاي روش علمي به در كدام گزينه ويژگي - 256

  گيري ) تعريف عملياتي و اندازه2  ) تعريف عملياتي و تكرارپذيري1

 تجربه) مشاهده و 4    و تكرارپذيري كنترل) 3

 شناسي است؟ در علم روان »بيني پيش«كدام عبارت مربوط به هدف  - 257

  به عنوان يك رفتار انگيزه دارد.  شيخودك گويد ديگر انگيزة خود را از دست داده و قصد دارد خودكشي كند، براي ) حتي كسي كه مي1

 زاي افراد مبتلا به اختلال استرس پس از سانحه را بهبود بخشيد.  توان تجارب آسيب ) با استفاده از روش كنترل حركات چشم، مي2

  شود كه رفتارهاي فرد داراي جهت و هدف مشخص باشد.  ) انگيزه باعث مي3

مدت اطلاعـات اشـاره    سازي كوتاه مدت تنها به ذخيره كه حافظة كوتاه دهد، درحالي شده را مي خيرهكاري اطلاعات ذ ) حافظة كاري اجازة دست4

  كند. مي

 شناسي اشاره دارد؟  يك از اهداف علم روان به كدام زيرعبارت  - 258

 »حافظة بهتري دست پيدا كنند.توانند به  آموزان با تكرار مطالب مي پس دانش شود؛ حافظه ميمطالب در كردن باعث تثبيت  راردانيم كه تك مي«

  ) كنترل4  بيني ) پيش3  ) تبيين2  ) توصيف1

 كدام گزاره پيرامون موقعيت نامعين كاملاً صحيح است؟ - 259

  .سازي است زدايي و روشن ترين تفاوت دانشمند با فرد عادي اين است كه دانشمند به دنبال ابهام مهم) 1

  . است نيز قابل اجرا هاي ديگر يست و با رعايت ضوابط علمي در موقعيتشخصي ن ،دست آمده از روش علمي هاي به يافته) 2

  و قابل بيان با اعداد باشند. گيري شده و شفاف اندازه طور مشخص متغيرها بايد به ،هاي علمي موقعيت در همة) 3

 .سازد ا را شفاف ميه هاي تجربي اين موقعيت هاي مجهول را شناسايي كرده و با روش دانشمند با طرح مسئله موقعيت) 4

بـه  نسـبت  ها ـ حساسـيت    جنس با هم  ـ يادگيري حركات ظريف ـ بازي ارزش  پربه هدية كوچك ارزش  كمترجيح هدية بزرگ «هاي  ويژگي - 260

 ترتيب مربوط به كدام دوره و حيطة رشدي هستند؟ به» انتقاد ديگران

  اني) شناختي كودكي ـ جسماني نوجواني ـ هيجاني كودكي ـ هيجاني نوجو1

 ) شناختي نوجواني ـ شناختي كودكي ـ اجتماعي كودكي ـ هيجاني كودكي  2

  ) شناختي كودكي ـ جسماني كودكي ـ اجتماعي كودكي ـ شناختي نوجواني3

  ) شناختي نوجواني ـ جسماني نوجواني ـ هيجاني كودكي ـ شناختي كودكي4

 كدام گزينه دربارة تغييرات دورة نوجواني صحيح است؟ - 261

  دهد. نفسه طبيعي است و فاصلة خود آرماني و واقعي را كاهش مي دازي فيياپر) رو1

  هاي فرد، دربرگيرندة رفتارهاي اخلاقي شخص است. ) نظام ارزش2

  هويت است. جنسي  عدمربوط به ب) رفتارهاي مختص هر جنس، 3

  . ببيند ها را و تنها خوبيطرفه داشته  ها به نوجوان، اين است كه نگرش يك ) يكي از توصيه4
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 هاي اين پديده چه بود؟ نتيجة آزمايش منظور از شرايط محروميت حسي چيست و - 262

  پذير نيست.  ن امكابه هيچ وجه محروميت كامل حسي  ـ شوند هاي حسي تحريك نمي حالتي كه بعضي گيرنده) 1

 ارند.كردن د موجودات زنده نياز به احساس ـشوند  هاي حسي تحريك نمي حالتي كه بعضي گيرنده) 2

  پذير نيست. ن امكابه هيچ وجه محروميت كامل حسي  ـهاي حسي را تحريك نكند  گيرنده اي بيروني ) حالتي كه هيچ محرك3

  كردن دارند. موجودات زنده نياز به احساس ـهاي حسي را تحريك نكند  گيرنده اي بيروني ) حالتي كه هيچ محرك4

 است؟درست » حسي حافظة«كدام عبارت در ارتباط با  - 263

  حسي چيزي در حدود نيم دقيقه است. ة) زمان بازيابي اطلاعات از حافظ1

  حسي زياد و نامحدود است. حجم اطلاعات ذخيره شده در حافظة) 2

  افتد. حسي به صورت معنايي اتفاق مي ة) رمزگرداني در حافظ3

  روند. يمدت م كوتاه در صورت تمرين و تكرار به حافظةحسي  ة) اطلاعات موجود در حافظ4

 ؟شود مدت مي ساير موارد باعث كاهش عملكرد حافظة كوتاهدر صورت يكسان بودن اثر گذشت زمان كدام عامل بيش از  - 264

  هاي بازيابي حسي بودن نشانه) 2    عدم رمزگرداني) 1

  يادگيري بدون استراحت) 4    تداخل اطلاعات) 3

  ؟درستي بيان شده است ، در كدام گزينه بهنيستنده و تمركز ترين دليلي كه اغلب افراد قادر به تفكيك دو مفهوم توج عمده - 265

  هاي موجود در اين مفاهيم ناديده گرفتن تفاوت) 2  با مشكل در هر دو مفهومشدن امكان مواجه ) 1

  فاصلة زماني سريع بين اين مفاهيم) 4  ارتباط نزديك ميان اين دو مفهوم) 3

 ؟دارد فاوتتگزارة بيان شده در كدام گزينه با ساير موارد  - 266

  تحريف خاطرات ) 2  هاي ايجاد شده پر كردن چاله) 1

  ناتواني در يادآوري اطلاعات) 4  يادآوري غيرواقعي رويدادها) 3

اي  هاي معمول خود از وسايل را فراموش كند و از هـر وسـيله، اسـتفادة تـازه     شخص بايستي استفاده ،حل اي، براي رسيدن به راه در مسئله« - 267

  ت با اين شرايط ارتباط بيشتري دارد؟ كدام عبار »بكند.

 تواند مانع حل مسئله هم بشود. ) پديدة انتقال، هميشه بر روند حل مسئله تأثير مثبت ندارد بلكه مي1

  حل مسائل توسط شخص باشد.  تواند مانع بازبيني راه ) پيروي صرف از تجربة گذشته مي2

  رد و تغيير بازنمايي آن مسئله است. بست در حل مسئله، تغيير نگاه ف ) راه خروج از بن3

  شوند.  شدند فراموش مي ) در پديدة اثر نهفتگي، هنگام مراجعة مجدد به مسئله، عواملي كه مانع حل مسئله مي4

  ؟تر از باقي موارد هستند رو شفاف يك از موارد زير موانع پيش در كدام - 268

  چيست؟ بيماري ام.اسبه  مردانعلت ابتلاي كمتر ) 1

  شهر واحد تفاوت فاحشي وجود دارد؟ تبار در يك بين زندگي افراد اروپايي تبار و آفريقاييچرا ) 2

  گردند؟ برميمواد به مصرف  ،پس از ترك معتادافراد  ،درصد موارد 70چرا در ) 3

  ها بيشتر است؟ ها و انقلاب د جنبشدر چه كشورهايي امكان ايجا) 4
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  16 ةصفح   شناسي روان
 

 .فشار رواني است …حل مسئله  ناكامي و ناتواني در …ترتيب پرخاشگري  به - 269

  علت ـ معلول) 4  معلول ـ علت) 3  علت ـ علت) 2  معلول ـ معلول) 1

 ؟دلالت داردگيري  بر كدام نوع تصميم زيرعبارت  - 270

  »مردد است. شناسي روانو  حقوقاي را انتخاب كند. او ميان  تواند تقريباً هر رشته رتبة كنكور خوبي آورده و مي هستي«

  ) معمولي پيچيده4  ) مهم ساده3  ) مهم پيچيده2  ه ) معمولي ساد1

هستي براي انتخاب رشتة دانشگاهي خود مردد شده است و هر روز مشغول تحقيق كردن و مشورت با افراد مختلف براي انتخاب بهتـرين  « - 271

ين رشتة علوم انساني است و تر متقاضيود كه رشتة حقوق پرش رشتة دانشگاهي براي خود است. هستي در ميان روند تحقيق خود متوجه مي

  گيري استفاده كرده است؟ هاي تصميم يك از روش هستي از كدام »گيرد تا رشتة حقوق را انتخاب كند. به همين سبب او هم تصميم مي

  ) اجتنابي4  ) احساسي3  ) وابسته2  ) تكانشي1

يـك از مراحـل    او در كـدام  »هـاي مختلـف اسـت.    شـته براي انتخاب رشتة تحصيلي خود، در حال بررسي امنيت شغلي و بازار كار ر هستي« - 272

 ؟گيري قرار دارد تصميم

  ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت) 2  هاي هر انتخاب يا اولويت بيان ويژگي) 1

 بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظر) 4  شناسايي و تعريف تصميم مورد نظر) 3

 ؟باشد نميابطه با عوامل انگيزشي رفتار گزينه در ر شده در كدام سؤال مطرح - 273

  كنند؟ كار مي چرا برخي افراد با وجود عدم نياز مالي و براي كسب استقلال شروع به) 1

  شود؟ چه چيزي موجب حركت انسان و حيوان به سمت آب مي) 2

  كنند؟ چرا برخي افراد تنها به رفاه و آسايش خود فكر مي) 3

 حوصله هستند؟ و پرانرژي و برخي ديگر بي چرا برخي افراد بسيار شاداب) 4

  شود؟ ميرفتار و باور در يك فرد موجب بروز چه پيامدي ماهنگ نبودن ه - 274

  ) ضعف در هدفمندي2    ) ناهماهنگي بعد از تصميم1

  ) ناهماهنگي شناختي4    ) تعارض3

 ؟باشد نميهاي عامل نگرشي ادراك كنترل  يك از موارد زير از مشخصه كدام - 275

 در كنترل گرفتن محيط) 2  ن دانش و مهارت لازمدارا بود) 1

  دوركردن پيامدهاي ناگوار) 4  مطابقت شرايط با نظرات ما) 3
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